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Banske uprave pričele poslovati 
Bani in potlbani so včeraj prevzeli posle - Pomembna programatič-

na nagovora gg. bana in podbana dravske banovine 
Ljubljana, 11. novembra. 

Današnji dan je historičnega znača-
ja za Jugoslavijo: bani in njihovi po-
močniki so prevzeli posle in nove ban-
ske uprave so pričele poslovati. Dose-
danje županije spadajo v preteklost tn 
njihovo usodo delijo oblastne samo-
uprave. Z ukinitvijo županij je zaklju-
čena doba atomiziranja državne admi-
nistracije, s prenosom oblastnih samo-
uprav na banske uprave, ki se bo for-
malno izvršil v soboto, pa je usvojena 
dalekosežna upravna reforma: odprav-
ljen je dvotirni sistem ter uveden eno-
tirni, t j. vsa javna uprava je izroče-
na enim rokam. Odpravljeno je pa tu-
di pravo leglo partizanstva, ki se je bi-
lo brezvestno polastilo mnogih samo-
upravnih institucij, tako da so te pone-
kod bile le strankarski izvršilni odbori, 
katerim je zakon izročil javne blagaj-
ne. Imeli smo v državi oblastne samo-
uprave, kjer bo redukcija samouprav-
nega uradništva, ki je postala vsled nji-
hove likvidacije neizogibna, zadela iz-
ključno le bivše pristaše ene same od 
nekdanjih strank v dotični oblasti — iz 
enostavnega razloga, ker drugih sploh 
n i . . . Za takimi samoupravami bodo 
seveda žalovali le neposredni intere-
senti, narod in država pa sta hvalež-
na, da je tega izrastka konec. Treba bo 
sedaj naknadno še popraviti največje 
grehe preteklosti in po potrebi tudi 
krivce kaznovati Ne dvomimo, da bo-
do nove banske uprave tudi ta del svo-
je naloge izvršile, da se v celoti povr-
ne zaupanje javnosti v nepristranost 
javne uprave. 

Tudi v naši Dravski banovini bo no-
ra banska uprava imela izvršiti velike 
naloge. Mi smo na tem mestu že ope-

vano govorili o njenem specijataem 
gospodarskem in socijalnem programu. 
3an inž. Sermec, ki je danes prevzel 
posle, v svojem pozdravu uradništvu 
ni razpravljal o tem delu svoje naloge, 
zato pa je našel krepke in jasne bese-
de. ki značijo. da se v polni meri za-
veda, kolike važnosti je za uspeh ve-
lepomembnega kraljevega reformator-
skega dela. da se povsod povrne in 
utrdi zaupanje, dvigne avtoriteta in na-
žene s polja javne uprave partizanstvo. 
Svečano je za sebe obljubil strogo za-
konitost in absolutno nepristranost. po-
stavil je korektnost in brezobzirno ob-
jektivnost na čelo uradniških dolžnosti 
in je pri tem simpatično komentiral 
princip zakonitosti. Te slovesne bese-
de slišimo radi in gospod ban bo smel 
računati na podporo vseh dobromisle-
čih, ako — in dosedaj nimamo razloga 
dvomiti o tem — bo imel ne le voljo, 
temveč tudi energijo in odločnost, da 
jih dosledno m povsod izvaja. 

Pravilno je ban Sernec povdaril, da 
je uradniški aparat, s pomočjo katere-
ga mu bo voditi upravo dravske bano-
vine, prvovrsten. V tem oziru se na-
haja dravski ban gotovo v srečnem 
položaju. Dodeljen mu je povrh v ose-
bi podbana dr. Pirkmajerja pomočnik, 
ki je po vsej zaslugi na glasu enega 
prvih administrativnih strokovnjakov 
naše države, mož poln sposobnosti, 
energije in ljubezni do velikih nalog, ki 
so v naši mladi državi poverjene držav-
ni administraciji. Govor podbana dr. 
Pirkmajerja je v tem oziru dvojno 
pomemben. Krepko je podčrtal kultur-
no-ekonomsko misijo javne uprave ter 
potegnil s tem črto med policijskim m 
moderno-upravnim sistemom. Njegova 
izvajanja o potrebi racionalizacije in s 
tem bistvene pocenitve javne uprave 
bodo izzvala v najširših vrstah simpa-
tičen odmev. Ne dvomimo, da celokup-
no naše upravno uradništvo usvaja nje-
govo ambicijo, naj bi bila ljubljanska 
banska uprava v celi državi primer do-
bre državne administracije, in ž njim 
delimo vsi iskreno željo, da naj bo prj-
četek banske uprave tudi začetek slož-
nega in vzajemnega dela vseh dobro 
mislečih v razumnem ustvarjanju eko-
nomskih in kulturnih dobrin. 

Lepa beseda lepo mesto najde. Ne-
sporno bo nastopni govor gospoda ba-
na tudi skeptike prepričal, da treba s 
sodbo počakati. Veliko delo je bilo da-
nes pričeto in z lepo besedo upeljano. 
Vsi dobromisleči v naši banovini so 
zares pripravljeni, da pri tem delu po-
magajo. Zato ne dvomimo, da se bo tu-
di v naši banovini moglo v polni meri 
izpolniti pričakovanje Nj. Vel. kralja 
kot stvoritelja nove jugoslovenske ori-
jentacije v vsem našem narodnem in 
državnem življenju. 

Kralj v Topo® 
Beograd, U . nov. A A . N j . Vel. kralj je 

»moči ob 19.30 odpotoval v Topolo. sprem« 
I j m od dežurnega adjutamta. 

LJubljana, 11. novembra. 
Danes so po vsej državi začele po-

slovati nove banske uprave. Bani in 
njihovi pomočniki so na vseh sedežih 
banskih upTav prevzeli vodstvo držav-
nih upravnih poslov. Tudi v Ljubljani 
sta ban g. inž. Dušan Sernec in podban 
g. dr. Otmar Pirkmajer nastopila svoje 
službeno mesto. Ob tej priliki se je do-
poldne zbralo v veliki dvorani banske 
palače okrog 200 uradnikov vseh ura-
dov. ki so prešli v področje banske 
uprave. G. ban je navzoče uradništvo 
pozdravil s kratkim nagovorom 

Nagovor bana inž. Serneca 
Gospoda! 

Po zaupanju našega presvitlega vladarja 

N j . Ved. kralj« Aleksandra t sem postav« 

Ijen za bana dravske banovin«. Ko prevze-

mam to dostojanstvo, izjavljam, da se bora 

pri Izvrševanju svojih poslov držal strogo 

zakona in absolutne nepristranost!. Pred-

vsem pa bo moje delovanje usmerjeno po 

intencijah našega prevzvišenega gospodar« 

ja, ki jih je jasno in nedvoumno izrazil do-

movini In širnemu svetu s kraljevskim ak-

tom z dne 6. januarja in zakonom z dne 

3. oktobra. 

Če je kraljevski akt z dne 6. januarja 

prekinil dobo nebrzdanih razpal jenih stra-

sti itn strankarskih borb, ki se v svoji za-

grizenosti niti pred tem niso ustavile, da se 

ne bi poslužile za svoje strankarske name* 

ne državno pravnih tendenc, ki niso bile 

več v skladu z močno m krepko državno 

edinico, — je pomen zakona z dne 3. okto-

bra ta, da se stavijo po višji odločitvi 

notranji ureditvi naše države novi temelji, 

ki jiih mora vsak iskren rodoljub z navdu-

šenjem pozdravljati in ki navdajajo vsa 

srca s čutom globoke in iskrene hvaležnosti 

napram Njegovemu Veličanstvu. 

Pri tej novi ureditvi naše države imamo 

mi vsi sodelovati iskreno in vdano, pred 

očmi edini cilj — vse za našega ljubljene-

ga kralja in Jugoslavijo. 

Zavedam se, da vidim pred seboj kader 

splošno priznanega prvovrstnega uradništva 

in da je prav za prav odveč vam dajati na 

vodila za uradno poslovanje. Ekspeditiv« 

most, točnost, korektnost v vsakem oziru 

so lastnosti, ki a priori diči jo vsakega po» 

sameznika izmed vas. Hočem le na kratko 

omeniti, da moralo biti vse rešitve nepri-

stranske. ne oziraje se na desno ali levo. 

strogo po zakonu. Vendar je vzeti zadnjo 

opazko s primernim razumevanjem in bom 

lažje prenašal najekstenzivnejšo razlago 

mrtve črke zakona, če je to v prid 1'udstvu. 
Kot neusmiljeno uporabo strogega paragra-
fa, če se dela stranki in ljudstvu po nepo-
trebnem težkoče in stroške. Občevanje s 
strankami naj bo vedno ljubeznivo in po» 
strežljivo v vsakem oziru. 

Kakor sem uvodloma naglašal, se je po« 

Htično strankarstvo nehalo Vendar se za-

vedam, da igrajo tozadevni imponderabilni 

psihološki momenti še veliko vlogo. In do-

kler obstaja človek iz krvi in mesa, ima 

ožje in ljubše prijatelje tu ali tam. Apeli-

ram na vas in vas prosim, da bi tudi v iz* 

venuradnem zasebnem življenju zastavili 

vse svoje moči in zmožnosti, da se vsa biv» 

ša strankarska nasprotstva bistveno ubla-

žijo, če že ne bi mogla popolnoma izginiti. 

Novi duh naj navdaja od 6. januarja dalje 

vse ljudstvo in ravno politično uradništvo 

je pri tej novi usmeritvi v prvi vrsti pokli-

cano, da izžareva smernice in tendence, ki 

so potrebne za novo dobo zgodovinskega 
razvoja naše države. 

Kar se mene tiče, sem formalno prisil j en 

naglašati, da bom eventuelne pregreške ali 

prestopke sicer pravično, a strogo in neiz-

prosno kaznoval. Upam in prepričan pa 

sem, da mi bo slednje prihranjeno. Na dru» 

gi strani vas pa zagotavljam, gospoda, da 

bom imel za vse vaše težnje vselej primerno 

razumevanje, v vseh upravičenih zadevah 

vam bom vselej pomagal, kar bo v moji 

moči ter vas prosim, da se v takta prime-

rih i zaupanjem neposredno name obra-

čate. 

Ko stopamo tedaj z današnjim dnem • 

dravski banovini mi vsi složno na delo za 

novo uredSitev našega ožjega delokroga v a« 

poživljam, da damo duška naši udarnosti 

napram N j . VeL kralju Aleksandru L 

Njegovemu prevzvišenemu rodu m skupni 

domovini ujedinjeni Jugoslaviji Da bi mili 

Bog N j . VeL našega kralja še dblgo let 

obranil zdravega, da bi mogli srečno in 

uspešno z današnjim dnem započeto delo 

končati pod Njegovim čilim in modrim 

vodstvom, v blagor ki korist celokupnega 

prebivalstva, za močno ia jako Jugoslavijo. 

Slava Njemu! 
Vse uradništvo se je živahno odzva-

lo banovemu pozivu m sprejelo njego-
va izvajanja z velikim odobravanjem 
S kratkim nagovorom je nato pozdra-
vil bana v imenu uradništva doseda-
nje županije g. dr. Rudolf Andrejka, na-

kar je nagovoril uradništvo podban 
g. dr. Otmar Pirkmajer. 

Govor podbana dr. Pirkmajerja 
Lepim in bodrilnim besedam, katere 

smo pravkar slišali od gospoda bana, naj 

dodam nekaj svojih misli in želj povodom 

zgodovinskega momenta, s katerim počenja 

kraljevska banska uprava dravske banovi-

ne. 

V razvoju upravne reforme v naši kra-

ljevini smo dospeli v eno najmarkantnej-

ših faz, ki je inaugurirana z zakonom o na-

zivu in razdelitvi kraljevine na upravna 

področja in ki je dobila svoje jasnejše obe-

ležje z zakonom o banski upravi Proces, 

ki je počel z modrim vladarjevim aktom 

od 6. januarja t L se razvija v smeri, ka-

tera daje upravniku, ki .gleda na stvar z 

očesom objektivnega strokvnjaka, najlep-

še nade za uspešen zaključek v izvajanju 

upravne organizacije in ustaiienln upravne-

ga delovanja. Ta proces ni nikaka poseb-

nost naše zemlje; mi mu najdemo paralele 

skoro v vseh evropskih državah, ki se več 

ali manj aktivno trudijo, da dospejo do 

nekega ideala upravne organizacije in 

upravnega delovanja V vseh teh stremlje-

njih, katera ženejo najraznovrstnejši mo-

tivi, kakor jih pač življenske in politične 

prilike posameznih držav ustvarjajo, najde« 

mo mnogo skupnih točk, ki se dajo spojiti 

v eno osnovno črto, ob kateri vidimo rezul* 

tirati še tako raznolike komponente. 

Ta osnovna črta se izraža v odločni tezi 

po racionalnosti uprave, kolikor se tiče for-

malno-tehnične strani, in v krepkem podčr-

tavanju kulturno-ekonomskp misije uprave, 

kolikor se tiče njene vsebinske strani. Kot 

neizogibna posledica teh dveh karakteri-

stičnih temeljev idealne uprave nahajamo 

povsod krepko stremljenje po dekoncen-

traciji, to je po prenosu poslov s centrale 

na nižje upravne instance, a obenem do-

sledno izvajanje koncentracije imperija v 

jakih lokalnih upravah. 

Tudi pri nas se reorganizacija ni mogla 

razvijati v nasprotstvu z omenjenimi osnov-

nimi načelu Tudi mi smo krenili odločno 

na pravo pot, ter izkoristili izkušnje oeta* 

lega evropskega sveta. Zato vidimo, da je 

zakon o notranji upravi krepko podčrtal 

gori omenjena načela in, kar je posebno 

važno, postavil vso upravno delovanje na 

moderno bazo, ko ngotav! a. da se mora 

vse upravno delovanje usmeriti tako, da 

služi razvoju in prospehu duhovne in mate-

rijelne kulture v državi. Tako postane ob-

ča kultura naroda in zemlje alia in ornega 

upravnega delovan<a. To je moto. ki mora 

spremljati vsak naš korak in naša najvaž-

nejša naloga je, da ta moto presadimo > 

vsaki srez in v sleherno občino, da vzga-

jamo v tem smislu one. katerim zakoni 

poverjajo izvrševanje upravni/i funkcij. 

Ako ima uprava kulturno-ekonomski 

cilj, tedaj je jasno, da se mora prilagoditi 

kar najboli taktičnemu življenju naroda in 

negovim prilikam. Živlenje naroda ie 

kompliciran mehanizem, katerega dirigira 

nebroj komponent, ki so vse med seboj v 

zvezi in vodijo mogočno kolesje, katero 

funkcijo®rra kot celina ter zahteva upošte-

vanje te celine. S tem je upravičeno, da se 

državna uprava pojavlja v modernih drža* 

vah koncentrirana v obči upravi pod enim 

šefom, ki je poklican, da budno pazi, da je 

upravno uradovanje skladno, da gre raz« 

voj poedinih upravnih vej v pravilnem 

razmerju, da ni neracijonelnega trošenja sil 

in da harmonično delujoč upravni aparat 

da svoje maksimalne rezultate 

Pri nas je obča uprava v tem smislu z 

vsemi svojimi vrlinami uzakonjena in našla 

je še posebno afirmaci;o v novi organizacij 

banske uprave. Ona nam daje garancijo za 

kar najbolj uspešno delovanje tem bolj, 

ker prehaja na n jo tudi delokrog, ki se je 

vršil do tedaj v oblastnih in sreskih samo« 

upravah. Tako dobiva oboa uprava svoje 

najvažnejše atribute pravilno aiigirane 

lokalne uprave. Upravne funkcije, do sedal 

deljene v državn« In samoupravne, se ne-

razdružljivo spajajo v izvrševaniu tako. da 

Je uprava samo ena In usmerjena, da čuva 

državne in lokalne interese. Ona se pojav-

lja deljena samo v pogledu stroškov v zve« 

zi z upravnim delovanjem. Ti se krijejo 

sedaj prvenstveno iz državnih sredstev, a 

v kolikor gre za saturiranje lokalnih in« 

teresov področja banovine, iz sredstev, ki 

se črpajo iz tega področja. S tem prehaja-

mo iz dvotirnega upravnega sistema na 

enotirni, kateri, nam daje možnost cenej-

še in skladnejše uprave. 

Samo v kratkih obrisih sem vam pred« 

očil temelje našega novega upravnega si-

stema. Storim to, ker želim v vas vzbuditi 

prepričanje, da smo na pravem potu in da 

se lahko z najlepšimi nadami ter polnim 

optimizmom lotimo velikega dela, ki nas 

čaka. Ne smemo pozabiti, da smo ravno mi 

radi dosedanjega nivoja administracije na 

našem področju poklicani, da postanemo 

primer dobro deluloče lokalne uprav«. Na 

nas je, da se razprše predsodki in dvomi. 

U ae bodo anabiti pojav® tam, kjer ban« 

ake oprave radi raznih težav ne bodo mogle 

pokazati takoj svojih uspehov. Zato se v 

tem svečanem trenutku zaobljubimo, da 

postanemo fanatiki dela za blagor naše šir-

še m ožje dlonnovine in da se ne bomo str a« 

šili težav, ki za nas ne smejo biti nepre-

magljive. Na j začetek poslovanja kr. ban« 

ske uprave dravske banovine ne pomeni sa« 

mo novega razdobja v zgodovini naše 

upravne reorganizacije, temveč tudi poče-

tek složnega in vzajemnega delovanja vseh 

dobro mislečih činiteljev, pričetek razum-

nega ustvarjanja ekonomskih in kulturnih 

dobrin, da pripravimo lepšo bodočnost na« 

šemu narodu in osiguramo mogočen raz-

voj naši mili domovini 

S temi iskrenimi željami vas prisrčno 

pozdravljam im prosim za vašo podporo in 

trajno sodelovanje. 

Tudi govor g. podbana je bil sprejet 
s splošnim odobravanjem. Gg. ban n 
podban sta se nato seznanila še z ua-
vzočimi uradniki, nakar je bila po< 
membna svečanost zaključena. 

Službeno obvestilo 
LJubljana, 11. novembra. AA. (Uraio-

no). Ban banske uprave dravske bano-
vine g. inž. Sernec Duša:' ter pomoč-
nik bana g. dr. Pimkimiajer Otmar sta 
dne 11. t. m. prevzela poverjene posle, 

G. ban ter g. pomočnik bana bosta 
sprejemala stranke vsak torek in petek, 
izvzemši praznike, od 10. do 13. ure; 
vendar ta teden odpade sprejemanje 
strank. 

G. ban ter g. pomočnic bana bosta 
naknadno objavijo, v katerih dnevih 
bosta sprejemala posete. 

Prevzem poslov po drugih banovinah 
Vesti o imenovanju vodilnega uradništva pri banski 

upravi dravske banovine 
Beograd, 11. novembra, p. Teko« 

včerajšnjega dne so od vseh velikih 
županov v državi dospela brzojavna 
sporočila, da so županije prenehale po-
slovati in da so vsi posli izročeni novim 
banskim upravam. Ponekod je bil ta 
prenos težaven, najbolj pač v Novem 
Sadu, kjer se organizira banska upra-
va kot povsem novi aparat in kamor 
se mora uradništvo šele doseljevatl. 
Včeraj in danes je od sedežev doseda-
njih županij. ki pripadejo podunavski 
banovini, prispelo že večje število višjih 
uradnikov in pisarniškega osobja 

Danes dopoldne se je na sedežih 
vseh banskih uprav izvršil slovesen na-
stop novih banov in podbanov, ki so 
si dali predstaviti uradništvo banske 
oprave ter so v posebnih nagovorih 
podčrtali splošni program in specijal-
ne naloge svoje uprave v dotični bano-
vini. Ministrstvo notranjih del je po-
poldne iz vseh banovin dobilo brzojav-
na poročila banov, da je banska upra-
va pričela poslovati 

Novi bani so večinoma vCeraj do-
speli na svoja službena mesta, kjer so 
bili slovesno sprejeti. Posebno slavno-
sten sprejem se je vršil v Sarajevu, 
kamor je prispel ban Velja Popovid 
včeraj opoldne, in pa v Cetinju, kamor 
je prispel ban Krsta Smiljanifi v sobo-
to zvečer. V Sarajevu so bili na kolo-
dvoru zbrani predstavniki vseh oblast-
nij. reprezentanti gospodarskih In kul-
turnih organizacij ter velika množica 
naroda. Novega bana so spremili v me-
sto v slavnostni povorki. Velik sprejem 
se je vršil tudi v Novem Sadu in v Ni-
šu. V Zagrebu je bil ban Šilo vid ustoli-
čen zelo slovesno. Po pozdravu urad-
ništva so se t>ri njem zglasile razne de-
putacije. med njimi rektor in dekani 
univerze. Popoldne so bili pri banu za-
stopniki tiska. 

Prihodnje dni bodo imenovani šefi 
oddelkov in odsekov banskih uprav; 
kakor se govori, bodo v Ljubljani po-
klicani v splošni oddelek m. dr. doktor 
Miro Senekovič, v upravni oddelek 
dr. Majcen (dosedaj v ministrstvu), 
sreski načelnik Znidaršič, bivši šef poL 
oddelka v obl. samoupravi dr. Logar, 
v oddelek za soc. politiko in narodno 
zdravje dr. Dolšak in dr. Mayer, za na-
čelnika kmetijskega oddelka inž. Zi-
danšek, v oddelk za trgovino in indu-
strijo dr. Marn (šef), dr. Ratej (trgovi-
na in obrt), dr. Strgar (rudarstvo), v 
tehnični oddelek inž. Krajec ter inž. 
Orel in Skaberne. Vodstvo finančnega 
oddelka je poverjeno kot organizatorju 
finančnemu viš. sv. Bajiču, baje bo v ta 
oddelek poklican tudi bivši ravnatelj 
Poštne hranilnice sedanji inšpektor fin. 
direkcije v Banjaluki dr. Orel. Najpre-
je bodo, kakor se Vašemu dopisniku za-
trjuje, izvršena imenovanja za uprav-
ni, kmetijski in tehnični oddelek, za 
zadnja dva radi tega, ker so agrarne 
direkcije in tehnične uprave z današ-
njim dnem prenehale poslovati. Agrar-
ni uradi so istotako prenehali ter so z 
današnjim dnem pretvorjeni v referate 
pri onih sreskih načelstvih. na katerih 
sedežih se nahajajo. V Sloveniji sta bi-
la dva agrarna urada, v Ljubljani in 
Mariboru, ki preideta sedaj kot refe-
rata k ljubljanskemu odnosno maribor-
skemu sreskemu načelstvu, njom delo-
krog pa ostane isti. 

V petek 15. novembra prenehajo de-
lovati oblastni komisarji ter izročiio 
svoje posle banskim upravam. Vsi 
oblastni in okrajni samoupravni posli 
se bodo od sobote 16. t. m. naprej vo-
dili v posameznih oddelkih banske upra-
ve. V te oddelke lx> tudi spejeto naj-
nujnejše število dosedanjih samouprav-
nih konceptnih in strokovnih uradni-
kov, dočim bo ostali personal odpuščen 
z odpravnino odnosno penzijoniran. v 
kolikor ima že pravico do penzije. 

Tekom meseca novembra bodo bani 
stavili notraniemu ministru predloge za 
sestavo banskih svetov. Dobili so na-
vodilo, da se pri tem predvsem ozira-

jo na reprezentante najvažnejših gospo-
darskih in socijalnih organizacij. Po iz-
javi, ki jo je dal drinski ban Velja Po-
povič novinarjem pred svojim odhodom 
v Sarajevo, bodo pričeli banski sveti 
delovati ob priliki sestavljanja bano-
vinskih budžetov. Sestajali se bodo na 
poziv bana in razpravljali bodo o vseh 
onih predmetih, ki jih ban predloži. Nji-
hova funkcija bo podobna funkciji Vr-
hovnega zakonodajnega sveta. Seje ne 
bodo javne, vendar se bodo o njih iz-
dajala obširna uradna poročila. 

•Prevzem Zenrana in Paaačeva 
Beograd, 11. novembra, p. Danes so vsi 

bani prevzeli svoje banske dolžnosti Upra-
va grada Beograda je tem povodom prevzela 
upravo nad Zemunom in Pančevom, kjer se 
dosedanje kapetanije ukinejo. Dosedanja ob-
činska policija 6e pretvori v državno poli-
cijo, ki bo podrejena direktno notranjemu 
ministrstvu. V zvezi s tem bo izvedena pri-
merna reorganizacija uprava grada Beogra-
da, ki bo organizirana po vzorcu ostalih 
banskih uprav tako, da bo imela za posa-
mezne stroke posebne oddelke z načelniki. 
Tudi razdelitev Beograda na okraje bo pre-
urejena. Dosedanji nazivi za posamezne 
»kvartet bodo opuščeni ter se bodo okraji 
označevali s številkama. 

Svečanost premirja 
v Zagrebu 

Zagreb, 11. nov. n. Danes se je tudi • 
Zagrebu vršila svečanost velikega molka v 
spomin padlih žrtev med svetovno vojno. 
V zagrebškem glasbenem zavodu se je vr-
šila posebna proslava, ki so se je udeležili 
zastopniki vlade, vojske, mestne občine, 
nekateri konzuli in zastopniki raznih dru-
štev. Pri svečanostih so sodelovala tudS 
pevska društva. Ob 11. je nastal dve mi-
nutni molk v spomin padlim žrtvam, na« 
kar je bilo izrečenih več govorov. Tudi • 
vseh zagrebških šolah je bil ob 11. dopol-
dne izveden dveminutni molk 

Smrt hrvatskega politika 
Zagreb, 11. nov. n. Davi je v zagrebški 

bolnici umrl nekdanji podpredsednik hr-
vatskega sabora dr. Fran Papratovič. V 
bolnico je prišel pred šestimi dnevi na 
zdravljenje, davi pa je nenadoma umrl za» 
radi zastrupljen ja krvi Dr. Papratovič je 
bil rojen L 1871. v Djakovu ter se je že v 
zgodnji mladosti pričel baviti s politiko. 
L. 1905. je bil prvič izvoljen za poslanca v 
hrvatski sabor. Pridružil se je skupini bar 
na Tomašiea, ki se je imenovala »osješka 
skupina politikov«. Pokojnik je mnogo de« 
lal za narodno probudo v Osjeku, kjer je 
bilo Hrvatstvo ogroženo od Nemcev m 
Madžarov. V Osjeku je osnoval delniško 
tiskarno ter »Hrvatski listo:, ki še danes 
izhaja. 

Hrvatski seljaki med 
Šumadinci 

Beograd, 11. nov. n. Dopoldne je depn-
tacija hrvatskih sel ja kov posetiia direktor-
ja centralnega Presbhoja predsedstva vi a« 
de Milana Marjanoviča. Hrvatski seljaki 
so se davi vrnili iz Kragujevca in Topole, 
kjer so posetili srbijanske seljake in na 
Oplenou položili venec na grob kralja Pe-
tra Osvoboditelja. Seljaki z velikim nav« 
dušenjem pripovedujejo o prisrčnem spre-
jemu, ki jim je bil povsod prirejen, kamor 
so prišli Hrvatski seljaki so povodom 
svojega bivanja v Kragujevcu slovesno po-
vabili srbijanske seljake iz Šumadije ozi* 
roma Kraguievca, nai pridejo k njim v 
Zagreb in Zagorje. Glede na to povabilo 
se je takoj v Kragujevcu organiziral od-
bor z nalogo, da ukrene vse potrebno za 
velik poset šumadijskih ssljakov mestu Za« 
grebu in hrvatskim seliakom. Deputaciia, 
ki je posetiia Milana Marjanoviča, je ob-
stojala iz njegovih prejšnjih prijateljev in 
somišljenikov, s katerimi je sodeloval v 
okretu 1. 1903. proti Kuenu Hedervarvju. 

Nekateri izmed njih so bili tedaj tudi za-
prti 

V solunski Inki pokvarjeno 
blago 

SohBi, M. nomnbra. AA. Pri zastojih na*jviJi ja 
voda potovanja veMko zalogo blaga v satanskih 
prstamgMh sfk.ladSčrh. Škode je 800.000 draiham. 
Jiugoslotvensikegia blaga, ki je bite poškodovano, 
0« razmeroma jnato. Juigoskuvensfkn trgoivci tnpe 
šikoidio kaiktfli 50.000 drahem. Prisitaniška ofo!a«tv* 
•bodo vrmrž« oSkodoMaoim trgovcem, do 75 od-sfc 
vrednost j»ifcvairje«e®a Masa. 



Predsednik Hoover o mirovni politiki 
Sedanji mir je oboroženi mir — Potreba stalne pripravljenosti 

Pesimistični pogledi v bodočnost 
Newyork, 11. novembra, g. Ob priliki 

proslave obletnice premirja je imel pred-
sednik Hoover nocoj govor, v katerem je 
govoril o mirovni politiki Amerike Med 
drugim je Hoover izjavil, da je mogoče 
slediti potu mira le tedaj, ako bodo drža* 
va v stalni pripravljenosti. Izgledi za mir 
so danes večji nego pred pol stoletja, ven-
dar pa je sedanji mir oboroženi mir. Števi* 
lo oboroženih znaša danes vključno aktiv-
ne rezerve 30 milijonov. To je skoraj 10 
milijonov več nego pred svetovno vojno. 
Razdiralna sredstva sedanjosti so danes 
prožnejša in hujša nego v svetovni vojni. 
Nikjer nimamo popolnoma zanesljive ga-
rancije, da ne bo prišlo do nove vojne. 
Ugotoviti je sicer treba, da je bil sistem 
tajne diplomacije zamenjan z odkritimi 
razgovori. Kellogov pakt predstavlja naj-
bolj značilni korak, vendar pa smo s 
tem mir še ni povsem zasiguran. Ne zado-
stuje, če pravimo, da hočemo m iT. Treba 
je staviti vse sile in vsa sredstva v obram-
bo miru. Amerika in vsaka druga država 
Ima pravico, da ščiti svojo last. Iz tega raz-
loga je bil sklenjen Kellogov pakt. Pomi-

sliti je treba, da je med posameznimi dr-
žavami še mnogo nerešenih obmejnih pro-
blemov. N i si treba prikrivati možnosti, da 
bomo mi n druge države v bodočnosti za-
pletene v večja ali manjša razračunavanja. 
Amerika je pripravljena podpirati vse me-
tode, ki bodo dovedlc do tega. da se bodo 
vsi konflikti rešili mirnim potom. Evrop-
ske države so se s paktom o Društvu na-
rodov sporazumele, da bodo odklanjale re-
šitev. ki bi ne bila dosežena mirnim po-
tom. Amerika je odklonila to pot, vendar 
pa ima svet sedaj Kellogov pakt. Napada-
lec mora v bodoče biti v svetlu žarometov 
sveta. Vse spotike je treba odstraniti. Ta-
ka spodtika je tudi oboroževalno tekmo-
vanje med narodi. Hoover je nato govoril 
o pogajanjih za razorožitev na morju. 
Ustvariti se mora skupen dogovor za zni-
žanje gradnje vojnih ladij. Hoover je mne-
nja. da ni mogoče doseči znižanja, ako bo 
dala vzgled za to samo ena diržava Potre-
ba pripravljenosti tako dolgo ne bo minu-
la, dokler države ne bodo dosegle svojih 
mirovnih idealov. 

Z bombami nad politične nasprotnike 
Pristaši argentinskega predsednika Irigoyena so ubila z bom-

bo njegovega najhujšega nasprotnika 

Buenos Aires. 11. novembra. AA. Ko je 
stal podguverner Don Carlos Lencinoea na 
balkonu, in segal prisotnim v roke, je ne-
znanec vrgel na balkon bombo. Med prisot-
nimi je nastala strahovita zmeda. Okrog 20 
ljudi je bilo težko ranjenih. Policija je ob-
kolila ves prostor in V6e dohodne ulice ter 
aretirala 50 oseb. 

Buenos Aires. 11. novembra g. 0 napa-
du na podguvernerja province Menntoze 
dona Carlosa smo doznali še sledeče po-
drobnosti: Don Carlos je bil eden najbolj 
odločnih političnih nasprotnikov predsedni-
ka Irigovena ter ie imel baš snoči raz svo-
jega balkona nagovor na 5000 političnih 
pristašev ter iih pozival na borbo proti 

predsedniku Irigovenu, ko je padla na bal-
kon usodepolna bomba. 

Skriti napadalci so istočasno z eksplo-
zijo bombe pričeli tudi streljati na zboro-
valce s puškami in revolverji ter jih več 
težko ranili. Med težko ranjenimi žrtvami 
tega napada ie bil tudi policijski prefekt. 

Po atentatu ie bilo alarmirano vojaštvo, 
ki je zasedlo skoro vse mesto ter izvršilo 
nad 250 aretacij. Policija pa ie večino are-
tiranih izpustila, oridržala je v zaporu sa-
mo 15 oseb. 

Listi obširno komentirajo ta napad ter 
ga pripisujeijo pristašem predsednika Iri-
govena 

Izid občinskih volitev na Nižjeavstrijskem 
Znaten porast socialnodemo kratskih glasov — Razkroj v 

vrstah avstrijskih krŠČ»T>«V« k «?ocffalSstov 
Dunaj, 11. novembra, r. Včeraj so se vr-

Sile na Nižje Avstrijskem občinske volitve, 
katerim so glede na splošno politično situ-
acijo v Avstriji pripisovali veliko važnost, 
ker je bilo pričakovati, da bodo pokazale, v 
koliko so zadnji dogodki v Avstriji, zlasti 
pa vprašanje ustavne reforme, vplivali na 
volilne mase. Kljub hudemu pritisku nacio-
nalističnih in meščanskih strank, ki so se 
skoraj povsod združile za enoten nastop 
proti socijalnim demokratom, beležijo soci-

jalni demokrati velik porast svojih glasov 
in mandatov. 

Meščanske stranke so ostale seveda kljub 
temn še vedno v veliki premoči, ker je 
glavna moč socijalnih demokratov osredo-
točena na industrijska središča, dočim je 
podeželje zanje še vedno več ali manj ne-
dostopne. Meščanske stranke so dobile vsled 
povečanja števila mandatov 308, socijalisti 

pa 481 mandatov več. V odstotkih znala po-
rast socijalnih demokratov 13 %, meščan-
skih strank pa 7 %. 

Današnji listi se obširno bavijo z volilni-
mi rezultati ter podčrtavajo da so socijalni 
demokratje prestali težko preizkušnjo in 
generalni naval meščanskih strank. Bivši 
državni kancelar dr. Renner je v razgovoru 
z novinarji izjavil, da je v veliki meri pri-
pisovati porast socijalne demokracije nasto-
pa Heimvvehrovcev. »Politika« dr. Seipla je 
dovedla do programatičnega in taktičnega 
razpada krščansko - socijalne stranke. Tudi 
krščansko - socijalni deželni glavar nižjeav-
strijski dr. Buresch je izjavil, da so meščan-
ske stranke ponekod vsled povečanja števila 
mandatov sicer napredovale, da pa je ostalo 
v glavnem posestno stanje nespremenjeno. 
Socijalni demokrati so dobili mnogo več 
glasov, kakor pa se je splošno računalo. 

Pozni cvet romantike divjega zapada 
Ameriški banditi so vrgli vlak iz tira in oplenili vse potnike 

— Policija zasleduje drzne bandite z letali 

številne oddelke policije in vojaštva, ki za-
sledujejo drzne roparje. Zasledovanja se 
udeležuje tudi oddelek ameriške letaske po-
licije, ki je že izsledil skrivališče razbojni-
kov ter jih obmetaval z bombami in obstre-
ljeval s strojnimi puškami. Policija se na-
deja. da se ji bo posrečilo v kratkem času 
zajeti celo tolpo, ki je zelo dobro oborožena 
ter razpolaga tudi z lahkimi strojnicami in 
ročnimi granatami. Tolpo vodi eden naj-
opasnejših zločincev Kalifornije, ki je pred 
letom dni pobegnil iz zaporov v Oaklandu. 

Los Angeles, 11. novembra, o. Pri mestu 
Sangus so položili razbojniki na tir veliko 
bruno, v katerega se je zaletel brzovlak. 
Lokomotiva in službeni voz sta skočila s 
tira, pri čemer so bili ubiti strojevodja, kur-
jač in vlakovodja. Takoj po nesreči so ro-
parji obkolili vlak ter z orodjem v roki pri-
silili potnike, da so jim izročili vse svoje 
dragocenosti. Po izvršenem ropu se je ban-
ditska tolpa umaknila v gorovje in odvedla 
s seboj nekaj talcev, vzetih iz vrst potnikov. 

Oblasti 60 takoj poslale na kraj napada 

Novi nemški zunanji 
minister 

Berlin, 11. nov. s. Državni predsednik 
Hindenburg je imenoval dosedanjega go= 
spodarskega ministra dr. Curtiusa za nem-
škega zunanjega ministra ter ga obenem 
razrešil dolžnosti gospodarskega ministra. 
Za gospodarskega ministra je bil imenovan 
profesor in član državnega zbora dr. Mol> 
denauer. 

čičerin podal ostavko 
Berlin, 11. nov. »Der Montag« poroča iz 

Moskve, da je izvršni odbor komunistične 
stranke sprejel ostavko komisarja za zu* 
nanje zadeve čičerina, ki je prosil za raz-
rešitev iz zdravstvenih razlogov, čičerin 
sc mudi v \Viesbadenu, kjer bo ostal še 
dalje časa. 

Šef kabineta notranjega 
ministrstva 

Beograd, 11. nov. AA . Z naredbo mini-
stra notranjih poslov generala Petra Živ-
koviča z dne 5. t. m. je določen za vršilca 
dolžnosti šefa kabineta v ministrstvu no« 
tranjih poslov Branko L. Sekulič, inspek* 
tor tega ministrstva. 

Izmenjava ratiiikacijskih listin 
o trgOvmsM oočodbi s Č5R 

Beograd, 11. novembra. AA. Danes dtnpoMme je 
• ministrstvu zunanjih jws!ov apotno-močerii mi-
trister češkoslovaške repubfice v Beogradu g. 
Jan Šetba '•zmeni;a! z mimstrom ztrnanjSi poslov 
naše kratjevšne dr. Volo MaTidko>vi6etn rabififca-
cšjske fistkie o trgovinski pogodbi, loi Je bila 
sklenjena v Pra®i 14. novembra 192S. med našo 
kraljevino in češkoslovaško retKiibfiko. 

Ponoven izbruh ognjenika 
S. Maria 

Newyork, 11. nov. o. Glasom poročil iz 
Guatemale je ognjenik Santa Maria pričel 
ponovno bruhati. Domnevajo, da se je od-
prlo na ognjeniku novo žrelo. Smitnih žr-
tev ne bo toliko, kot pri prvem izbruhu, 
ker je prebivalstvo v okrožju več kradrat* 
jiih kilometrov ognjenika zapustilo svoja 
domov ja. 

Borba za svetovno šahovsko 
prvenstvo 

Wiesbaden, 11. novembra hč. Včeraj je 

končala 24 partra za šahovsko svetovno 

prvenstvo med Aljehinom in Bogoljubo-

vem. Po 40 potezah je zmagal Aljehin. 

Danes se je vršila 25. partija, ki pa je bila 

prekinjena v bol'ši poziciji za Aljehina. 

Stanie je sedaj 15:9 za Aljehina. kateremu 

manjka za končno zmago samo DOI točke. 

Današnja partija se bo jutri nadaljevala. 

Požar vpepeM vseučilišče 
Newyork, 11. nov. o. V mestu Qui to je 

požar uničil univerzitetno poslopje. Ogenj 
je izbruhnil, ker je na strehi univerze ne-
nadoma eksplodirala velika množina ume-
talnega ognja. Več oseb, ki so skušale re» 
šiti dragoceni univerzitetni arhiv, je zgo-
relo v plamenih, nekaj pa je bik) težko 
ranjenih. 

»Zeppefin« ne bo letel na 
severni tečaj 

Berlin, 11. nov. o. »Zeppelinova« ekspe-
dicija na severni tečaj je bila definitivno 
opuščena, ker ni hotela nobena zavaroval-
nica zavarovati tega podjetja. 

Izmišljena vest o atentatu na 
Musso^.nija 

Rim, 11. novembra, g. »Giornale dTtalia« 
energično demantira vest, ki so jo prine-
sla nekateri inozemski listi o atentatu, ki 
ga je izvršil fašist na Musolinija v bližini 
Rima. Ta vest, pravi list, je dbcela izmiš» 
ljena. 

Poincare oojde na Riviero 
Paril, 11 novembra. AA Po poročilu 

»Matina< bo stanoval Poincarč za časa svo-
jega okrevanja na francoski Rivieri v vili 
»Amie« na Cap Martinu. 

Taridieu obišče Rim 
Pariz, 11. nov. o. Nekateri listi poročajo, 

dla bo ministrski predsednik Tardieu v 
kratkem posetil italijanskega kralja in 
Mussolinija v Rimu tn da se že vrše raz* 
govori o datumu obiska, 

Rapallska obletnica 
Ljubljana, 11. novembra. 

Ob obletnici rapallske pogodbe, s ka-
tero smo Jugosloveni s srčno krvjo po-
ložili toliko dragocenih žrtev na oltar 
evropskega miru, so se zbrali nocoj na-
ši akademiki na univerzi. da se dostoj-
no spomnijo usodnega zgodovinskega 
dne. V univerzitetni avli se je zbralo 
mnogo sto akademikov, ki jih je prvi 
nagovoril g. Vekoslav Iskra. Podal je 
historijat Rapalla in vsega, kar je ž 
njim v zvezi in se spominjal neštetih 
žrtev našega naroda za osvoboditev iz-
pod nemškomadžarskega jarma. Zaklju-
čil je s počastitvijo spomina Vladimirja 
Gartana. 

»Na zborovanju, ki je trajalo od 18. do 
preko 19., so govorili še akademiki 
Suklje. Hribovšek in Alujevid. nakar so 
akademiki soglasno sklenili, naj jutri, 
na rapallsko obletnico odpadejo na uni-
verzi predavanja. Brzojavno sta bili k 
enakim sklepom pozvani tudi akadem-
ski omladini v Beogradu in Zagrebu. 

Akademiki so nato zapeli pred avlo 
državno himno in se hoteli podati v 
sprevodu po mestu, vendar pa jih je 
policija razpršila in preprečila, da ni 
prišlo do demonstracij. 

Avstrijski narodni praznik 
Sosedna avstrijska republika praznu-

je danes svoj narodni praznik, enajsto 
obletnicf svojega obstoja. 

Od vseh novih držav, ki jih je ustva-
ril razpad habsburgovske monarhije, je 
bila avstrijska republika morda v naj-
bolj neugodnem položaju. Poprej nosi-
lec čmožolte državne tradicije, je bila 
postavljena ob katastrofalnem izidu 
svetovne vojne na povsem nove teme-
lje. Z majhnim teritorijem in izredno 
veliko prestolico. z veliko industrijo, 
proračunano na vse drugačno zaledje, 
je bila postavljena na enkrat v povsem 
nepričakovano gospodarsko situacijo. 
Pri tem pa je bila v svojem početku 
ogrožana še politično z leve od komu-
nistov, z desne od habsburgovske re-
akcije. 

Znak izredno zdravega jedra avstrij-
skega prebivalstva je, da je mlada re-
publika vse te opasnosti in težave pre-
bolela. Znala se je urediti gospodarsko 
in politično in znala si je najti prija-
teljev v vsej Evropi. Vztrajnost hi 
spretnost njenih vodilnih državnikov 
sta ji omogočila lep notranji razvoj in 
čvrsto ter simpatično pozicijo v medna-
rodnih odnošajih. 

Avstrijska republika ie kljub hudim 
gospodarskim in tudi političnim krizam 
ohranila ravnovesje in ustvarila pri tem 
še občudovanja vredne dobrine. Zato 
se trdno nadejamo, da bo znala tudi iz 
ustavne krize, ki jo ravno sedaj preživ-
lja, najti miren izhod, ki bo v srečo 
njej in v zadovoljstvo vsem njenim so-
sedom, v prvi vrsti Jugoslaviji, ki jo 
vežejo na Avstrijo tako tesne vezi. 

Belgijsko odlikovanje 
Neznanega junaka 

Beograd. 11. novembra o. Danes dopol-
dne se Je vršila na grobu Neznanega iu-
naka na Avali izredna svečanost Ob ob-
letnici premirja je namreč danes belgijski 
poslanik na našem dvoru Delcoigne Izro-
čil našemu vojnemu ministru vojni križ s 
palmo, s katerim je belgijski kralj odliko-
val našega Neznanega junaka. Belgijski po-
slanik Je imel pri tej priliki daljši govor. 

Zahvalil se Je vojni minister general 
Hadžič. ki je v svojem govoru poveličeval 
prijateljstvo, ki veže oba naroda in ki Je 
med svetovno voino prestalo tako sijajno 
preizkušnjo. Slavnosti so prisostvovali čla-
ni diplomatskega zbora, zastopniki vlade 
in vojske. 

Na vseh pokopališčih se je ob obletnici 
premiria vršila ob 11. dopoldne spominska 
slavnost za žrtvami svetovne vojne. Vse 
delo Je počivaio dve minuti in občinstvo Je 
počastilo SDomtn padlih z dveminutnim 
molkom Tudi v vseh šolah so proslavili 
obletnico premirja s predavanji o ciljih 
in pomenu Društva narodov. 

Sodna konvencija 
z Madžarsko 

Beograd. 11. novembra A A Danes sta v 
ministrstvu zunanjih poslov zunanji mini-
ster dr. Vola Marinkovič in madžarski po-
slanik v Beogradu baron Foerster podpi-
sala konvencijo o sodni Pomoči v civilnih 
zadevah med kraljevino Jugoslavijo in 
Madžarsko. Gre za gotova vprašanja ci-
vilnega postopka v privatnem pravu. S to 
konvenciio se ureja postopek obojestran-
skih državljanov pri sodiščih, dalje sod-
na in skrbniška Pomoč, vprašanje o opro-
stitvi polagania kavcije, brezplačna sodna 
pomoč, nasledstva, legaliziranje in dokaz-
na moč dokumentov, vprašanja civilnega 
statuta, konkurzne zadeve in zadeve av-
torskega prava. 

Dr. PaveEc v Rimu 
Beograd. 11. novembra p. »Nocojšnja 

»Pravda« objavlja naslednjo vest z Du-
naja: Iz poučenega vira se izve, da se 
mudi dr. Ante Pavelič, ki Je bil, kakor 
znano, izgnan iz Avstrije, že daM časa v 
Rimu. kamor je prispel preko Češkoslo-
vaške in Nemčije. 

Pred razsodbo v šumski 
aferi 

Beograd, 11. nov. AA- Tretje odelenje 
Državnega sveta je danes izdalo naslednje 
sporočilo: 

Razsodba v tožbi proti Loju Novaku, 
Miodragu Stamenkovlču in tovariSem bo 
proglaSena prihodnji ponedeljek, 18. t. m. 
ob 11. dopoldne. 

Napredni Egipčani 
Kairo, 11. nov. o. V veljavo je stopil 

zakon, ki odreja najstrožjo zdravniško 
oreiskavo zaročencev pred poroko 

Usoda srca in možgan Stjepana Radica 
Pri popisu konkurzne mase Hrvatske seljačke banke so 
našli posodo z Radicevim srcem in njegovimi možgani 
Zagreb, 11. novembra, n. Danes Je 

konkurzni upravitelj hrvatske seljaSke 
Zadružne banke dr. Milan Radoševič 
izročil listom pismo, ki ga je 8. L m. 
poslal gospe Mariji Radič in v katerem 
pravi med drugim naslednje: 

»Povodom popisa konkurzne mase 
Hrvatske seljačke zadružne banke v 
Zagrebu je našla komisija v črni blagaj-
ni kovčeg, zavit y belo platno in shra-
njen v spodnjem predalu. Prisotni 
uslužbenci banke so izjavili, da se v 
tem kovčegu nahajajo možgani in srce 
pokojnega Stjepana Radiča. Da bi ne 
kršil pijetete napram pokojniku, sem iz-
pustil iz popisa omenjeni kovčeg hi 
konkurzni komisar mi je naročil, naj ta 
kovčeg kratkim potom izročim rodbini. 
Ako je resnica, da so to ostanki pokoj-
nega Stjepana Radiča. upam, da jih bo-
ste Vi. gospa, prevzeli, ako pa gre za 

kako pomoto, vas prosim, da me v ro-
ku treh dni o tem obvestite, da mo-
rem dati kovčeg komisijonelno odpreti« 

Dr. Radoševič je glede na to pismo 
izjavil da ni dobil nobenega odgovo-
ra od gospe Marije Radič, temveč da 
mu je samo telefoniral dr. Vladko Ma-
ček. da bo danes prišel po »ono«. Da-
nes so tudi novinarji posetili Hrvatsko 
seljačko zadružno banko, kjer je bil 
otvorjen kovčeg. V njem je bila stekle-
nica, v kateri so bili v alkoholu vlože-
ni človeški možgani in človeško srce. 
Nameščenci banke so potrdili, da so to 
posmrtni ostanki Stjepana Radiča. Ob 
11. dopoldne je prišel v prostore banke 
dr. Vladimir Maček, ki je prevzel stek-
lenico ter izdal upravitelju konkurzne 
mase dr. Radoševiču pismeno potrdilo, 
da je prevzel možgane in srce pokoj-
nega Stjepana Radiča. 

Novo razbojništvo glavarja Uzunova 
Napadel je s svojo četo potniški vlak in ustrahoval vse potnike 

— Politični aipefi na vlado in prebivalstvo 

Sofija, 11. novembra. AA. Današnji 
jutranjiki priobčujejo senzacijo napne po-
datke o razbojniškem napadu zloglas-
nega tolovaja Uzunova na potniški 
vlak v okolici Berkovice. Razbojniki 
so izropali 40 potnikov. Uzunov je spra-
vil moške potnike v bližnjo čuvajnico, 
žene pa je v vlaku pustil na miru. 

List »Praznične vesti« trdi v zvezi s 
tem napadom na vlak, da Uzunov nd 
izropal potnikov, temveč, da jih je le 
prisilil, da so poslušali v čuvajnici nie-
gov nagovor, v katerem jih je v imenu 
vseh revolucionarjev pozival k skuDnl 
borbi zoper sedanjo vlado. »Sedem let 
se že borimo,« je zaključil Uzunov »za 
svoje ljudi hi se bomo borili dotlej, da 
dosežemo svoje cilje«. 

Ostali listi ne priobčujejo govora, 
pač pa objavljajo vsebino pisem, ki jih 
je Uzunov poslal vladi, prebivalstvu In 
uredništvu »Utra«. Govore, da je Uzu-
nov poslal pismo tudi bolgarskemu 
kralju Borisu, ki pa ga oblasti niso od-
prle. Pismo vladi se glasi: 

»Tirani, vi ste ubili 30.000 kmetov in 
našega voditelja. Vi želite ubiti tudi 
zemlioradniški savez. A tu ne boste 
uspeli. Mi. ki smo učenci Boteva tn 
Levskega, se bomo borili do uresniče-
nja svojih ciljev. Vi ste ubili več dobrih 

Bolgarov, kakor so jih Turki v 500 letih 
bolgarske sužnostl Ubili ste našega 
učitelja, ali niste mogli zatreti naših 
idealov. Narod si bo sam postavil svo-
jega voditelja«. Pismo je podpisal Uzu-
nov, kot »učenec Stambolijskega«. Pis-
mo nosi datum 9. novembra t l 

V pismu na prebivalstvo apelira 
Uzunov na vse dobre Bolgare in sploh 
na vse one, ki ljubijo Bolgarsko, pred-
vsem pa na opozicijonalce, svetujoč 
jim, da nadaljujejo borbo proti vladi 

V pismu na uredništvo »Utra« prote-
stira Uzunov proti poročilom tega lista, 
da bi bil on s svojimi tovariši izropal 
potnike pri Slomeru. 

Nekateri listi zatrjujejo, da je razboj-
nik Uzunov s svojo tolpo pobegnil pre-
ko meje. Uradno poročilo o razbojni-
škem napadu Uzunova pa trdi, da so 
orožniki in policija za petami Uzunova 
in njegove tolpe. Po poročilih nekih li-
stov so oddelki orožništva že obkolili 
razbojniško tolpo. 

Zopet nova žrtev 
_ Sofija, 11. novembra. AA. Znani po-

litik Koilišev je izginil iz svojega stano-
vanja. Splošno sodijo, da je postal žr-
tev za>rote re volne i jo nam e skupine 
Vanče Mihajlova. 

Pogajanja z Bolgarijo 
Beograd, 11. nov. A A . V zmishi doseže* 

nega sporazuma med vladama kraljevine 
Jugoslavije iD Bolgarske se sestane 15. t. 
m. v Sofiji mešana komisija obeh v lad da 
likvidira vprašanje dvolastnižkih posestev 
m določitve obmejne cone zaradi vzposta-
ve popolnega reda in varnosti na meji. Na-
še delegacijo tvorijo kot predsednik g. Ra» 
domir Saponjič, direktor odseka za tisk • 
ministrstvu ronanj& zadev, in kot člani 
gg. brigadni general Bogoljub Ilič. svetnik 
ministrstva notranjih poslov Živo Simono-
vi 6 n upravnik carinarnice v Canbrodu 
Mi jo Jovicič. 

Grozovit umor v Prekmur ju 
Morska Sobota. 11. novembra. 

V občini Ocinje Je v petek ob 11. ponoči 

16-letni rejenec Fran Leker ubrl s sekiro 

pravega sina svojih krušnih staršev, 31-

letnega Andreja aHnga; zavlekel ga je nato 

v šupo ter pokril s slamo, dočim je okrvav-

ljeno sekiro prislonil k vozu v kolarnici. 

Po svojem groznem dejanju ie šel spat na 

podstrešje. Ko je šla zjutraj žena pokladat 

živini, je zagledala mlako krvi. Odhitela je 

v <iiSo nazaj, da bi to sporočila možu, med 

tem pa ii 'e prišel nasproti reienec, ki ga 

Je vprašala kje je Andrej. Rejenec je hlad-

nokrvno odgovoril, da sta se stepla in da 

ga Je umoril. Mati mu ie zagrozila, da bo 

šla po orožnike, nakar se Je oblekel v no-

vo črno obleko in brez sledu izginil. Do-

mnevajo, da i« odnesel s seboi tudi čevlje, 

ki jih je mrtvecu sezul. Odnesel ie naj-

brže tudi denar, ki ga je Imel umorjeni 

okoli 800 Din pri sebi. Naslednjega dne je 

došla na mesto dogodka sodna komisija iz 

Murske Sobote, k? je ugotovila vse po-

drobnosti. Umorjeni Andrej Lang se je ne-

davno vrnil iz Avstrije, kjer ie delal kot zi-

dar. Morilec je baje že prej večkrat kazal 

znake abnormalnosti. 

Zavraten umor 
v mariborski okolici 

Maribor, 11. novembra 

Še preden so oblastva utegnila pojasniti 
umor Kanclerja na Šobni, že je v soboto 
zvečer razburil okoliško prebivalstvo stra-
šen zločin, katerega žrtev je postal 28-
letni posestnik Anton Fingust iz Cirkov-
cev. V soboto se je odpravil Fingust z 
doma: peljal je slanino na mariborski trg, 
kjer je iztržil 8000 Din. Z ostankom okoli 
150 kg slanine in vsem denarjem se je 
vračal nekoliko po 18. proti domu. Bilo 
je okoli 19.. ko je prispel v domačo vas. 

Ko je zavil pred domačo hišo, so sose-
dje nenadoma začuli tri zaporedne strele. 
Opozorjeni po nenavadnih detonacijah so 
Prihiteli gledat, kdo strelja, in nudil se jim 
je strašen prizor. Pred domačo hišo so 
našli Fingusta v mlaki krvi mrtvega. Kon l 
ki se je poprej plašil, je z vozom brez 
gospodarja zavil na domače dvorišče. 

Fingusta so prenesli domov in ga polo-
žili na mrtvaški oder. Ugotovili so, da so 
ga vsi trije streli zadeli v leva prša in da 
so bili najbrž vsi trije smrtni. Zločin je 
prebivalstvo zelo razburil. Pokojni Fingust 
je bil znan kot dober in marljiv gospo-
dar, katerega so vsi spoštovali Splošno 
prepričanje je, da gre za roparski umor. 
čeprav se zločincu ni posrečilo oropati ne-
srečno žrtev. Pri Fingustu so namreč na-
šli še ves denar v znesku 8000 Din. 

Včeraj je prispela iz Maribora sodna 
komisija, ki je obducirala truplo in ugo-
tovila, da je nesrečnika ena krogla za-
dela točno v srce, drugi strel ie obtičal 
malo nižje, in sicer med rebri, tretji pa 
mu ie prestrelil pljuča. Krogle so bile ka-
libra 6.75 cm. 

Danes dopoldne Je bil v Cerkovcih po-
greb žrtve neznanega morilca ob številni 
udeležbi domačega in okoliškega prebval-
stva. O strašnem zločinu so bili obveščeni 
tudi orožniki, ki so takoj pričeli poizve-
dovati za zločinci, za katerimi pa do se-
daj še ni sledu. 

Žrebanje t državni 
razredni loteriji 

Dne 9. novembra so bile naslednje pri nas kupljene srečke iz-
žrebane: 

Dm 2.000— 34.669, 99.880, 103.161, 123.984. 

Po Din 500.— so zadele naslednje številke: 
Din 5.746, 5.749, 5.786, 7.538, 7.602, 7.631, 7.632, 7.645. 7.700, 17.920, 17.957, 20.0M, 

20.031, 20.167, 30.939, 34.601, 34.627. 34.660, 34.754, 40 536, 40.596, 53.433, 53.460, 55.808, 

55.828, 58.262, 58.270, 58.275, 58.290, 58.382, 66.608. 66.679, 66.681, 75.754, 84.559, 84.600, 84.601, 

84.637! 84.643. 84.663, 84.675. 91.733, 91.737. 91.756, 91.761, 99.807, 99.8S1, 99.S89, 100.727, 103.154, 

103.153, 103.164, 109.716, «09.822, 115.696, 120.1 07, 120,112, 120.160, 120.175, 123.805, 123.885, 

123.890, 123.897, 123.911, 123.928, 123.979. 123.987. 

Žrebanje se bo vršiik) od 8. decembra vsa«k dan. — Onim, ki jam bodo sreč-
ke izžirefbane za mali dobitek, bomo zamenjali srečke za neizžrebane. da jim 
omogočimo igranje na visoke dobitke. To pa brezoitrvezno in k toliko časa, 
dokler bo kaj neizzrebanih srečk na razpolago. Izžrebane srečke nam je treba 
takoj vposlatf. 

Zadružna hranilnica r. z, z o, z*, Ljubljana, Sv Petra cesta št 19. 



Ob začetku poslovanja 
banskih uprav 

Ban dravske banovine 
inž. Dušan Sernec 

Pomočnik bana dravske banovine 
dr. Otmar Pirkmajer 

Slovenska kri - za tujce 
Pred kratkim so odkrili v avstrijski Rad-

jnni spomenik voinim žrtvam in žrtvam 
ietaških borcev za Radgono 1. 1918. V stolp 
mestne hiše so vzidali tri plošče: srednja 
agotaVia v verzih, da je »Die Steiermark 
des Deutschen Reiches Mark«, na obeh 
stranskih pa so vklesana imena padlih in 
pogrešanih, med katerimi ie precej sloven-
skih, seveda v ponemčeni obliki. 

Tako so padli za nemško stvar možje 
slovenske krvi, ki pa se tega niso zave-
dali: Filipič, Gomzi, Karničnik, Kodolič. 

(Vučina. Žemljic. Drumlič, Ajlec, Kuzmič in 
Rodik — torej 10 izmed 31. Padla pa sta 
tudi še dva borca iz Madžarske, katerih 
imeni sta neznani: gotovo sta tudi ta dva 
bila slovenskega pokolenja. — Nad imeni 
sta izklesani dve jekleni čeladi in v čela-
dah so se spominu borcev slovenske krvi 
klanjali nemško-nacijonalni HeimvvehrovcL 

Tudi poglavje naše boli — naše sloven-
ske boli! 

Živi spomeniki svetovne 
vojne 

Včeral ob enajstih se ie v vsej državi z 
zvonenjem po vseh cerkvah in preneha-
njem dela počastilo smrtne žrtve svetovne 
vojne. Mnogo krasnih spomenikov, ki smo 
lih postavili, bodo našim potomcem dolgo 
pričali o mrtvih junakih in naši požrtvo-
valnosti. Premnogo Da je med nami še ži-
vih, takih junakov, ki tega počeščenja niso 
bili deležni. To so pravi junaki, ki čutijo 
m trpe na svojem živem telesu vse po-
sledice in grozote svetovne vojne. 

Ti junaki so po več;ni v najslabšem 
gmotnem položaju, trpe pomanjkanje in 
Slad, ker so za delo in pri dobitek nespo-
sobni Invalidnina se ne da primerjati z 
najskromnejšimi življenskimi potrebami. 
Malo, zelo malo je takih, ki se teh bednih 
junakov še spomnijo, kajti čas je zagrnil 
spomin na svetovno vojno ter občudujemo 
le neme spomenike, ki jih postavljamo z 
mnogimi žrtvami padlim, mrtvim junakom; 
t a žive imamo pa le pomilovalen pogled. 
Je več pa preziranja. To so pravi živi 
spomeniki svetovne vojne, ki smo jih pu-
stili v nemar in pozabljene. 

Ljubljanska krajevna organizacija vojnih 
invalidov sama ima preko dva tisoč takih 
članov v svoji evidenci in ie velik del 
skrajno siromašen. Mnoge organizacija 

podpira, a podpore so skromne, ker so tu-
di dohodki skromi in odvisni le od redkih, 
a blagih dobrotnikov. Udruženje vojnih in-
validov je zaradi tega vedno v skrajnih 
denarnih stiskah. 

Da bo odbor svojim najrevnejšim članom 
vsaj za zimo nekoliko pomogel, pošilja 
uglednim osebam prošnje za podpore in 
naj bi ne bilo nikogar, ki mu ie prizanesla 
svetovna vojna, da bi se prošnji ne odzval 
vsaj z malim darom v pomoč revnim voj-
nim invalidom, vdovam in sirotam. Vsi 
darovi in darovalci bodo objavljeni. — 
Udruženje vojnih invalidov, krajevni odbor 
v Ljubljani, Š t Peterska vojašnica, 

Novinstvo v banovinah 
Jugoslavije 

V nekem beograjskem dnevniku razprav-
lja dr. Ivan Nevistič o kulturnem stanju 
banovin ter glede tiska navaja naslednje 
zanimive podatke. Skupno ie v Jugosla-
viji 31 dnevnikov, in sicer iih imajo: Beo-
grad 6. Dravska banovina 5, Drinska 3, 
Dunavska 4. Primorska 2. Savska 11, vse 
ostale so brez dnevnikov, vendar pa Ima-
jo druge liste in časopise. Skupni statistič-
ni podatki so naslednji: Beograd 157, 
Dravska 162, Drinska 58, Dunavska 115. 
Moravska 10, Primorska 30, Savska 235, 
Vardarska 16, Zetska 16, a najslabša je Vr-
baska banovina, ki ima samo en list in še 
ta Je uraden. 

Vsega skupaj je torej v Jugoslaviji rav-
no 800 novin in časopisov. Slovenskih ie 
147, srbohrvatskih pa 206 tiskanih v ciri-
lici In 267 v latinici, precejšnje pa ie tudi 
število mešanih, namreč 82. To so veči-
noma strokovna in uradna ali organizacij-
ska glasila. Nemci imajo 41 in Madžari 2S 
novin in časopisov, ostale novine v tujih 
jezikih so: 6 ruskih, 3 češke, 3 slovaške, 1 
romunski, 4 francoski in angleški ter 2 
esperanto. 

Preprečena večja požarna 
katastrofa v Kranju 

Kranl, 11. novembra. 
V nedeljo popoldne so prebivalci sav-

skega predmestja, predvsem hiš pri držav-
nem savskem mostu nasproti Maidičevega 
valjčnega mlina preživeli precej strahu in 
vznemirjenja. V sušilnici podjetja »Emba-
lage«, ki ima svoje tvorniške prostore na 
dvorišču bivšega hotela »Triglav«, je na-
stal v prvih popoldanskih urah ogenj, ki 
je bil še pravočasno opažen. Kljub temu 
je bil zavzel že precejšen obseg in ie ob-
stojala nevarnost, ker je bilo gašenie zelo 
ortežkočeno. Nedogledne posledice pa bi 
imel lahko ogenj, ako bi nastal ponoči, ker 
bi bil dim zaradi deževne noči mnogo tež-
je viden in bi se mogel ogeni v sušilnici 
zaradi tega popolnoma razviti in objeti tik 
stoječo leseno strojno lopo. mestno staro 
vojašnico in lesno skladišče na dvorišču. 

Sušilnico so prejšnji dan napolnili s 
svežimi deskami do vrha v obsegu sedem 
kvadratnih metrov, večinoma mehkega in 
nekaj tudi črešnjevega lesa. Včeraj , sta 
kurila peč v sušilnici dva 20-Ietna težaka 
Dalmatinca. Ker se napolniuje peč od zu-
nanje strani sušilnice, nista ooazila 'ognia. 
Ko se ie pričelo močno kaditi iz dimnika, 
so že pasantje mislili na nevarnost. Skozi 
okno je pogledala tudi ga. Kovačič, stanu-
joča v nekdanjem hotelu Triglav in opo-
zorila poslovodjo, češ ta dim ni več od so-
pare, ampak gotovo od ognja. 

Obvestili so takoj gasilce, ki so prispeli 
z avtom in malo motorno brizgalno. Med-
tem so skozi zunanja vrata poskušali ga-
siti s šestimi »Minimaxi«. Tudi gašenje z 
vodo je bilo brez uspeha, ker ie bila su-
šilnica zadelana z deskali in ker so se vne-
le deske baš n3 nasprotnem delu sušilni-
ce. kamor pa niso curki dosegli zaradi 
prednih skladov desk. Morali so odtrgati 
del strehe pri dimniku, da so potem mogli 
gasiti. V sušilnico samo tudi niso mogli 
gasilci, ker je bila vročina v njej skoro 
60° C. Okrog 7. zvečer so odstranili vsa-
ko nevarnost. 

Ogenj je nastal v sušilnici naobrže zara-
di tega. ker je bil les svež, od visoke vro-
čine se ie pričela cediti smola in se vžga-
la. Ogenj so opazili okrog pol 4. popodne. 

To je že tretji ogenj, ki ie nastal v tej 
sušilnici. Pred par tedni se ie bil vršil ko-
misijski ogled tega podjetja zaradi izdaje 
obrtnega dovoljenja. Ker so proti temu 
med drugim vložila ugovore tudi mestna 
občina kot lastnica hiše, ki meji na sušil-
nico. je sreski načelnik izdal le pogoino 
provizorično dovoljenje. Podietje ima ško-
do zaradi uničenega lesa. med tem ko so 
ostali drugi prostori nepoškodovani. 

V o l n e n e nogavice 
po ' ajniži'h rensh nri 
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Prva ameriška knjiga 
o Jugoslaviji 

1 rgovin?kc ministrstvo (Department rf 
Commerce) v Washingtonu izdaja serjo 
knji£ za pospeševanje trgovine (Trade j 
motion series). Zadnja knjiga v tej zbirki 
ima naslov »Kingdom of Serbe9, Croats and 
Slorenes (Vugoslavia) in ima št. 61. Spisal 
jo je Kenneth S. Patton, ameriški konzul v 
Beogradu. To je trgovska in industrijska pri-
ročna knjiga (a commercial and industrial 
handbook), ima 261 strani, nekaj slik in 
zemljevidov. Prodaja jo trdo vezano za ceno 
85 centov Superintendent of Documents, U. 
S. Governement Printing Office, Washing-
ton, D. C. 

Ta knjiga znova dokazuje, da tujec, ki 
ima smisel za opazovanje iz svoje perspek-
tive deželo. lahko mnogo bolje in razločne-
je vidi in tudi opiše, kakor domačin, ki 
gleda vse preblizu. Priznati moramo, da ni-
mamo tako popolnega kompendija o naši 
državi, kakor ga je spisal ta Američan. In 
s tem je mnogo rečeno. Naravnost never-
jetno je, kaj vse dobiš v tej knjigi. Statistič-
ni podatki, o katerih človek misli, da sploh 
ne obstojajo, ali pa da jih skoraj gotovo 
nikjer ni mogoče dobiti, so tu pregledno 
navedeni in zaokroženi v celotno sliko o 
predmetu, ki ga pisec^ obdeluje. Za primer 
naj služi poglavje o železnicah: železniške 
razmere po vojni, glavne železniške proge, 
gradnja železnic, projektirane nove proge, 
nakup železnic po državi, dolžina prog, že-
lezniška uprava, vozni materijal, način na-
kupovanja železniških potrebščin, poprav-
ljalne delavnice, promet, finance, tovorni-
ški in potni tarifi, državni avtomobilni 
promet v zvezi z železniškim. 

Knjiga podaja dobro sliko o celotnem 
življenju in delovanju prebivalstva Jugosla-
vije in se ne omejuje samo na trgovino in 
industrijo, kakor bi človek sklepal iz pod-
naslova. Po zgodovinskem uvodu prehaja 
pisec na zemljepis dežele, na prebivalstvo 
in mesta. Posebno poglavje tvorijo gospo-
darske in socialne razmere, zabavišča (ka-
varne, gledališča, kinematografi, radio. 

šport), TO© seveda s statistikami. Nato go 
vori o vladi in upravi, sodiščih, diplomat-
ski in konzularni službi, šolstvu, higijeni 
financah, proračunu, državnih dolgovih, 
prometnih sredstvih, trgovini in industriji 
Da je v knjigi ogromno materijala nakopi-
čenega, se razvidi tudi že iz tega, da je v 
njej nad petsto odstavkov s posebnimi na-
slovi. 

Krajevna imena eo pisana v našem pra-
vopisu (Ljubljana in Niš, ne Lioubliana in 
Niche ali Nish) in je s tem knjiga mnogo 
pridobila. Le redko je zaslediti v knjigi 
malenkostne netočnosti, ki pa ne gredo na 
račun avtorja, temveč onih, k ; ga niso do-
volj jasno ali točno informirali. 

Ta knjiga je pravi ročni kompendij naše 
države in jo je priporočati vsakemu, ki 
vedno rabi podatkov, predvsem novinarjem 
in politikom, kakor tudi diplomatom, pro-
fesorjem zemljepisja, vodilnim trgovskim in 
industrijskim krogom, ki ne bodo našli ni-
kjer drugod zbranega toliko važnega mate-
rijala. — Dr. Pavel Brežnik. 

Zbiralec cerkvenih starin 
Domžale. 11. novembra 

Tekom oktobra se ie v raznih župnih 
uradih pojavljal elegantno oblečen mlade-
nič in se kot uradnik ljubljanskega mu 
žeja zanimal za razne cerkvene zanimivo-
sti in starine. Posebno rad je obiskoval 
tudi podružnične cerkve ter se pomenkoval 
s cerkovniki in cerkvenimi ključarji. Ne-
davno se le oglasil v župnem uradu pri 
Sv. Trojici blizu Moravč in izvabil 4 sto 
rinske svečnike. Pri tem pa ie bil župnik 
toliko previden, da je o izročitvi svečni-
kov obvestil konservatoria dr. Steleta, od 
katerega ie seveda kmalu Dreiel odgovor, 
da ljubljanski muzej ni nikogar poslal k 
Sv. Trojici. 

Zadeva Je torej bila javljena domžal-
skim orožmkom. ki so zbiralca starin iz 
sledili v osebi Leopolda Kozlevčarja, roj. 
1904. v Jelšah, občina Šmartno pri Litiji, 
Pri hišni preiskavi, ki jo ie izvršil ko-
mandir Skok. se ie našel lep mašni plašč, 
dve štoli in nekaj sličnih cerkvenih po-
trebščin. Kozlevčar je bil svoičas frater 
pri frančiškanih v Novem mestu. Ljublja-
ni in na Grobljah. Ka je zapustil ta stan 
in se raje ženi in zbira starine. 

Mariborska Pedagoška centrala na Dunaju 
Maribor. 11. novembra. 

Pedagoška centrala je ponovno utrdila z 
zadnjo ekskurzijo na Dunaj dober glas. ki 
ga uživa že dalje časa tudi izven naših 
meja. Dejstvo je. da so bili naši šolniki 
sprejeti od vseh dunajskih institucij s ka-
terimi so prišli v dotiko, kar najljubezni-
vejše. Prizadevanje članov P. c., ki sku-
šajo potom lastnih utisov in lastnega du-
ševnega razvoja koristiti našemu šolstvu, 
ie posebno pohvalno poudaril dunajski pre-
zident Schulrata, g. Oto Glockel, ki je 
sprejel jugosloivensko delegacijo tako lju-
beznivo. kakor bi bili stari znancu Isto-
tako iskreno je bilo slovo, ko jim je od-
lični borec za delovno šolo razkazal bo-
gato založbo šolske literature, ki jo preje-
ma dunajska deca ob času šolanja brez-
plačno. 

V spomin na prijetno bivanje na Dunaju 
je sprejel vsak naš udeleženec spominski 
album z lastnoročnim podpisom g. Glockla. 

Tudi naše dunajsko poslaništvo z g. mi-
nistrom Miloševičem in njegovo soprogo je 
povabilo ekskurziste v svaio palačo na 
Schwarzenbergp!atzu. kjer jim je priredilo 
čajanko ob navzočnosti vsega našega po-
slaniškega osobja in drugih odličnih dunaj-
skih zastopnikov. Na željo soproge g. mi-
nistra Milojeviča ie učiteljski zbor zapel 
nekaj slovenskih pesmi, ki so bile tako s 
strani našega poslaniškega osobja, kakor 
tudi od tujih zastopnikov sprejete z toplim 
aplavzom. Pesmi so zadobile še posebno 
milino ob solih g. Franca Logarja šolskega 
upravitelja iz Laporja Pri Slov. Bistrici. 

Ob zaključku se je poslovil od svojih 
rojakov sam minister g. Milojevič v zbra-
nih besedah in je pohvalil prizadevanje 
svojih sodržavljanov, ki se naobrazujeio ob 
bogatem dunajskem studencu znanosti. Pe-
dagoško centralo ie prav prijetno dirnilo 
prizadevanje predstavnika naše države na 
Dnnpiu da iim ie šel v vsem tako nohval-

no na roke. Ataše g. Horvat, novomeški 
rodak, je bil po nalogu g. ministra svojim 
znancem iz domovine v vseh zadevah na 
razpolago. 

Med najlepše trenotke bivanja na Duna-
ju pa bodo ohranili izletniki spomin na se-
stanek z dunajskimi Slovenci, člani »Slo-
venskega kluba«, v društvenih lokalih pri 
Fuchsu na Mariahilferci. Skoro 200 oseb 
broječa družba se ie počutila ta večer ka-
kor velika slovanska družina. Pozdravnim 
besedam predsednika g. Gabrščka sta se 
zahvalila g. Alt iz Studencev pri Maribo-
ru in g. dr. Žgeč iz Maribora. Med doma-
čimi popevkami je le prehitro potekal čas 
ki sta ga še krajšala agilna člana Sloven-
skega krožka g. Kham iz Ljubljane in s 
šaljivimi kupleti dr. Ladko Dolenc, zdrav, 
nik iz Škofje Loke, ki Je znan kot izbo-
ren pianist 

Po končanih hospitacijah na dunajskih 
šolah, kjer je dobilo naše učiteljstvo ne-
broi lepih utisov in novih smernic pri du 
najskih vzornikih, je povabilo domače uči-
teljstvo goste iz Jugoslavije v znano ro-
tovško klet, kjer si ie sklepala poznanstva 
med tovariši, kajpada je bilo sproženih več 
naipitnic. vrstile pa so se izmenoma nemške 
i naše popevke. Lepo pa je bilo, ko je g. 
Logar zapel, burno zahvaljevan od števil-
ne nemške družbe, »Starčka« . . . 

Vemo. da so odnesli vsi ekskurzisti 
Pedagoške centrale z Dunaja najlepše spo-
mine. Enim ie bil ogled dunajskih šol v 
potrditev, da jo z delom v svojih razredih 
na pravi poti, druge pa je bivanje na Du-
naju vsekakor pritegnilo v krog — ne samo 
dunajske delovne šole — temveč šole, ki 
zavzema že ugledno mesto po vsem kul-
turnem svetu. 

Pedagoška centrala t « naj zre s svoji-
mi roditelji: dr. Žgečom, Ernestom Vran-
cem in Ostercom po začrtani poti — dalje, 
naprej! . . . 

Pedagoška centrala Pri dunajskem prezidentu g. Otonu GlScklu. Poleg so od Dunaj-
čanov še gg. direktor Ronge. inšpektor Steiskal. vodja Ritter L dr. Od vodstva 
Pedagoške centrale Mariborčana gg. dr. Franjo Žgeč, Ernest Vrane, zastopnik pro-
svetne oblasti nadzornik g. Tomažič, delegat mariborskega šolskega sveta g. dr. 
Pavel Strmsek in učiteljstvo iz dravske banovine. Fotografirano v slavnostni »mar-

mornati« dvorani dunajskega »Schulrata« 

Kulturni pregled 
Repertoarji 

LJUBLJANSKA DRAMA. 
Začetek ob 20. 

Torek, 12.: Zaprto. 
Sreda. 13 : Velika abeceda. B. 
Četrtek, 14.: Utopljenca. E. 
Petek. 15.: Zaprto. 

LJTBUANSKA OPKRA. 
Začetek ob pol 20. 

Torek. 12.. švanda dudak. D. 
Sreda. 13.: Beneška noč. Opereta. A. 
četrtek. 14 : Zaprto. 
Petek 15.r Gorenjski slavček. B. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Torek, 12.: Piskrovez. A. Kuponi. 
6reda, 13: Zaprto. 

CELJSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Sreda, 13.: Morala gospe Dulske. Gostovanje 
Mariborčanov. 

PTUJSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Petek, 15.: Piskrovez. Gostovanje Maribor-

čanov. 

Nov spis o zgodovini boja za glagolico. 
»Jugosla venska Matica« v Splitu je prav-
kar izdala 76 strani obsega;jočo brošuro Fra 
na Ivaniševiča »Pobjeda glagolice kroz ti-
sučletnu borbu«. Pisec pnkazuje boj, ki sc 
ga morali voditi južni Slovani za prizmi':je 
svojega obrednega jezika v rimsip 0..lcv : 

od sv Cirila in Me+oda preko Gr^ura Nin-
skega do današnjih dni. Nedavni v Splitu 
odkrili spomenik Grguru Mnskemu sim'>o 
lizira ta tisočletni boj. Brošuro krase mno-
ge ilustracije. 

J. Rijavee T Parizu. Naš roja> slavni 
operni pevec Josip Rijavee je imei v prvih 
desetih dneh novembra v Parizu kar štiri 
koncerte, in sicer 3. in 4. v Theatn; Chate-
let 7. in 8. pa v Sale Gaveau. Pariški listi 
so prinesli o njegovih nastopih prav ugodne 
kritike, priče o velikem uspehu, ki ga je 
imel Rijavee pri pariški publiki. »Excelsior« 
mu je posvetil cel podlistek, v katerem pra-
vi: »G. Jose Rijavez, član berlinske opere, 
bi se videl po imenu Španec, a je po redu 
Jugosloven« Nadalje iTonizira postopanje 
francoskih carinikov, ki so Rijavcu zaplenili 
partiture, tako da je moral svoj prvi kon-
certni program skrajšati in predrugaciti, 
dokler nista minila praznika Vseh svetih 
ii^ Dušni dan, da so birokratje s posredova-
njem nekega člana Instituta vrnili odlične-

mu pevcu njegove — note. Na koncertu dne 
7. t. m. je pel g. Rijavee v nemškem, la-
škem, hrvatskem in slovenskem jeziku. Te 
dni bo priredil poseben koncert v pariškem 
»Novinarskem domu« samo za kritike in 
predstavitelje pariškega tiska. 

Smrt mlade srbske pesnice. Te dni je 
pod kolesi vlaka blizu Beograda prostovolj-
no končala mlado življenje pesnica Vukriea 
Gajdobranska. Napisala je nekaj lepih, gin-
Ijivih, melanholičnih pesmi, zlasti otožne 
»Hrizanteme«. Bila je stara komaj 19 let. 
Skrivnost svoje zgodnje smrti je ponesla v 
grob in užalostila vse, ki so si obetali od 
njenega talenta mnogo klenih plodov. 

Beograjska jesenska razstava zatvorjena. 
Druga jesenska razstava beograjskih slikar-
jev v Umetnostnem paviljonu na Kalemeg-
danu se je te dni zatvorila. Obisk je bil zelo 
dober, toda prodalo se je od tolikega števila 
razstavljenih del samo osem umetnin. 
« I. Baudouin de Courtenaj o Slovencih in 
Slovanih v Italiji. Pretekli teden smo obja-
vili nekrolog v Varšavi umrlemu patrijarhu 
slavistike prof. I. Baudouinu de Courte-
nayu. Neopaženo za našo javnost so izšli še 
pred nekaj meseci v poljskem časopisu 
»Wiedza i zycie« njegovi spomini in raz-
mišljevanja o Slovencih in Slovanih v Ita-
liji (»Ze vvspomnien i roemyslan o Slovven-
cach i Slovvianach v Italjic). Članek je bil 
priobčen tudi v ponatisu. Ta dobri pozna-
valec naših Rezijanov predvsem obžaluje, da 
mu je ruska revolucija uničila vse obilne, 
večjidel še neobdelane beležke z znanstve-

nih potovanj po Beneški Sloveniji Zabele-
žil si je mnogo rezijanskifa pesmi, pravljic, 
legend, pregovorov itd., tako da s tem gra-
divom ni propadlo samo filolosko. marveč 
tudi važno folkloristično blago, ki se ne bo 
dalo zbrati nikdar več, saj so bili takrat (za-
četkom 70. let) ondotai Slovenci veliko bolj 
ohranjeni nego so danes. Obilo važnega gra-
diva je nabral tudi v južni Italiji, kjer so 
takrat živele stare hrvatske naselbine. Pisec 
v nadaljnjem ostro kritizira avstrijsko habs-
burško politiko, ki ni hotela ohraniti be-
neških Slovencev v politični skupnosti z 
ostalimi Slovenci in ustvariti iz Avstrije na-
rodnostno pravično državo. O sedanji Italiji 
in njeni narodnostni politiki nasproti slo-
vanski manjšini rabi pisec zelo ostre bese-
de. Njegova izvajanja kažejo, da je sivolasi 
učenjak vse do smrti pozorno zasledoval po-
ložaj naše manjšine v Italiji in da je ohra-
nil Slovencem do zadnjega nekdanje simpa-
tije. Njegov članek bi zaslužil, da bi bil prej 
ko mogoče preveden in objavljen, kakor bi 
pokojni Baudouin de Courtenay sploh za-
služil nekoliko več — slovenske hvaležno-
sti. 

Barbvsse kot dramatik. Avtor prvega 
senzacionalnega romana o svetovni vojni 
»Ogenj« Henri Barbusse je dovršil svoje 
prvo dramateko delo »Jezus proti Bogu«. 
Igra pa zahteva ultra - moderno inscenaci-
jo, zato zdaj avtor išče oder, ki bi hotel 
uprizoriti to delo po avtorjevih zahtevah. 

~ Revmatične 
bolečine 

tudi Vaše življenje nevzdrž-
no mučijo. Tu pomagajo 

ASPIRIN-
TABLET 

Vedno odstranijo bolečine, 
tako da Vam postane živ-
ljenje veselo in vredno da 
se živi 
Zahtevajte samo 
originalni zavoj 
w@oyet"z modro-
belo-rdečo 
banderolo. 

Divji prašiči v dolskih 
hribih 

Dole. 10. novembra. 
V našem okolišu so ljudje že nekaj časa 

v veliki zadregi zaradi divjih prašičev. 
Doslej sicer'še nikomur niso storili nič za-
lega, A kako bo pozimi? 

Okrog Gornjih in Spodnjih Jeleni se ie 
klatila že par dni divja svinja. Prišla je 
celo v bližino hiš. Srečal jo ie neki dečko, 
k sosedu gredoč. Pa ni fantič živali niti 
nagnal, ker je mislil, da ie ušla komu iz 
svinjaka. Še-le ko je povedal dečko o 
srečanju doma, je izvedel presenečen, da 
mu je prišla na pot — divja ščetinarka.. 

Takisto se je zgodilo neki 16-letni de-
klini, ki je žival celo nagovorila: »Od kod 
pa si ti ušel, nagajivec?« Kasneje seveda 
mladenki ni bilo prav nič prijetno pri 
srcu, ko je izvedela, da se je srečala z 
divjo živalico. 

V bližini šentjurskih gozdov sta srečal! 
dve kmečki ženici mlado divjo svinjo, ki 
se je prav žurila proti gozdu Jatni. 

Da se potikajo črni rilci tudi v bližini 
Svibna. ki leži pod Kumom v smeri proti 
Radečam, je tudi znano. Na rob gozda 
poleg vasi je prišla cela svinjska družina 
in se tamkaj nekai časa brez strahu pasla. 
Za to čredo se je podal na zasledovanje 
naš šolski upravitelj g. Janko Bajec, ki pa 
je našel le nekaj odrgnjenih dreves in šop 
ščetin, nakar je zmanjkala vsaka sled. Ker 
je vsa okolica pokrita z gostimi gozdovi, 
imajo živali kaj prikladna skrivališča. Naj-
več iih bo v gozdu Jatni, ki ima obširen 
kompleks, saj se vleče malone od Dol proti 
Št. Jur.iu in od Š t Ruperta na Dolenjskem 
proti Radečam. 

Lovci sodijo, da Je tn njih rad in se pri-
pravljajo na večji pogon. Ker so znani 
naši Nimrodi kot dobri strelci, iim bo lov 
gotovo dobro uspel. 

Ne mučite svoje dece z običajnim ribjim 
oljem, ker je vsa deca oduševiiena za 

preparat ribjega o®a, ki iima zelo prije-
ten okus. Dobi se v vseh lekarnah. 

Sokol 
Prednjaški tečaj 

za častnike in podčastnike 
zrakoplovstva 

Včeraj se je začel pri JSS v Ljubljani 
prednjaški tečaj za častnike in podčastnike 
našega zrakoplovstva. Otvoritev tečaja je 
bila ob 9.30 in io je izvršil vodja tečaja 
načelnik JSS br. dr. Murnik s primernim 
vzpodbudnim govorom. V imenu starešin-
stva JSS je pozdravil tečajnike starosta 
brat Gangl, poudarjajoč važnost tega te-
čaja. Obema je odgovoril kapetan I. stop-
nje Rogulja in naglasil, kako hočejo z 
vztrajnim delom vsi izrabiti določeni čas, 
da se doseže v polni meri uspeh tečaja. 

V tečaj je dospelo 26 častnikov in 5 
podčastnikov iz vseh predelov naše dr-
žave, kjer imamo zrakoplovne postojanke. 
Tečai bo traijal do 10. decembra. Vsak dan 
je določenih po 8 delovnih ur, ki jih iz-
polnjujejo teoretična predavanja in prak-
tične vežbe iz vseh panog sokolskega te-
lesno in moralno vzgojnega dela. 

Telovadile za II. zlet v Beogradu bo 
zgrajeno popolnoma sredi Beograda po na-
črtih znanega sokolskega delavca arhitek-
ta br. Korunoviča, ki je izdelal tudi na? 
črte za Sokolski dom v Beogradu. Prosto-
ra za proste vaje bo za okoli 4500 telo« 
vadoev, za g-ledialce pa bo mest okoli 80.000 

Na U. zletu v Beogradu bo nastopilo 
poleg jugoslovenskega Sokolstva pri pro-
stih vajah tudi slovansko Sokolstvo s poa 
sebnimi vajami, ki jih bodo izvajali skup-
no Čehoslovaki, Poljaki in Rusi Vaje bo 
predpisalo načelmištvo Slovanskega Sokol-
stva na seji, ki se vrši v Pragi 15. novem-
bra t. 1. Obstoji namera, da bi se priteg* 
nilo k tem vajam vse slovanske goste, da 
bi bilo telovadišče polno tudi pri tej toč-
Ri zletnega programa. 

Pri pomanjkanju teka, kislem vzpe-
havanjru, slaibeim želodcu, leni prebavi, 
črevesnem zagatenjoi, napihnjemosti, 
motnjah presnavlijania, oprišču, srbečici, 
osvobodi naravna »Franz Josef-ova vo-
da« telo vseh nabranih strupov gnilobe. 
Ze starri imojsitri vede o zdravilnih sred-
stvih soiprfemali. da se »Franz Jošef-ova 
voda« obmese koit povsem zanesljivo 
*red)siivo za iztrebljenje črevesa. — 
»Franz Josef-ova voda se dobi v vseh 
dinogerijah in specerijskilh trgovinah. 



Domače vesti 
. Volnene nogavice, pletenine tal roka-

vice po nizkih cenah pri tvrdki Karel Pro-
log, LJubljana. 249 
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• Kraljeva zahvala novinarjem. Pred-
sednik Novinarskega društva v Ljub!:»ni je 
dobil iz pisarne Nj. Vel. kralia naslednje 
pismo: Nj. Vel. kralj je sprejel z iskrenim 
zadovoljstvom izraze udanosti. poslane nm 
T imenu glavne skupščine Novinarskega 
društva • Ljubljani, in mi je blagovolil na-
ročiti, da izrečem udeležencem zborova-
nja njegovo zahvalo. Minister dvora B. 
Jevtič L r. 

* Promocija. Dne 8. 1 m. je promoviral 
na Dunaju za doktorja vsega zdravilstva 
g. Ladislav Krže iz Sodražlce. stanujoč v 
Trstu. Čestitamo. 

*60-Ietnica vrlega narodnjaka. V Tržiču 
praznuje danes 60-letnico rojstva splošno 
znani trgovec g. Janez Engelsberger. Po 
rodu je iz odlične Krške rodbine in je od 
rane mla«*e>sti neutrudno delaven in po-
žrtvovalen v narodnih društvih. Okrog 40 
let je v Tržiču steber nacijonalne zaved-
nosti. Upognil se ni nikoli. Mnogo let Je 
bil predsednik tržiške podružnice SiPD. 
obenem pa je tudi silno vnet čebelar. 
Skratka, kot zaveden narodni trgovec in 
ljubitelj prirode je g. Engelsberger mož. 
ki si takoi zna osvojiti simpatijo vsakogar. 
Ne bo mu morda všeč, da obešamo njegov 
lepi živlienskj jubilej na veliki zvon. Toda 
skromnost ravno v tem primeru ni na me-
stu. ti. Engelsbergerju, po domače Jane-
ru Krškemu: Zdrav še vsaj 40 let! 2. 

Zemsk] ostanki 189 jugoslovenskih vo-
jakov, pokopanih v Pardubicah. so bili po-
loženi v vagone in odpeljani proti domovi-
ni. Ob tej priliki sta se vojaška posadka 
in prebivalstvo Pardubic ganljivo poslovi-
la od žrtev svetovne vojne. 

* Izpit za črkosllkarskega moistra je te 
<lni napravil g. Filip Pristou mL sin zna-
nega čislanega obrtnika in črkoslikarskega 
mojstra g. Pristoua, solastnika ugledne 
tvrdke Pristou in Bricelj. G. Filip Pristou 
ail. se je odlikoval že na vajeniški razsta-
vi leta 1925., ko je prejel prvo oceno za 
tvoje delo. 

* Vojaški novinci, ki so Hft potrjeni k 
zrakoplovnim edinkam, bodo morali po 
aoveai zakonu o ustrojstvu voiske in mor-
narice služiti v kadru polni rok t 1. 24 me-
secev in ne več le 18 mesecev, kakor so 
služili do sedaj. 24 mesecev bodo morali 
služiti tudi vsi oni novinci, ki so nastopili 
svojo kadersko službo pri raznih zrako-
plov nlh edinicah šele po uveljavljenju no-
vega zakona o ustrojstvu vojske in mor-
narice. 

* Orožniškim vpokojencem! Ker Je še 
precejšnje število orožn. vpokojencev, ki 
niso doslej v zadevi osebnih draginjskih 
in rodbinskih doklad še ničesar ukrenili, 
nameravajo nekateri vpokojenci pokreniti 
akcijo, da se to vprašanie uredi. Zato se 
vabijo vsi prizadeti vpokojenci ki so vpo-
kojeni na podlagi zakona o orožndškem 
pokojninskem fondu iz leta 1922.. da nemu-
doma javijo svoje naslove podpisanemu 
društvu, da se more potem z zadevo 
nadalje postopati. Po prejemu naslovov 
slede nadaljna navodila. Društvo orožni-
ških vpokojencev za Slovenijo v Ljub-
ljani. 

* Poroka. Včeraj se je poročil na Viču 
znani sokolski delavec g. Bruno Borš t-
n i k t gdč. Kristino S l u g o v o . Mladima 
zakoncema, ki ju prišteva viški Sokol med 
svoje najagilnejle člane, želimo obalo sreče. 

* Dan miru. Včeraj se je po vsen svetu 
slavil dan miru. Bila je 11. obletnica dne-
va, ko je bilo končano strašno svetovno 
klanje. Vsako leto je ta dan — dan miru, 
ki se proslavlja z dvemmutabi molkom. 
Ob gotovi nri preneha za dve minuti vse 
delo, ustavi se ves poulični promet, zasta-
ne poslovanje v vseh uradih m poslovni-
cah. Vtis take tfiie manifestacije v kakem 
velikem mestu je gotovo zelo učinkovit. 
Ljubljančani pa žal kljub časopisnim opo-
zorilom zopet enkrat nismo izvršili te ta-
ko enostavne, a tolikanj učinkovite prosla-
ve. Kakor se 30. oktobra menda nihče na' 
vzlic temu, da je tudi »Jutro« prej pisalo 
o tem, nj spomnil, da je to dan varčnosti, 
tako smo tudi včeraj ignorirali »dan miru«. 

. Koledar Družbe sv. Cirila In Metoda 
ra leto 1930. je pravkar izšel. Natisnila ga 
ie Narodna tiskarna, kjer so dosedaj izšli 
sploh vsi družbini koledarji. Poleg običaj-
ne koledarske vsebine ima izčrpno poro-
čilo o letošnji 40. veliki skupščini CMD v 
Kranju dne 15. septembra, pregled družbi-
ne imovine, seznam podružnic in imenik 
družbinega vodstva, nadzorništva m raz-
sodišča. V dveh nekTologih in v članku 
»Smrtne žrtve«, dalje CM družba čast 
svojim koncem leta 1928. in tekom leta 
1929. umrlim članom in prijateljem. Dolga 
vrsta j a je in med njimi je mnogo takih, 
ki so si za našo šolsko družbo pridobili 
uprav neminljivih zaslug. Navajamo samu 
nekatere: Dr. Žerjava, dr. Gosaka, prof. 

U I M 0 1 

dr. £udtvig 
zobozdravnik, Jesenice, Hotel Paar 

ordmrira redno vsafei dam 
tevizemSi vsakega petika. 

bEN HUR }e Mtrte» k (rebr-
nega Jekli. 

I 

Pr«i*rod®!a4c< naj »e obrnejo na,: 
dostav Hasser & sta, W3en VIL, Richtergasse 10 

COLOMBO CEYLON ČAJ 

e— «4 W> takt»w<i Vam bo gotovo MfjaU. 

Vajdo, dr. T. Schiffrerja itd. Prav zani-
miva sta članka »(Nemški Schulverein in 
Slovenci na Kočevskem« ter »Boji za Dra-
ga.« Leposlovne prispevke so v koledarju 
priobčili: Ksaver Meško, Mara Lamutova, 
Marica BartoJova in Mani ca. Na prvem 
mestu v koledarju je slika in članek »Ka-
ko sem Prešerna nabiral« ustanovitelja in 
prvega predsednika CMD Toma Zupana, 
ki bo 21. decembra t. 1. slavil svojo devet-
oesetletnico. Članek, katerega začetek je 
taksimilaren, bo tako po svoji vsebini, ka-
kor po originalnem stilu svojega pisca za-
nimal zlasti literarne historike. Koledar to-
plo priporočamo. Stane 15 Din. Na prodaj 
ga ima Družba, njene podružnice in vse 
knjigarne. 

. Grozdje cvete v JesenL Ne verjame-
te? Res. Čudna so letos igračkanja nara-
ve. V Oplotnici, kjer so trte seveda že 
davno obrane, se je pričelo zopet pojav-
ljati cvetje. Takšno trtno vejico z lepim 
cvetjem nam je poslala g. Marica Jerma-
nova. Prisrčna hvala! 

•Smrtna kosa. Na Vidmu pri Krškem le 
umrla po dolgi bolezni 60-letna gospa Katl 
Tomažlč, posestnica. Včeraj ob 16. so io 
položili na domačem pokopališču k večne-
mu počitku. — V Ljubljani je umrl mizar 
g Anton Kralj. Njegov pogreb bo danes 
ob 16. uri. Pokojnima blag spomin, rodbi-
nama pa iskreno sožalje 

Iz Ljubljane 

ia potrebščine najceneje 
T drogerijah 

KAM C, LJUBLJANA 
ia 

KAHC rVoliramt, MARIBOR CENIK GRATIS! 

* Zdravstveni dom v Medvodah. Minsitr-
stvo za socijalno politiko in narodno zdrav 
je je odobrilo Higienskemu zavodu v Ljub 
liani nakup bivšega Sokolskega doma v 
Medvodah, ki se bo preuredilo v Zdrav-
stveni dom. V novem Zdravstvenem domu 
bodo poleg ordinacijskih in kopaliških pro-
storov še izolimica za obolele na nalezlji-
vih boleznih, nekaj prostorčkov za občin-
onemogle siromake in prostori za počitni-
ško kolonijo šolskih poliklinik. 

* Savski most pri Sevnici za promet za-
prt. Okrajni cestni odbor v Sevuloi nazna-
nja, da bo savski most v Sevnici zaradi 
nujnih poprav v torek, sredo in četrtek 
12.. 13. in 14. L m. za vozovni promet po-
polnoma zaprt, za težke vozove pa ostane 
zaprt tudi še nadalje do preklica. 

* Pobegel kaznenec. Iz kaznilnic« v 
Stari Gradiški je pred dnevi pobegnil 35-
letni Alojzij Sotlar, doma iz Radeč pri Zi-
danem mostu, ki bi imel odsedetj 3-letno 
kazen. Za niegovo aretacijo le razpisana 
nagrada 100 Din. Sotlar je srednje posta-
ve, ovaljnega obraza, črnih las in slabih 
zob. 

* Jetnlškl begunec pod ključem. V Gružu 
pri Dubrovniku le v soboto ponoči prišel 
orožnikom v roke vlomilec, ki ga že dali 
časa zasledujejo. Zasačen je bil v trenutku 
ko je nameraval vlomiti v kapelo sv. An-
tona. Pri zaslišanju je izjavil, da je trgov-
ski pomočnik Ivan Obrt, in je imel tudi do-
kumente, glaseče se na to ime. V teku pre-
iskave, pa se je dognalo, da ie zasačeni 
zlikovec v resnici ignac Koncilija, sobosli-
kar iz Sarajeva, ki je obsojen na pet let 
ječe za razna sleparstva in vlome. Konci-
lija bo izročen kaznilnici v Lepoglavi, od-
koder ie pred nekaterimi tedni pobegnil. 

* Napad iantov na učitelja. Učitelj Anton 
Radišič v Kutovih pri Osjeku je prošlo so-
boto doživel usoden dogodek. Ko se je po-
noči vračal o svoje stanooanje. so ga iz 
zasede napadli vaški fantje ter ga z noži 
obdelali po prsih in po glavi, tako da Je na-
zavesten obležal. Kmetje, ki so pozneje 
prišli mimo, so odpravili ranjenca v osije-
ško bolnico. Orožniki so uvedli poizvedbe, 
da se ugotove napadalci. 

* Hudourniki zaslull železniško progo. Po 
vesteh iz Sarajeva so bili v zadnjih dneh 
v Bosni veliki nalivi, ki so v raznih krajih 
napravili znatno škodo, zlasti železniški 
upravi velikega pod;etja »Šipad«. Hudour-
niki so zasuli železniško progo med Drvar-
jem in Ostreljem. 

* Nesreča na lovu. b Beograda poročajo 
da se je pretekli teden v nekem zaseb-
nem lovišču ponesrečil ljubljanski mestni 
tržni nadzornik Slavko Plemelj. Bil ie po 
nesreči obstreljen. vendar pa rane niso ne-
varne. 

* Tatvina kobile. Pred par dnevi ponoa 
je zmanjkala posestniku Antonu Mačku 
z Broda v občini Dol. Logatec 6000 Din 
vredna kobila rdečkaste barve z malo belo 
liso na glavi in z belim pasom na zadnji 
levi nogi Sled za ukradeno kobilo je vo-
dila iz hleva preko polja do Grčarovskega 
vrha in dalje do državne meje. Kdo so 
bili tatovi, je zaenkrat še neznano. 

ITO — zobna pasta najboljša I 
. Gospodinje! Vaše perilo Dere, posuši, 

monga aH tika tovarna Jos. Relch. 
» Obleke in klobuke kemično čisti, bar-

va. plisira In lika tovarna Jos. Reich. 
* Okolica bolnika se izogibije boleznim 

v ustfn in grlu z uporabo okusnih pastil 
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Za dane! 

<Po£ rntena. 
Za tiara e! 

mixa 
Strokovna tečaj o Snem semviiranjn miz, ria-

ganjn s«nvijeftav s predavanjem o prireditvah 
fanih gostij — sprejemanju gostov, o občevanj« 
z isfcfmfi irtid. priredi na splo&no želijo gospa He-
lena Weyand, pisaite#ioa » Dflssefldorfa ponovno 
v dneb 14„ 15. in 16. novembra 1929 v zetenfi 
dvorani Umoma <Snevw> od 16. do 1«. in 20. <fo 
22. tur«. 

Brediprodaja vstopnic za celi .3 dnevi« tečaj 
po 100 Din v Matični kmfearni in 14. novembra 
1020 od 16. ure dalje pri blagajna v Uokitim. 

u— Srebrna poroka. Danes praznuje 
25-letnico poroke zastopnik znane vele-
tvrdke I. C. Mayer g. Peter P a p e ž in 
njegova soproga A n a roiena Vernik, 
proslavo 25-letnice poroke združujeta tudi 
zanimiv jubilej 25-letnega naročništva 
»Slovenskega NaToda«. V narodnem duhu, 
kakor živita jubilanta, sta vzgojila tudi 
hčerko edinko Svetko. Jubilantoma želimo 
še mnogo let srečnega življenja ln jima 
iskreno čestitamo! 

n— Koncert ruskega violinskega vlrtuo-
za. V ponedeljek 18. t a bo koncertiral 
prvič v Ljubl:ani ruski violinski virtouz 
Anton Masko v. Na klavirju ga bo sprem-
ljal dr. Oto Herz. 

n— Davščina na nezazidane parcele. 
Gradbeni urad mestne občine je razpisal v 
zadnjem času plačilne naloge zaTadi dav-
ščine na nezazidane parcele. Ker se je ta 
davek odmerjal prvič, seveda odmera ne 
odgovarja povsod intencijam občinskega 
sveta, ki je hotel predvsem obdavčiti res 
samo za zazidanje določene parcele, zlasti 
špekulacijske objekte. Zato nai se ugovori 
in pomisleki sporoče v gradbenem uradu 
aH na zapisnik ali pa pismeno, nakar se 
bodo pregledali in po možnosti upoštevali. 

u— Na Divjem zapadu in vzdolž Pačiti 
ka. O vtisih s svojega ameriškega poto-
vanja bo drevi ob 20. v mali dvorani Ka-
zine predaval g. prof. Brežnik. Prvo pre 
davanje. ki ga je ZKD priredila o Ameriki, 
je privabilo lepo število poslušalcev. Da-
našnje predavanje obeta biti še zanimivej-
še, ker bo slikalo živl;enje na nekdanjem 
Divjem zapadu in pa krasote Kalifornije. 
Tudi to predavanje bo opremljeno s števil-
nimi slikami. 

n— Martinova nedelja • KazhH. Dru-
štvo Kazina Je priredilo v nedeljo Marti-
nov večer, ki je bil navzlic slabemu vreme-
nu dobro obiskan in je nudil posetnikom 
mnogo vesele in dobre zabave. Posebno 
se je odlikoval kvartet Glasbene Matice, 
ki je žel za krasna izvajanja burna odobra-
vanja, mnogo smeha so izizvali tudi šaljivi 
solonastopi člana Dramskega gledališča g. 
Smerkolja. Pavze je izpolnjevala izvrstna 
godba, ki je na kraju zaigrala tudi k ani-
miranemu plesu. Družba je ostala v pri-
jetnem razpoloženju pozno v noč. Splošno 
je bila izrečena želja, naj bi društvo Ka-
zina večkrat prirejate slične družabne se-
stanke. 

Javna dražba zarobljenih predme-
tov bo 16. t m. od 9. dopoldne dalje na 
cestnem magistratu. Mestni tre l/p. Več 
na razglasu, ki je nabit n« mestnt deški. 

Iz gledališča. Drevl se bo pela • 
operi Weinbergerjeva opera »Svanda du-
dak«. Dirigent Polič, režiser Krivecki. Ope-
reta »Beneška noč« se bo pela v sredo. 
Dirigent Neffat, režiser Povbe. — Skušnje 
za opero »Valkiro« so v polnem teku. 

Predavanje za fotoamaterje. Turl-
stovski klub »Skala« priredi na pobudo foto-
kemične tovarne »Perutz« poučno predava-
nje o fotografiji Veliko Je število onih, ki 
se pečajo več ali manj s fotografiranjem, 
toda često se slišijo pritožbe zlasti od za-
četnikov o neuspehih na tem polju in često 
si tudi vešč amater kakor tudi fotograf 
strokovnjak ne more razlagati eventueinih 
napak, ki se pojavijo večkrat povsem ne-
pričakovano. Mnogo le tudi onih. ki zaradi 
neznanja in nepoučenosti opuste estetsko 
uveljavljenje potom fotografične kamere. 
Naravno! Vsa fotografija je v tako ozk> 
zvezi s kompliciranimi kemičnimi procesi, 
da je silno mnogo možnosti, ki morejo 
privesti do najrazličnejših napak. Le-te se 
dostikrat pripisujejo materijalu, katerega 
dotičnik uporablja. Toda te pritožbe so obi" 
čajno neupravičene in le prikrivajo pogo-
stokrat nepoznamje stvari same. Da se tudi 
pri nas, kjer se razmeroma jako veliko ljudi 
peča s fotografijo, temu odpomore in d a se 
smisel za to lepo, estetsko ndejstvovande še 
poglobi, se Je odločil foto-odsek T. K. Ska" 
le, povabiti znanega alpinskega fotoamater-
ja g. Karla Koraneka z Dunaja »da • nazor 
nih izvajanjih na podlagi skrbno zbranih 
diapozitivov obrazloži vso tehn. stran fo-
tografije Predavanje bo zato v Ljubljani 
novost in za vsakogar, ki se ga bo udeležil, 
dobra šola. Da bo končni namen te prire-
ditve čim uspešnejši, se vrši predavanje 
brezplačno za vsakogar. Tozadevne brez-
plačne vstopnice so na razpolago po vseh 
foto-trgovinah in sicer: drogerija »Adrija«, 
Gregorič, Kane in Pogačnik. Predavanje se 
vrši v sredo 13. t m. v veliki dvorani ho-
tela »Union« ob 8. zvečer. 

JAD Triglav. Danes se bo VTŠII ob 
20. uri v društveni sobi občni zbor s spo-
redom: 1. čitanje zapisnika; 2. poročila od-
bornikov; 3. poročila revizorjev in absolu-
torij: 4. volitev novega odbora: 4. slučaj-
nosti. Udeležba je za vse člane obvezna 
— Odbor. 

u— Sokol Šiška naznania. da so bile Iz-
žrebane naslednje številke: 1407, 842, 
1798. 1266, 50. Gosi se dobe pri bratu Tu-
šarju, Ljubljana, Medvedova 30. 

u— Moška in ženska Ciril Metodova po-
družnica v Šiški sta izročili družbi, prva 
895.75 Din kot prispevek od martinovania, 
rabrane članarine m iz nabiralnikov, dru-
ga pa od martinovania in iz nabiralnikov 
11(53.75 Din. Iskrena hvala vsem udeležen-
cem, darovalcem in gostilničarju g. Pav-
letiču, ki so pripomogli, da se je priredi-
tev v gmotnem in moralnem oziru tako 
dobro obnesla. Enaka zahvala tudi vsem 
gostilničarjem, pri katerih so izpostavfe-
ni družbini nabiralniki. H so nabrali r tem 
kratkem času 273.50 Din. 

Lastniki nezazidanih parcel, ki »o te 
dneve prejeli od mestnega magistrata ljub-
ljanskega plačilne naloge za davščino ns. 
nezazidane parcele, se nujno vabijo, da se 
takoj zglase v pisarni Prvega društva hiš-
nih posestnikov v svrho potrebnih infor-
macij in podatkov ter morebitnih pritožb. 
Na podlagi te, sedaj predpisane davščine. 

je prizadeto veliko število lepft ljubljan-
skih vrtov, ki so v okras mesta. Ker je 
navedena davščina dovoljena samo za te-
koče leto, je treba skupne akcije, da se v 
prihodnje ne podaljša več, ker i« v seda-
njem času skoro v vseh prhnerla nepri 
merna. 

u— Ponesrečen delavec. V papirnici v 
Vevčah se je pripetila včeraj dopoldne tež-
ja nesreča, katere žrtev je postal 18-letn: 
delavec Alojzij Osterc. Osterc ie bil za-
poslen pri stroju za rezanje papirja. Med 
delom je postal nekoliko nepreviden in ga 
Je stroj pograbil za roko ter mu odrezal 
štiri prste. Osterc se je nezavesten zgrudil 
na tla. Iz papirnice so takoj telefonirali po 
rešilni avto, ki je nesrečnega fanta prepe-
ljal v splošno bolnico. 

Bil je ietičen, suhljat, 
pravcat groba kandidat, 
zdaj pa brust je tak! Zakaj? 
Ker pije redno BUDDHA čaj! 

Tea Import, Ljubljana, Aškerčeva ni. 5. 

u— Kdor hoče postati mojster. . . Pred-
včerajšnjim je naletej neki detektiv na dva 
mlada dečka, ki sta se sumljivo sukala 
okrog neke gostilne in se pravkar priprav 
ljala, da odpeljeta tamkaj prisloueno ko-
lo. Detektiv ju je prijel in sta mu oba pre-
strašena priznala, da sta se že polastila 
več koles. Niuna izpoved je odgovariala 
resnici, kajti pokazala sta tudi skrivališče, 
kjer sta hranila več razdrtih koles. Fanta 
so na policiji pridržali ln bosta predana 
sodišču. 

u— SuknJarJI na poslu. Pekovski po-
močnik Ivan Dolinar se je naha'al p red 
snočnjim v Bausovj gostilni na Krakov-
skem nasipu. k jeT je obesil suknlo na obe-
šalo na steni. Sam se je podal med ostale 
goste in se zadržal v gostilni PTecej časa, 
ne misleč na sunkjo v prvi sobi. Slednjič 
se je nameraval Dolinar posloviti, a Je 
opazil, da je njegova suknja Izginila. 

DRVA PREMOG-KOKS 
p r i t v r d k i „ K U R I Y O " 

Dunajska e. 3 3 
JTavna skladišča (Balkan) 

Telefon 3 4 3 4 

Iz Maribora 
a— Dr. Bogomir Skaza f . Včeraj ponoči 

ie preminul v Rušah, zadet od kapi, tam-
kajšnji okrožni zdravnik, g dr. Bogomir 
Skaza, star 56 let Pokojnik se ie po kon-
čanih študijah naselil najprej kot okrožni 
zdravnik v Planini pri Sevnici. L 1912 pa 
Je po nepozabnem dr. Gorišku prevzel po. 
sle zdravnika pri boln. blagajni in kot že-
lezniški zdravnik v Rušah. Dr. Skaza je 
bi! zlasti velik ljubitelj glasbe in je prire-
dil s pokojnim znanim violinistom Benom 
Serajnikom tudi več koncertov. Trikrat je 
povabil r Ruše tudi znani kvartet Zika. 
Rad je podpiral vsa narodna društva in bil 
kot človek in zdravnik zelo blaga duša. 
Pogreb se bo vršil v sredo, 13. t. m. iz 
hiše žalosti, Ruše 123, na tamkajšnje po-
kopališče. Blag mu spomin, žalujočim naše 
iskreno sožalje! 

a— Poroka. V nedeljo se Je poročil v 
Mariboru g. Jože MenhaTt, trgovec • To-
polščici, z gospico Bojko Lukman, hčerko 
šolskega upravitelja g. Ivana Lukmana v 
Mariboru. — V Ljubljani sta se poročila 
gdč. Irma Komavlijeva, bivša učiteljica, 
sestra odvetnika g. dr. Komavliia in inž. 
Pero Oman, oba iz Maribora. — Uradnica, 
gdč. Vela Ozvatičeva se je poročila z g. 
Perišo Pe riši čem. konceptnim uradnikom 
ministrstva financ pri glavni carinarnici v 
Mariboru. Vsem vse najboljše na poti v 
novo življenje! 

a>— Žrtev fantovskega pretep3. V noči 
od sobote na nedeljo so se v Spodnjih 
Pletarjih fantje stepli med seboj, pri če-
mer io je pošteno skupil neki Sagadin. Do-
bil je težke telesne poškodbe in so ga mo-
rali prepeljati v mariborsko bolnico. 

Iz Cefia 
9— Večer koroške pesmi v Celiu. V so-

boto so prispeli v Celje koroški pevci, ki 
so prejšnji večer koncertirali v Mariboru. 
Sprejem na celjskem kolodvoru je bil zelo 
presrčen. Pričakovala je koroške brate ve-
lika množica z železničarsko godbo na če-
lu. Goste so pozdravili v imenu mestne 
občine podžupan dr. Ogrizek, za okoliško 
občino župan Mihelčič in za Jugoslovensko 
Matico zlatar Rafko Salmič. Po sprejemu 
e bil z godbo obhod po mestu, zvečer 

pa se je v nabito polni dvorani Narodnega 
doma vršil koncert ki le žel burno odo-
bravanje in vzklikande koroškim bratom in 
narodni pes mL 

e— Celisko gledališče. V sredo 13. t m. 
bodo gostovali Mariborčani z velezabavno 
komedijo »-Morala gospe Dulske«, ki je si-
jajna slika lažne morale malomeščanov in 
je v Mariboru dosegla velik uspeh. 

'— Nocojšnji recitacijski večer (Golar, 
Peterlin-Petrušlca, Rehar, Roš. Kragelj in 
Gorinšek) se prične ob 20. v maK dvorani 
Narodnega doma. Pridite« 

J— Dan Rdečega križa priredi društvo 
Rdeči Križ Celje 16. t m. v gonrih prosto-
rih Narodnega doma. Čisti dobiček prire-
ditve je namenjen Rdečemu križu in mest-
nim ubožcem. K obilni udeležbi vabi od-
bor. 

e— Smrtna kosa. V celjski javni bolnici 
le umrl 771etni zasebnik Franc Vrbančič 
iz okolice Celia, na Kralja Petra cesti 29. 
ie umrl 83letni zasebnik Josin Oswatitsch 
iz Celja in v Gosposki ulici 17. 621etni kle-
parski mojster Ivan Korber. 

s— Čuden prekupčevalec v Celju. V so-
boto svečer ie bdi na Krekovem trgu are-
tiran lSletni brezposelni natakar Maks 
Vovk. ki je hodil po omenjenem trgu v 

! 1 ! Samo Se danes ob: 1! I 

3., 5., 7. in 9. 

Stric Tomova koča 
Velefilm, katerega si morate na vsak 

načia ogledati! 

KINO IDEAL 

času najživahnejše promenade te ponižal 
Za nizko ceno mimoidočim moškim neko 
mlajše dekle, ki ga je spremljalo. Dekle 
je. sluteče nevarno bližino stražnika, po-
begnilo, dočim so fantalina prijeli in ga po 
zaslišanju izročili sodišču. 

e— Prijet tat V soboto zvečer je bil po 
naključju prijet ori tatvini koles, v veži 
Gorenjakove gostilne na Kralja Petra ce-
sti 201etni Tomaž Klavar. delavec v Celi-
ski opekarni v Spodnji HudinjL Odpeljal 
je iz veže gostilničarjevo kolo in ga že 
zasedeL toda v tem trenutku ga je opazil 
in prijjel domači uslužbenec Avgust Halo-
žan ln ga izročil policiji. Mladega tatu so 
oddali v sodne zapore. 

Premijera Ufa filma 

Divno! Romantika srca! Divno! 

Posneto na Semmertngol 

Beg od ljubezni 
JENNY JUGO hi ENRICO BENFER 

ob 4., pod 6~, pol 8. in 9. 

Tel. 2124 ELITNI K I N O MATICA 

Iz Tržiča 
č— Podjetne tržiške Kolašice so pretek« 

lo nedeljo priredile v dvorani aa Skali bur-
ko »Poslednji mož«, ki jo je dobro zreži-
ral g. Pavel Engelsberger. Sodelovale so po 
večini mlajše moči Po dolgem času je zo» 
pet nastopila tudi odlična igralka gdč. Pa* 
povova, ki bi jo radi večkrat videli na 
oderskih deskah. Vsi igralci so storili svo-
jo dolžnost v polni meri Dvorana je biki 
do zadnjega kotička razprodlana. 

č— Šolske vesti. Na lastno prošnjo je 
premeščena tukajšna dolgoletna učiteljica 
in domačinka gdč. Tončka Maldjeva ns 
Dobrovo pri Ljaibljaari. Po svojem biago-
pokojmem očetu, sirom Slovenije znanem 
pevcu Rihardiu je podedlovala izreden dar 
a glasbo. Od mladih let je igrala klavir in 

J -- ala še kot učiteljica študij klavirja 
na ljubljanskem konservatoriju, dokler ji 
je služba dopuščala. Kot odlična pijanistka 
je nastopala pri vseh tržiških koncertnih 
prireditvah z največjo požrtvovalnostjo. 
Tržiška društva, posebno pa še pevsld 
zbor Bralnega društva, jo bo prav težko 
pogrešal. Mladima osnovne šole pa izgubi v 
njej nadvse ljubo učiteljico in vzgojite* 
ljioo. Simpatični gospodični želi Tržič • 
njenem novem službenem kraju vso srečo, 
za njeno izredno požrtvovalno dlelo pa ae 
ji najiskreaiejše zahvaljuje! Na njeno me» 
sto pride gdč. Antonija Pavlinova iz Do-
brove. — Na meščanski šoli sta nameščena 
ga. Barfca Kopitarjeva in g. KaTel Štrbenk, 
diplomirana slušatelja višje pedagoške šole 
v Zagrebu. Tako je sedaj učiteljski zbor 
na meščanski šoli popoln in se jc pn-cel s 
6. L m. vcn-darle že redtai pouk. 

Iz Kranja i 
r— Kolašice bodo pričele te dm po hi-

šah pobirati članarino m prostovoljne pr» ̂  
spevke, da se tudi letos omogoči običajna/ 
božična obdaritev revne šolske dece. Po-? 
kazita blagodarno sroc za gladno in revno1 

mladino! 
r— Nedeljski nogomet. V nedeljo j"6-'' 

fostoval v Kranju ljubljanski SK Krakov o, 

i je nastopil proti rezervi domačega mo» 
štva. Tekma se je končala z rezultatom 
3 : 2 (1 : 1) za domačine, ki »o pokazali 
večjo odločnost. 

T— Opereta »Marrrmzette Nttouche* bo 
vprtzorjena v četrtek 14. t m. ob pol 2L 
v Narodnem domu kot otvoritvena pred-
stavi letošnje sezone Gledališkega odra. 
Opereta, ki je pomladi dosegla izreden 
uspeh, bo gotovo zanimala tudi sedaj, ko 
je s popoln j ena. 

Iz. Škofje Loke 
S— Telovadba ženske dece se zopet red-

no vrši vsak četrtek od 14. db 16. Starši 
se naprošajo, da pošiljajo zaradi akademik 
je v decembru deklice redno v telovadnico 
Sokolskega doma. Vaditeljica je s. Anica 
Černičeva. 

šl— Strela pokvarila več brzojavnih dro- j 
gov. Strela je ob priliki zadnjih neurij v 
Poljanski dolini udarila pri Dovjrh poljih ' 
v več brzojavnih drogov in jih razklala. 
Škoda je že popravljena. Dokaj strahu je 
preživelo ljudstvo, zbrano pri službi božji 
v Ornem vrhu, ko je strela trikrat udarila 
v cerkveni stolp. Ranila ni nikogar. 

si— Miklavžev večer privedli Sokolsko 
društvo v Škof j i Loki naraščaju in deci 
s soprispevki imovitejših bratov in sester. 
Tozadevno se bodo tekom tega tedna zgla>> 
sile pri darovalcih za nabiranje določen« 
sestre. 

Iz Litije 
i— Čudna pota žepne ure. G. Trelc a 

Šmartna je bil L 1926. enkrat napaden ia 
je takrat izgubil uro, lepo »Omego* z 
dvojnim pokrovom. Kljub vsem prizade-
vanjem ure ni mogel dobiti nazaj. Pobral 
jo je eden njegovih znancev. Od tedaj pa 
je napravila ura kaj čudna pota. Najditelj 
jo je najprej poklonil svojemu prijatelju, 
pri čemer ga je opozoril, da jo je mašeL 
Da izgubi ura svojo zunanjost, ji je novi 
lastnik odpilil pokrov. Nato je romala • 
žepu rudlarja Greg ca na Francosko io v 
Nemčijo. Lastniku je predla v Niirnbergu 
precej slaba in ura je šla v denar; kupil 
jo je šmarski rojak Francelj za lepih 20 
nemških mark. Z uro se je povrnil do-
mov in zdaj je prišla nesrečna ura pred 
oči pravega lastnika. Zdaj tiktaka ura na 
sodišču in čaka, kdaj se bo znašla v žepa 
g. Trelca. 

i— Potreba cestnih hodnikov. Odkar so 
nekateri uvidevni gospodarji zgradili pred 
svojimi hišami trotoarje, je pešcem znatno 
olajšana hoja ob slabem vremenu. Vendar 
je še križ na cestnih prehodih. Apeliramo 
na cestni odbor, da skrbi za cestne hodni* 
ke posebno na krajih, kjer je velik pro-
met, n. pr. med Brilijevim trotoarjem in 
mostom ter med Sokol s k im domom in Els« 
nerjem. Pričakujemo uvidevne naklonjeno-
sti s strani predsednika cestnega ocJbora 

Iz Liutomera 
lj— Obrtno gibanje. Veletrgovec Milan 

Sessler razširja prodajne prostore svoje 
trgovine ter jih obenem renovira. — Ura<r 
Rafael Marš je otvoril podružnico v Gor-
nji Radgoni v novi hiši trške občine, kjer 
izvršuje svojo obrt tri dni v tednu. — Go» 
sttlničar Štifolar je uredil zimsko kegljišče 
v popolnoma zaprtih prostorih. 

lj— Nov vozni red avtobusov. Avtopro-
metna družba bo s 15. t. m. uveljavila na» 
slednji vozni red na obeh svojih progah: 
Odhod iz Gornje Radgone proti Lpitome-



n db 6.30, prihod T Ljutomer ob 7.45; po-
vratna vožnja ob 16.30, prihod v Gornjo 
Radgono ob 17.45. Ptroti Strigovi odhod iz 
Ljutomera ob 8. io 13.; prihod v Štrigovo 
ob 8.30 ki 13-50; povratna vožnja ob 9. in 
15., prihod v Ljutomer ob 930 m 1530. 
Na progi Ljutomer < Ivanjci - Gornja Rad? 
gona: odhod iz Ljutomera ob 5.35 isn 12., 
prihod v Ivanjce ob 7.05 in 1330, prihod 
v Gornjo Radgono ob 14.; odhod iz Gor-
nje Radgone ob 16.15; iz Ivanjcev ob 7.20 
in 16.55, prihod v Ljutomer ob 8.50 m 
18-20. Cena vožnje za km 1 Din. Znižane 
voznine za cele proge: Gornja Radgona-
Štrigova 40 Din, Ljutamerdvanjci-Gornja 
Radgona 32 Din; za delne proge: Gornja 
Radgona • Ljutomer 25 Din, Ljutomer -
Štrigova 16 Din, Ljutomer - Sv. Jurij ob 
Sčavnici 18 Din, Ljutomer - Ivanjci 22 Din, 
Sv. Jirirj « Gornja Radgona 15 Din. Otroci 
do 4 leta ne plačajo voznine, do 10. leta 
oolovioo. 

Iz Slovenjgradca 
»g— &avno*t, ki fo pripravlja Sokolsko 

društvo za 17. t. m., vzbuja občo pozor« 
nost Desetletnico in otvoritev dvorane z 
odrom v novi zgradbi Sokolskega doma bo 
društvo proslavilo s svečano telovadno 

akademijo. Poleg domačih bo nastopila tu-
d i vzorna vrsta mariborskega sokolskega 
<?ruštva z več točkami. Ob zvokih m ari bor* 
ske »Drave« se obeta po sporedu prijetna 
zabava. Začetek akademije ob 16. Odbor 
je preskrb el za prevoz skupin proti Celju 
in Dravogradu avtobus, uprava železinilc 
pa je dovolila 50odstotni popust za čas od 
'5. do 19. t. m. Odhodni listek velja za 
povratek. Kdor ima zmtsel za resno sokol-
sko dedo, pridi 17. t. m. r SJovenjgradec. 
Vsakomur bo ustreženo. 

C3 : 0), finalna tekma za amatersko prven-
stvo Avstrije. Brno: Sportklub (Dunaj) : 
Reprezentanca Brna 2 : 2 (1 : 2). 

Pri jesenskem motocikliBtičaiem »lovu 
na lisico«, ki ga je priredila motokolesar* 
ska Ilirija po cestah proti Kranju, odnos-
no Kamniku, je zmagala »lisica« g. Josip 
Maček na Harlev-Davidsonu, ker je ni nih* 
če ujel. 

Pojasnilo SK Grafika 
V objavo smo dobili naslednji diopis: 
Glede na poročilo v zadnji številki »Po-

nedeljka«, tičoče se tekme SK Slovan : 
SK Grafika, pojasnjujemo: Navedba, da 
je moštvo SK Grafike predčasno pričelo 
zapuščati igrišče, ne odgovarja resnici. Mo* 
štvo je zapustilo igrišče potem, ko je sod-
nik g. Schneller odžvižgal tekmo. Zakaj 
je g. Schneller odžvižgal tekmo pred po» 
tekom regularnega časa, nam ni znano in 
najbrž tega niti sam ne ve. Po našem 
mnenju na imel zato nobenega pravega 
vzroka. V ostalem pa se bo z zadevo ba-
viia itak merodajna instanca. SK Grafika. 

se oaSku2fci not. po kateri prifaafejo klice bo-
lezni v naše telo. Petvci, Jd se hočeijo wnebM 
hrtpaivcisti, naiioda m preJiiada naj Jetmijejo 
cfcusne Anaoot-pastile dra. VVandera. 

Do3wvzi)o se v vseh leScarnai. Čuvajte se pre-
paratov, ld zadnje čase imjtšrafr ANACOT-PA-
STILE! 

Šport 
Zadnji športni dogodki 

Po plavalnih tekmovanjih, za državno 
prvenstvo je Ljubljana v soboto in v ne» 
deljo izvedla drugo državno prvenstvo — 
namreč v rokoborbi Organizacija tega 

tekmovanja je b i k poverjena SK Iliriji, ki 
j o je prav lepo izvedla. Tekmovanja so se 
vršla v veliki dvorani hotela Uniona, ki je 
bila veg čas tekmovanja, zlasti v nedeljo 
zvečer izborno zasedena in je zbrana pu-
blika z velikim zanimanjem in tempera* 
mentom sledila napetim borbam. Za prva-
ke v posameznih skupinah so biLi progla* 
šeni naslednji: Baniam kategorija• 1. Toth 
(Senta), 2. Kehl (Croatia), 3. Matic (Beo-
grad). Peresna kategorija: 1. Vo j vodič 
(Herkules), 2. Bilitzki (Senta), 3. Fischer 
(Subotica). Lahka kategorija: 1. Gnujič 
(Herkules), 2. Uzelac (Beograd), 3. Metz-
rer I (Croatia). Metzner je bil dosedaj 
(Državni prvak, vendar pa je zaradi po« 
man j kanja treninga padel na tretje mesto. 
Srednja A kategorija: 1. Kinszeš (Hakoah, 
Subotica), 2. Markovič (Croatia), 3. Metz-
ner II (Croatia). Proti zmagi Kinszeša je 
bil vložen protest. Srednja B skupina: 1. 
Janež (Herkuiles), 2. Nagy (Sombor), 3. 
Kos (Croatia). Težka kategorija: 1. Palko« 
vič (Herkules). 2. Milovanovič (Beograd), 
3. Pamdis (Herkules). — V nedeljo se je 
vršila tudi glavna skupščina Jugosloven-
skega težkoatletskega saveza. na kateri je 
bil izvoljen za predsedhika Martin Denik 
(Herkules). V odboru je tudi g. Kos od 
ljubljanske Ilirije. 

Kljub slabemu vremenu se je vršilo ven-
darle nekaj nogometnih tekem, od katerih 
je bila v Ljubljani najvažnejša odločilna 
prvenstvena tekma II. razreda Slovan : 
Grafika, ki jo je Slovan s 3 : 2 (1 : 2) od-
ločil v svojo korst ter postal s tem jesen-
ski prvak ljubljanskega H. razreda. Na 
drugem mestu priobčimo pojasnilo SK 
Grafika o tej tekmi V prijateljskem sre« 
canju je Ilirija porazila mariborskega Ra-
inda z 2 : 1 (1 : 1). Neprijeten poraz 3 : 4 
(1 : 2) je doživela mariborska reprezentan-
ca, ki je igrala na lastnih tleh proti ce» 
lovski reprezentanci. Hermes je ignal v 
Celju proti Atletik SK ter po lepi tehnični 
in kombinacijski igri zmagal z 8 : 2. Her-
mes je docela potrdil svoj sloves kot na* 
še najboljše tehnično moštvo. Zlasti je za-
davila precizna igra napadalnega tria. At-
letike je najhujšega poraza rešil njihov iz* 
borni vratar. 

Od ostalih tekem bi biilo omeniti nasled-
nje: Celje: Primorje rezerva : Ol imp 2 : 2 
(1 : I) . Ptuj: Ilirija old bovs : Ptuj old 
bova 9 : 1. Zagreb: V nedeljo se je vršilo 
šele prvo kote jesenskega prvenstva. Res 
zultati so bili: Gradjanski : Železničar 
1 : 0 (0 : 0), Sokol : Croatia. 5 : 1 (1 : 0), 
Hask : Viktorija 9 : 1 (3 : 0), Concordia 
: Spairta 9 : 1 (2 : 1). Zaradi najboljše gol-
difererace vodi Gradjanski. Beograd: Soko 
: Obilic 4 : 1 (1 : 0), Jugoslavija : Grafi-
čen- 5 : 3 (0 : 3), BSK : BUSK 3 : 0 (I : 0), 
Subotica: Samd : Račka 1 : 0 (0 : 0). Du* 
naj: Austria : Hakoah 3 : 0 (1 : 0), Rapid 
: Vienna 0 : 0. Praga: Slavija : Bohemians 
4 : 3 (1 : 5), Sparta : Meteor V I I I 6 : 2 
(2 : 1). Gradec: G A K : Lustenau 3 : 0 

ŽSK Hermes. Danes plenarna seja ob 
20. pri »Nikotu«. Prosim, da se je vsi za-
nesljivo udeleže. 

ŽS KHermes. Plesne vaje v sredo 13. 
t. m. ob 20. v dvorani »Bellevue«, Vabijo 
se vsi člani in prijatelji kluba, da se iste 
udeleže. Plesne vaje se vrše redno vsako 
sredo. 

Dopisi 
M A L A NEDELJA. Narodno kulturno 

društvo uprizori v nedeljo 17. t. m. ob pol 
16. v Društvenem domu ljudsko igro »Mli-
nar in njegova hči«. Po igri zabava z godfc 
bo in plesom. Vabljeni vsi! 

SKARUČNA. Higijenski zavod v Ljub-
ljani je podaril šoli na Skaručni higijen-
sko sesallco in trak, konstrukcije ravnate« 
Ija g. dr. Pirca. Sesaljka in trak sta prvo-
vrstna ter odgovarjata vsem higijenskim 
predpisom. Vodnjak se je izdelal po na» 
črtu Higijenskega zavoda v Ljubljani. 

CERKNICA. Dne 3. t. m. je umrl v 
Cerknici po kratki bolezni trgovec in po-
sestnik Ivan Zgonc, star komaj 51 let. Po-
sebno tragično je, dla je pokojnik pravo« 
časno iskal zdravniško pomoč v Ljublja-
ni, a se takoj ni podvrgel operaciji; ko pa 
je prišel drugič, je bilo že prepozno. Pcx 
kojnik je bil vedno odličen narodnjak in 
je v tem duhu vzgoji! tudi svojo mnogo-
številno rodbino. Cerknica je izgubila z 
nj im uglednega iu obče priljubljenega ob-
čana. Značilne njegove lastnosti so bile 
doslednost in vztrajnost v vsakem podjet* 
ju isn zlasti resnicoljubnost. Na j v miru 
počiva daleč od vseh skrbi in neprijetno-
sti, ki so mu grenile baš zadnje čase nje« 
govega življenja. Težko prizadeti rodbini 
naše najiskrenejše sožaljel 

NCU/HI 
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Nova pot do srca 
Berlinski listi so poročali, da je ta« 

mošnjemu kirurgu dr. Forssmannu 
uspel senzacijonalni poskus z novim 
srčnim potopilom. Skozi žile lastne ro« 
ke je uvedel mehko gumasto cev, dob 
go 65 cm, v lastno srce, ne da bi imel 
poskus kakšnih kvarnih posledic za 
njegovo zdravje. Začetkoma je čutil 
samo nekaj vročine v bližini ključni« 
ce, v splošnem pa je bil toliko mo< 
čan, da je opravil čisto mirno precej« 
šnjo pot od operacijske dvorane do 
rontgenske stanice, kjer je zasledoval 
gibanje potopila v srcu. Po isti poti 
je cev spet izvlekel. Dr. Forssmann 
meni, da ima njegova metoda velik 
pomen za terapijo srca in da je na 
vsak način priporočljivejša od opera« 
tivnih postopkov skozi prsni koš in 
srčne mišice. 

»Grofa Zeppellna« nočejo 
zavarovati 

Nemške zavarovalne družbe so skle* 
nile, da ne sprejmejo zavarovanja 
»Grofa Zeppelina« na njegovem po« 
larnem poletu. Ta sklep utemeljujejo 
s tem, da ne bi 

Gospodarstvo 
Konferenca predstavnikov 

obrtniških organizacij 
V nedeljo se je vršila v Slavonskem Bro-

du konferenca predstavnikov glavnih in vo-
d-ečih obrtniških ustanov in organizacij v 
naši državi, ki je razpravljala o aktualnih 
obrtniških vprašanjih, predvsem pa o enot-
nem obrtnem zakonu in o sistemu zbornic. 
Na konferenci je bilo navzočih 59 delegatov, 
ki so zastopali vodilne obrtniške organiza-
cije iz vseh delov kraljevine. Slovenske 
obrtnike so zastopali delegati Zveze obrt-
nih zadrug. in s:cer predsednik Zveze gosp. 
Josip Rebek. dalje stavbenik foep. Bricelj, 
elektroinstalater gosp. Mihelčič. dočim je 
Zbornico za TOI v Ljubljani zastopal tajnik 
dr. Pretnar. 

Debata o zahtevah, ki jih stavi naše obrt-
ništvo glede projekta enotnega obrtnega 
reda. je pokazal v glavnih potezah enoduš-
nost obrtnikov iz vseh pokrajin. Deljena pa 
so bila mnenia glede sistema zbornic- De-
legati slovenskih obrtnikov so ponovno za-
vzeli odločno stališče za skupne zbornice, 
kar je povzročilo prav živahno in dolgotraj-
no debato. Ker so delegati slovenskih obrt-
nikov vztrajali na svojem odklonilnem sta-
lišču glede posebnih obrtniških zbornic, ni 
moglo pr ;ti do enotnega 6klepa, kar ie pri-
šlo do izraza tudi v resoluciji, kolikor 6e 
nanaša na to vprašanje. 

Pa tudi ostali delegati niso bili povsem 
enotnega naziranja. Delegati iz Beograda so 
zastopali sistem malih provincijalnih obrt-
n/igVih zbornic z močno centralno zbornico 
v Beogradu, ki bi zastopala ves obrtniški 
stan naše države in kateri bi morale ostale 
provincijalne zbornice odkazovati znatne 
prispevke. Tudi obvezno zavarovanje za slu-
čaj bolezni, onemoglosti, za starost in smrt 
naj bi bilo organizirano pri tej centrali. De-
legati iz Zagreba pa so zastopali naziranje, 
da je treba organizirati povsem Samostojne 
in avtonomne obrtniške zbornice. Nekateri 
delegati iz Hrvatske in Vojvodine se niso 
preveč ogrevali za posebne obrtniške zbor-
nice. zlasti ko so čuli ar«rumente, ki govore 
za sknrme zbornice, vendar so potem iz so-
lidarnosti glasoval! za ločene obrtne zbor-
nice. 

V resoluciji so bile postavljene naslednje 
zahteve: 1.) Kraljevska vlada se naoroša. 
da čim prej izda enoten zakon o obrtih po 
predhodnem zaslišanju in uvnževanju obrt-
nih ustanov in organizacij. 2.) če namerava 
vlada izdati zakon o obratih kot celoto, naj 
se v ta zakon vnese poseben odd.elek o obr-
tih. 3.) V »kupnem gospodarskem interesu 
nai bi bili v zakonu uvaž^vani naslednji 
principi: a) Obrt more voditi samo oseba, 
ki ie strokovno vzposobliena, kar nai se do-
kaž" s notrdilom o položenem mojstrskem 
izpitu. Za pogoj pri mniVrh-skpm izpitu naj 
se določi petletna pomočniška doba TX> polo-
ženem pomočniškem izpitu na podlagi tri-
letne učne dobe. V od in eventualne podruž-
nice mora imeti mojstrski iznit. prav tako 
vodia obrata vdove ali mladoletnih otrok; 
bi ustanovijo naj ee strokovne obrtniške 
šole. obvezne za vse obrtne učence, za kate-
re naj država preskrbi sredstva: c) domači 
prodneent naj se zakonsko zašit i pri doba-
vah za državo in samouprave: č) uvede rai 
se obvezno zavarovanje obrtnikov za slučaj 
bolezni, onemoglosti, za starost in smrt: d) 
strokovnim šolam in kazenskim zavodom 
naj se prepove delo po naročilu ali za pro-
daio; eS onemogočiti se mora šušmarstvo v 
vsaki obliki: f) s posebnimi odredbami naj 
ee omogoči pospeševanje obrtniške delavno-
sti : g) Ustanovijo nai se obvezne obrtne or-
ganizacije na profesionalni bari z delegi-
ranim delokrogom obrtne oblasti: h) pred-
videna nai bo ustanovitev sodišča dobrih 
ljudi za reševanje sporov med delodajalcem 
in delojemalcem: ii r>ri zbornicah naj se 
urediio stalna razsodišča za reševanje spo-
rov iz obrtnih noelov: j) ustanovilo nai se 
posebne obrtniške zbornice s pristoinostio 
obrtnih oblasti; delegacija slovenskih obrt-
nikov zavzema glede na razmere svojega 
oodročia stališče za skupne zbornice; k) v 
posebnem oddelku r\ij se v zakonu normi-
rajo odnošaji v gradbeni obrti. 

= Pred ustanovitvijo instituta za pospe-
ševanje zunanie trgovine. Kakor znano, se 
ima v Beogradu ustanoviti institut za pospe-
ševanje zunanje trgovine, katerega naloga 
bi bila obveščati naše gospodarske kroge o 
možnostih za izvoz naših proizvodov v po-
samezne države in ustvariti propagando za 
naše izdelke. Tz Beograda poročajo sedal 
da je trgovinski minister že podoisal ured-
be o ustanovitvi tega instituta, ki bo pod-
rejen oddelku za zunanjo trgovino in trgo-
vinsko politiko pri ministrstvu za trgovino 
in industrijo. Kakor se doznava. bo institut 
pričel delovati L januarja prih. leta, ker je 
v ta namen že v tekočem proračunu pred-
videnih 1.5 milijona Din. 

= Ugodnosti za izvoz koruze. Prometni 
minister je te dni izdal odlok glede znižanja 
tovornine za koruzo v relaciii napram Itali-
ji. Znižanje tovornine znaša 5—25%. V zve-
zi s to odredbo pripravlja komerciialni od-
delek ministrstva še drug odlok glede zni-
žanja tovornine za koruzo za izvoz v rela-- __ zadostovale vse po . 

vo jn i vp lačane premi je že za kr i t je " * a h Caribrod. Gjevgieliia. proti Avstriji in 
kakšne tež je delne škode in k a j šele, ' R m n u n i ' i - k i 150 i z r i a n v najkrajšem času. 
f-A HI NRNA <R»1 N « J ! . X _ A _ 1 _ če bi zadela zračno ladjo totalna ne« 
sreča. 

Pristopajte k 
„Vodnikovi družbi" 

VREMENSKO POROČILO 
HeteorofoSfci sarod r Ljubljani, 11. novembra 1929. Višina barometra 908.8 m 
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Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 11.2 C, najnižja 8.8 C. 
Solnce vzhaja ob 633, zahaja ob 16.35, luna vzihaja ob 14.47, zahaja ob 1.12. 
Dunajska vremenska napoved za torek: V severnih Alpah v splošnem milejše in pre-
okret k boljšemu vremenu; tudi v južnih Aloah milejše, padavin pa še ni konec. 

= Jugodovensko - poljska trgovinska po-
gajanja odgodena. Poljska vlada je sporočila 
naši vladi, da je primorana odgoditi nada-
ljevanje započetih pogajanj za poljsko-iugo-
skrvensko trgovinsko pogodbo do pričetka 
prihodnjega leta, ker se trenutno pogaja 
glede trgovinske pogodbe z Nemčijo. 

= Basel, sedež Mednarodne reparaeijskc 
banke. Odbor za organizacijo Mednarodne 
reparacijske banke, ki zaseda v Baden - Bad-
nu, je po večtedenskih razpravah sestavil 
6ta+ut za ta mednarodni denarni zavod, tako 
da je ostalo odprto samo še vprašanje sede-
ža banke. Sedaj pa poročajo, da je bil tudi 
v tej točki dosežen sporazum in je bil kot 
sedež določen Basel. Končno bo seveda o 
statutih in o sedežu banke razpravljala po-
litična konferenca v Haagu, ki se bo v krat-
kem zopet sestala. Določitev sedeža banke 
v Švici je nov dokaz zaupanja v Švico, v 
njeno nevtralnost in trdnost njene valute, 
kajti ta mednarodna banka bo tudi neke 
vrste valutna banka, pri kateri bodo udele-
žene samo novčanične banke. 

= Svetovna produkcija novih Fordovih 
osebnih in tovornih avtomobilov je v sep-
tembru 1929 znašala 161.305 enot, kar pred-
stavlja znatno povečanje produkcije napram ; 
istemu mesecu preteklega leta. Za oktober i 
je bil določen povečan produkcijski pro- ' 
gram, ki se nanaša na produkcijo od 175.000 , 
Fordovih avtomobilov in tovornih vozov. V 1 

Ali ne 
gospa , 

to n i surogat, ni nadomesti lo nit i 

primes, ampak le prava zrnata 

kava najizvrstnejše kvalitete. Za« 

htevajte samo kavo Hag! Ker je 

najprijetnejšega okusa, prosta 

kofeina in radi tega zaj'amčeno 

neškodljiva. N i t i krvni naval, 

nemirno spanje, ž ivčno razburja« 

nje, razburjenje srca, Vas ne nad« 

leguje po vž ivanju kave Hag. V i 

boste zelo zadovoljni, kakor oni, 

kateri že uvažu je jo prednost ka« 

ve Hag. 

8 Jo 

B O M 
Ta ben <t»)e pravico na poŠta tn« proat 

B R E Z P L A Č E N V Z O R E C 

Frosrmo, d« pa od-eiete tn pošljete z Vribn 

točnim naeloTom n» 
KAVA HAG, d. d., Zagreb, 7 maStera aL 4. 

K a v a Hag: varuje srce in živce! 
prvih 9 mesecih tekočega leta je Fordova 
produkcija dosegla že 1,633.498 enot, kar 
pomeni, da bo Letos produkcija novih For-
dovih avtomobilov in tovornih vozov prese-
gala 2 milijona enot. Fordove tvornice v 
Detroitu zaposlujejo trenotno nič manj ka-
kor 108.138 nastavljencev, ki so pri petdnev-
nem delovnem tednu polno zaposleni. 

= Gobe. Drugi večji narodi imajo tudi za 
trgovino z gobami svoje strokovne liste. Po-
ročila teh listov, ki se nanašajo na pričako-
vano rast gob in na svetovno ceno te rastli-
ne v posušenem ali konzerviranem stanju, 
pa so zelo nezanesljiva. Gobe imajo pač svo-
je muhe, ki so velika uganka. Ne pustijo se 
krotiti niti od kakovosti zemlje, niti od vre-
mena. Letos je prvo polletje pri nas dalo 
prav obilno letino, nato pa skoro do oktobra 
z malimi izjemami nismo videli nobene go-
be. Nasprotno pa so imeli letos v Italiji iz-
redno bogato gobje leto. Francija sicer ni 
imela obilne pomladanske rasti, zato pa 
imajo francoski Pireneji in osrednja franco-
ska planota močno jesensko rast. Češka in 
Nemčija sta letos producirali srednje po-
vprečne množine. Pri nas je bilo pred 30 
leti težko dobiti kupca za suhe gobe, zato 
se zanje niso mnogo zanimali, danes pa po-
bira gobe staro in mlado, kadar je cena 
ugodna. Goba ne pozna nikakega pravila: je 
draga, da se človek ustraši cene, drugič pa 
zopet cena pade brez vidnega vzroka na po-
lovico. V zadnjih tednih se je svetovni trg 
močno založil. Francija ponuja svojo jesen-
sko zadnjo rast v inozemstvu po jako ugod-
nih cenah, kar bo gotovo vplivalo tudi na 
naše cene, bi so razmeroma visoke. Ker 
traja milo podnebje v širokem pasu od Pi-
renej preko južne Francije do Apeninov do 
srede novembra, rastejo povsod tod gobe 
tudi v pozni jeseni, na veliko skrb trgov-
cev z gobami, ki jim taka pomlad v jeseni 
lahko prekriža vse račune. Na podlagi zad-
njih vesti iz inozemstva bo ponovna rast 
povzročila padec cen, čemur se bo moral 
najbrž ukloniti tudi naš trg. 

= Tudi Litva dobi posojilo od »vedskega 
vžigaličnega tnista. Kakor mano, je Nem-
čija pred kratkim dobila od švedskega vži-
galičnega trusta posojilo 125 milijonov 
dolarjev, ki bo v kratkem realizirano. Nem-
čiji sledi sedaj tudi že Litva, ki je prav te 
dni sklenila z imenovanim trustom pogod-
bo glede 6% posojila 6 milijonov dolar-
jev pri izplačilnem tečaju 93%. Pogoji po-
sojila so isti kakor pri nemškem posojilu, 
6amo da dobi švedski trust v Litvi neome-
jen monopol za uvoz, izvoz in prodajo vži-
galic, pri čemer mora ostati dosedanja cena 
nespremenjena. 

= Dobave. Strojni oddelek direkcije dr-
žavnih železnic v Ljubljani sprejema do 18. 
t. m. ponudbe glede dobave 600.000 kg meh-
kih drv, glede dobave spiralnih svedrov in 
300 komadov gorilcev za stenj. Direkcija 
državnega rudnika Žabukovca pri Celju 
sprejema do 23. t. m. ponudbe glede dobave 
2000 kg lesnega oglja. Direkciia državnega 
rudnika Kreka sprejema do 29. t. m. po-
nudbe glede dobave 35 komadov manesma-
novib cevi, ventilov za radiatorje. 3000 kg 
masti za jamske vozičke, materijala za in-
stalacijo parne kurjave, ognjegasnih cevi ter 
glede dobave karborundum-praška in smir-
kovega platna. Vršile se bodo naslednje 
ofertalne licitacije: 27. t. m. pri upravi 
smodnišnice v Kamniku glede dobave 20 ti-
soč kg trinitrotoloula, 30.0^0 kg preje od 
jute ali konoplje. 10.000 kg žvepla in 36.000 
kilogramov katrana; 27. t. m. pri upravi dr-
žavnih monopolov, ekonomski oddelek v 
Beogradu glede dobave 160.000 m platna; 
SO. t. m. pri direkciji državnih želeanic v 
Subotici glede dobave materijala za gornji 
ustroj. (Predmetni oglasi so na vpogled v 
Zbornici za TOI.) Pri gradbenem oddelku 
direkcije državnih železnic v Sarajevu se 
bodo vršile naslednje ofertalne licitacije: 
27. t. m. glede dobave 40.000 kg železne ži-
ce: 28. t. m. glede dobave 680 komadov ko-
žuhov; 29. L m. glede dobave telegrafsko-
telefonskega materijala. (Pogoji so na vpo-
gled pri istem oddelku.) 

= Prodaja starega stekla. Pri upravi de-
lavnice državnih železnic v Mariboru se bo 
vršila prodaja ca 25.000 kg starega polom-
ljenega slekla. Ponudbe je poslati do 18. 
t m. (Prometni oglas je na vpogled v Zbor-
nici za TOT.) 

= Prodaja starega stekla, želesa in ploče-
vine. Pri upravi smodnišnice v Kamniku se 
bo vršila dne 27. t m. licitacija glede i*oda-
je 30.000 kg starega železa in pločevine. 
Strojni oddelek direkcije državnih železnic 
v Ljubljani pa sorefema do 19. L m. ponud-
be glede prodaje 1173 kg zlomljenega 
stekla. 

= Oddaja zaJcupa kolodvorske restavraci-
je na postaji čakovee se bo vršila potom li-
citacije dne 30. t. m. pri direkciji državnih 
železnic v Ljubljani. • 

Borz« 
11. novembra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet prilično velik, zlasti v devizah Pra-
ga, Curih, Dunaj, Berlin in Newyork. Potre-
bo v devizah Trst in Newyork je krila pri-
vatna ponudba. Tečaji so ostali v glavnem 
nespremenjeni. Deviza Dunaj je popustila 
na 7.9507, deviza Trst pa na 296.07. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je Voj-
na škoda danes zopet okrepila za 1—2 točki. 
Trgovala se je za aranžma po 432, za kaso po 
430 in 431 in za februar ex coupon po 400. 

Investicijsko posojilo je ostalo pri 85—85.! 
brez prometa. Zasebne vrednote so dalje 
povsem zanemarjene. Med bannčnimi papir-
ji je bila zaključena samo Unionbanka po 
202, med industrijskimi papirji pa je bil 
promet edino v Trboveljski, ki je nekoliko 
popustila ter se je trgovala po 460 in 457.5. 
Cvrstejša je Drava pri 320 — 330 brez pro-
meta. 

Devize in valnte. 

Ljubljana. Amsterd. 22.83, Berlin 13.515— 
13.545 (13.53), BrnssSj 7.9112, RTpdišmipeSta 9£937, 
Čarih 1094.4 — 1097.4 (1095.9), Dimaj 793.57 — 
795.57 (795.07), London 275.45 — 27625 (275.85). 
Newywk 56.34 — 56.54 (56.44), Paraz 221.717— 
223.717 (222.717), Praiga 167.1.1 — 167.91 (167.51). 
Trst 296.07 — 297.07 (296.07). 

Zagreb. London 275.45 — 276.20, Newvork 
56.34 — 56.54, Pariz 221.71 _ 223.71, Milan 
295.121 — 297.121, Curih 1094.4 — 1097.4, 
Amsterdam 22.79 _ 22.85, Berlin 13.515 do 
13.545. Dunaj 7.9357 — 7-9557. Praga 167.11 
do 167.91, Budimpešta 9.8787 _ 9.9087. 

Curih. Zagreb 9.127, London 25.17, New-
vork 515.95. Pariz 20-32, Milan 27-02125, 
Madrid 73.00, Berlin 123.425, Dunaj 72.58, 
Praga 15.28125. Bukarešta 3.0625. Budimpe-
šta 90.25, Sofija 3.72, Varšava 57-875. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 170 den., Ljubljanska 

kreditna 123 den., Praštediona 905 den., 
Kreditni zavod 170 den.. Vevče 130 denar, 
Ruše 250 — 260, Stavbna 50 denar, Šešir 
105 denar. 

Zagreb. Državne vrednote: Volna škoda 
aranžma 431 — 432, kasa 431 — 432, za de-
cember 434 — 435, za februar 40S.5 — 410, 
investicijsko 85 — 855, agrarne 51.5 — 52; 
bančne vrednote: Praštediona 905 — 910, 
Union 202 — 203. Srpeka 157 den., Jugo 83 
den., Narodna 8200 den., Zemaljska 125 do 
131; industrijske vrednote: Narodna šum-
ska 40 den., Gutmann 185 — 190. Slavonija 
145 den., Drava 320 — 330. Šečerana 400 do 
410. Vevče 132 d?«-, Brod vagon 135 den., 
Dubrovačka 430 — 445, Trbovlje 45?—46T1. 

Beograd. Vojna Skoda 428.5 — 429. inve-
sticijsko 84.75 za ki j., agrarne 51 — 52. 

Blagovna tržišča 
Žito 

'•f Žitni trg (11. t m.) Na diicašld borz! 
je tendenca dalje slaba ter je v soboto noti-
rala decembenska pšenica 1 1 9 c e n t a (v 
petek 120^) . Na budimpeštanski terminski 
borzi vlada dalje mlačno razpoloženje in je 
danes notirala pšenica za marc 22.80 pengo. 
Tudi na vojvodinskem žitnem trgu obstoja 
pri mlačni tendenci precejšnja rezervira nost. 
Baška vagonska pšenica stane trenutno 185 
do 187.5 Din. Tudi za koruzo ni posebnega 
zanimanja. Umetno sušeno blago se plačuje 
po 137.5 Din fco nakladalna postaja. 

-I- Ljubljanska borza (11. t m.) Tendenca 
za žito nespremenjena. Zaključenih je bilo 
6 vagonov koruze in 1 vagon pšenice. Cena 
koruzi je nekoliko popustila. Nudi se pše-
nica (slovenska postaja, mlevska tarifa, plač 
30 dni): baška. 79 kg po 247 — 250; baška. 
78 kg 245—247.50 baška, 77 kg 237-50—240 
sremska. 80 kg 240 — 242.5; sremska. 77 kg 
235—237-5; rž: baška, 72/73 kg 200—202.5: 
moka: >0< fco Ljubljana, plač. po prejemu 
355 — 365: kornza: baška, nova. umetno su-
šena, mlevska tarifa 197-5 — 200. navadna 
tarifa 200 — 202 5: činkvanfin: ametno su-
šen, mlev. tarifa 245 _ 247.50; oves: baški. 
ozimni. 66/67 kg 205 — 207: laneno seme: 
domače provenijence, pariteta Ljubljana po 
5-6. 

+ Novosadska blagovna borza (11. t m.) 
Tendenca slaba. Promet: 3 vagone 'pše-
nice. 31 vagonov koruze in 2 vagona ovsa. 
_ Pšenica: baška 77 kg 182.5 _ 185: 7?. 
kg 18o — 187.5; banaška 180 — 185. Ječ-
men: baški 120 — 125. Oves: baški in srem-
ski 140 — 145. Koruza: baška, času primer-
no suha 105 — 107.5; za december - januai 
117-5 — 122.5; za marc, ladja Dunav 137J 
do 142.5: umetno sušena 132.5 — 137.5 
Moka: baška >0z 290 — 305: >2< 265 — 275: 
»o« 2.35 — 245; *6< 195 — 2fl5; »7« 155 de 
165 Otrobi: baški in banaški 100 105. 

Les 
"+ Ljubljanska borza (11. t m.) Tendenca 

nespremenjena. Zaključenih je bilo 14 va-
gonov, in sicer 10 vagonov bukovih cepanic 
3 vagone neobrobljenih plohov in 1 vagon 
testonov. Povpraševanje je za ostrorobo par-
jeno bukovino. za 100 m 3 testonov brez grt 
(od 18 cm naprej), za 100 m 3 jelovih desk. 
podmeniih. paralelnih (24 mm), za 200 do 
300 m 3 na živ rob rezane ielovine (74 X 
220 mm, dolžina 0.66, 1.35, 2.00, 2.65 in 
3.30 Tti), za 100 — 500 m 3 bukovih hlodov, 
zdravih 28 cm. dolžina 2.35 in 4.65 m), za 
bukove deske, I.a narave (20 in 25 mm. dol-
žina 2 in 4 m) ter za vsako množino jelovih 
dog za sode (14 mm, širina 90—120 mm, dol-
žina 920—1120 mm). 

ffmefi 
+ Na nvrnberškem hmeljskem trgu j« 

znašal pretekli teden dovoz 1100 bal, oroda-
niih pa je bilo 800 bal, predvsem hmelja le-
pe barve. Slabše vrste so dalje zanemarje-
ne. Cene so ves teden ostale na prilično ne-
spremenjeni višini. V carinskem skladišču 
e bilo prodanih nekaj stotov štajerskega in 
nlzaškega hmelja po 35 — 55 mark za 50 kg 
(9.50 — 14.90 Din za kg). V ostalem notira 
za 50 kg: balertauski (Siegel) izbran 95 
mark, prima 80—90 mark. srednji 50—75 
mark. wurtemberški 40—75 mark, gorski 
30—55 mark. 



I z ž iv l jenja i n sveta 

Princ Maksimilijan Radenski na mrtvaškem odra 
V Roostand Je Dimi princ Maksimilijan Badenski, zadnji Viljemov državni kancelar. Njegovo 

truplo 90 prepeljal] T grad Salem, kjer 90 ga tudi pokopali. 

Poročno potovanje na morskem dnu 
Čudna domislica mladega zakonskega para. — Prvi pogled v 
uorske globine vzbuja strah in grozo. — Potopljene ladje in 

okostnjaki t morski globočini 

stajalo prizorišče. Močan žaromet je 
razsvetljeval globino, tako da sem ze* 
lo razločno videla vse, kar se je v 
njej dogajalo. 

Sedmega dne naše vožnje smo opa« 
žili v svetlobnem snopu našega žaro« 
meta 

csuCOlliCO) 
Izvleček iz programov 

Torek, 12. novembra 
L JUBL JANA 12.30: Reproducirane glas« 

ba. — 13: Napoved časa, borza, reprodu-
cirana glasba. — 13.30: Poročla iz dnevni« 
kov. — 17.30: Konoert radio-orkestra. — 
18.30: Dva tedna po Španiji, potopisno pre-
davanje. — 19: Predavanje o fotoamator* 
stvu. — 19.30: Ruščina. — 30: Kanoert pev-
skega zbora »Ljubljana«. — 21: Koncert 
radio=orkestra: romantična glasba. — 22: 
Napoved časa in poročila 

Poročno potovanje v globinah mor« 
ja je gotovo nekaj, česar si ni privos 
ščila še nobena živa človeška duša, 
dokler si nista izmislila dva mlada in 
bogata ameriška zakonca, da prebije« 
ta na ta način svoje medene tedne. 
Mladi mož je bil prejel od svojega 
očeta celo podmornico v dar, ki so ji 
dali ime 

»Volovsko oko,« 
to pa radi okroglih oken iz debelega 
stekla v njenem trupu, kakršne ima« 
jo na ladjah in ki jih poznamo pod 
tem imenom. Skozi ta okna sta opa« 
zovala zakonca življenje v morskih 
globinah. 

»Prvega vtisa, ko sem pogledala 
skozi okence,« je pripovedovala mla« 
da žena ob povratku, »ne bom nikoli 
pozabila. Bila sta strah in groza pred 
tem življenjem v skrivnosti polnem 
Karibskem morju. Najbolj nenavadne 
ribe, z okroglimi očmi, ki so pritiskale 
svoje nosove proti šipam, so me stra« 
šile. Čim globlje smo prodirali v Ka« 
ribsko morje, tem grozotnejše je po« 

groteskni trup potopljene španske 
galeone, 

ki je bila vsa pokrita z zelenimi mor« 
skimi halugami. Dvignili smo se na 
površje in spustili potapljača na dno, 
da bi preiskal te žalostne ostanke. 
Pripovedoval je, da je našel v ladji 
polno okostnjakov. Presenetil nas je 
z mahjno skrinjico iz medi, ki jo je 
prinesel na površje. Ko smo skrinji« 
co odprli, smo našli v njej majhno 
imetje v španskih zlatnikih — Neptu« 
nov poročni dar nama. Pri rtu Hatte« 
ras je zašla podmornica v silovit vi« 
har, ki se mu je izognila v globočino. 
Ko se je vihar polegel, smo nadalje« 
vali svojo pot domov brez vsakega 
novega pripetljaja;« 

Walker, 
iSosedanJl newyorškj žtipan, Je bB z ogromno ve-
čino glasov ponovno izvoljen v Isto frakcijo. 
Walker Je, kakor znano, pristaš demokratske 

stranke. 

Več ko 1000 metrov debeli 
ledeniki 

V Berlin se je z Gronlandije vrnila 
odprava prof. Wegnerja, ki je celo le« 
to potovala po orjaškem arktičnem 
otroku. Njena glavna naloga je bila 
preiskovanje in merjenje ledenikov, 
zato je prepotovala preko 5000 km, 
deloma na saneh deloma na motornih 
čolnih. Prof. Wegner je ugotovil, da 
debelost ledenikov raste skoro v isti 
meri, kolikor se dvigajo ledeniki nad 
morsko gladino. Tako je v višini 1500 
metrov debelost ledene plasti znašala 
do 1200 m. Tudi premikanje ledu v 
dolino je na Gronlandiji neprimerno 
hitrejše in je v splošnem stokrat več« 
je nego premikanje znanih in do po« 
drobnosti proučenih alpskih ledeni« 
kov. 

Prvi, ki je letos zmrznil 
731etni Georg Skribernegg iz bliži« 

ne Eibiswalda na Avstrijskem je vo« 
zil pred nekoliko dnevi na majhnem 
vozu živila proti domu. Bila je že noč 
in mož truden. Ostavil je voz na poti, 
da bi šel sam domov. Zašel je in pa« 
del po neki strmini. Tam so ga našli 
drugega dne zmrznjenega. 

i'Rodite vedno 
suhi 

Ne pustite se premočiti! Dežni 
plašč ohrani zdravje in obleko. 
Prav poceni so pri 

Dra£o Schwab. Ljubljana 

Podtaknjeni avtomat 
V Filadelfiji imajo kakor po ame« 

riških mestih sploh, avtomate za vse 
mogoče stvari: za nadevane kruhke, 
za vozne listke, cigarete, za čiščenje 
čevljev itd., celo za pisemske znamke. 
Samo v 48. filadelfijskem okraju 
imajo tri tucate takšnih avtomatov za 
znamke in vsak teden jih poseben 
poštni pomočnik napolni znova. Zgo« 
dilo pa se je, da je nekega dne našel 
še en avtomat, ki ga ni bil prej niko« 
li videl, čeprav je stal na naj promet« 
nejšem kraju. Ker je imel dolžnost 
obnoviti zaiogo znamk samo v šest in 
tridesetih avtomatih, ga ni napolnil in 
tudi ni bilo potrebno, saj je bil itak 
poln do vrha. Jezilo pa je možakarja 
le, ker je menil, da je posegel sosed« 
ni poštni okraj v njegovo področje, 
bodisi iz hudobije, bodisi po pomoti. 
Sklenil je počakati, da spravi sosedni 
okraj sam avtomat stran. Ker pa so 
minuli tedni, ne da bi se to zgodilo 
in je bil avtomat nasprotno vsak te« 
den znova napolnjen, se je poštni po« 
močnik pošteno razljutil in je vložil 
ovadbo. Višja instanca je takoj po« 
barala vodstvo sosednjega poštnega 
okraja, kako in kaj. Minulo je spet 
nekoliko tednov, končno je dospel od« 
govor, da o kakšnem svojem avtoma« 
tu v 48. okraju tam nič ne vedo. Te« 
daj so vprašali po vrsti vodstva vseh 
ostalih poštnih okrajev in čez pol leta 
so si bili na jasnem, da ni prišel pre« 
klicani avtomat od nikoder na svoje 
mesto. In vendar je bil vsak teden 
poln svežih znamk in je delal izbor« 
ne dobičke, ki so nekomu vendarle 
morali polniti žep. Tedaj si je izmisli« 
la neka bistroumna glava, da bi napra« 
vo na skrivaj zastražili. To se je zgo« 
dilo in ni minulo sedem dni, ko se je 
neke noči, ko ni bilo žive duše na uli« 
ci, priplazil skrivnosten možakar k av« 
tomatu in ga začel odpirati. Planili so 
nanj in — presenečenje je bilo veliko. 
V njem so spoznali dolgo iskanega 
vlomilca, ki se je bil med drugim spe« 
cializiral na vlamljanje v prodajalne 
poštnih znamk. Da bi jih sigurne je 
razpečal, si je bil izmislil zadevo z av« 
tomatom in sv. Birokracij mu je na« 
klonil svojo pomoč, da je mogel toli« 
ko časa nemoteno uživati sadove svo« 
jega domisleka... 

Profesor Einstein — izumitelj 
Slavni fizik prof. Albert Einstein je 

izumil aparat za proizvajanje ledu, ki 
ga žene lahko navadni električni tok, 
kakršen služi za razsvetljavo. Aparat 
je tako preprost, da bo sprožil celo 
revolucijo v produkciji umetnega le« 
du. Produkcijski stroški bodo znašali 
komaj petino sedanjih stroškov. Pro« 
fesor Einstein, ki je tudi dober tehnik, 
se je postavil že z več manjšimi izumi. 

I O E A L radio slušalke | 

B A R I J E V E cevi TUNGSRAM B 

Sreda, 13. novembra 
L JUBL JANA : Opoldanski program od-

pade. — 17.30: Koncert radio-orkestra. — 
18.30: Otroški kotiček. — 19: Naši izse« 
1 jene L — 19.30: Francoščina. — 20: Prenos 
koncerta iz Prage. — 22: Napoved časa in 
poročila. 

Z A G R E B 12.30: jleproducirana glasba 
— 17.30: Popoldanski koncert radioorke« 
stra. — 20.35: Koncert Mozartove glasbe 
— 22: Prenašanje inozemskih postaj. — 
B E O G R A D 12.40: Koncert radio-kvarteta. 
— 17.30: Reproducirana glasba. — 20: Pev-
ski večer in koncert kvarteta. — 21.25: Po« 
ročila — 21.40: Komedija. — 22.25: Kon« 
cert tamburaškega zbora. — P R A G A 19.05' 
Koncert lahke glasbe. — 20: Poljuden kon-
cert operne glasbe. — 21: Komorni koncert 
kvarteta Ziika. — B R N O 19.05: Večerni 
koncert orkestra — 20.20: \Veberjev pihal-
ni kvintet. — 21: Koncert godbe na piha-
la. — 22.15: Lahka godba — V A R Š A V A 
17.45: Popoldanski koncert orkestra. — 
19.25: Reprod. glasba. — 20.30: Koncert 
komorne glasbe. — 21.30: Pevski in klavir« 
ski koncert. — 23: Godba za ples. — DU* 
N A J 11: Dopoldanski koncert. — 15.30: 
Glasbeni program za otroke. — 16.10: Kon-
cert orkestra. — 20: Klavirski koncert. — 
21: Orkestralen koncert. — BERLIN 16.20: 
Koncert orkestra. — 20.30: Odlomki iz 
Graenerjevih oper. — Godba za ples. • 
FRANKFURT 16: Koncert iz Stuttgarta. 

— 20: Orkestralen in pevski koncert. — 
21: Prenos programa iz Stuttgarta. — 
L A N G E N B E R G 17.30: Večerni koncert. 
— 20: Koncert komornega orkestra — Lah-
ka godba in ples. _ STUTTGART 16: P o 
poldanski koncert. — 20: Prenos koncerta 
iz Frankfurta. — 21: Sluhoigira: Odkritje 
severnega tečaja — BUDIMPEŠTA 9.15-
Dopoldanski koncert. — 17.40: Koncert 
lahke glasbe. — 19.30: Prenos opere iz gle« 
dališča. — Lahka glasba — L O N D O N 
20.45: Pevsiki koncert. — 21: Koncert orke-
stra. — 23.20: Kabaretni program. — God-
ba za plies. — R IM 17.30: Popoldanski kon« 
cert. — 21: Glasba in poezije o Rimu. -
S T P C K H O L M 18.30: Pevski koncert. — 
20: Prenos opere iz gledališča 

ctyuQQ&£oveH&Ro~ 

ang£e&&o dtultvo 
naznanja, da so se otvorfli novi tečaji 
angleščine za začetnike. Prijave vsak 
torek in petek med 7. in 8. zvečer v 
društvenih prostorih, Šelemburgova uil. 

BUDILKE 
F. ČUDEN 243 

Ljubljana, Prešernova 1 

kupim 

tudi pol vagona 

Rudolf Keiner, 
Ljubljana, hotel »Slon« 

14 47 

V malih ogilasib 

je siguren uspeh! 

»CONTINENTAL« 

najboljši pisarni stroj 
nad 400.000 v rabi Samo 
prodaja-

IVAN LEGAT. Maribor. 

Vetrinjska ulica 30 

Telet int 2434 

direktno is 

Tovarne 
o?, tov skladišča 

JieinefčKercCdl 
Jiari&or Štl01-Al 

S dni na 

p c i z G u š n j o t 

N 
Najlepša zabava za 
dotee večere! 

Dočim ste doslej za dober gramofon morafi plačati 
več tisočev dinarjev, dobite pri nas zares dober gramo-
fon za malenkost, poleg tega ga pa plačate šele, ko ste 
ga preizkusili, ker Vam ga pošiljamo neobvezno na po» 
izkušnjo. Zahtevajte takoj noš 

b r e z p l a č n i ( c a t a l o g &L, £terega 

razvidibe fcudH razlog, zakaj 
smo v položaju, da delamo 
tako ceno. — N i Vam tre« 
ba ničesar kupiti, niti vrni-
ti kataloga Pišite takoj na 

tvornico glasbil in 
gramofonov 

MEINEL IN HEH0LD 
Maribor št. 101 

S a m o 9 0 D i n 

ptačajte mesečno ia 

v 4 mesecih je gramofon V a š ! | 
Stoveasko-hrvatsko-aemško 

korespondenti n jo 
m pisarniško meč i š č e m o za Zagret) v 
tmajj.no namežčeraje. — Ponudbe z referen-
cami in zahtevami plače na Public]:as 
d. d. Zagreb, GutnrdtiIL6e<va lil pod značko 
»Za-31301«. 14032 

D o k o 
v 1 • • č e v l j i 
ne potretmutejo g&los in snežnih čevljev, 
ker so nepremočljivi. Za dame in go-
spode in otroke je vseh številk in oblik 

v zalogi samo ročnega izdelka. 
Priporoča se 

IVAN ČARMAN 
Prešernova ulica 9, dvorišče 

Zahvala 14031 I 
Vsem, toi ®o se sjjfcotnanfcijS v bo 

moje $jfuib]|j«ne soproge, 0065« 

Ivane Cajzek 
jI sta* ob Stranj s tcEažbami tekom 
10 mesecev trajjajoče bolezni, se od 
oje postav® .in počastite njen spomin, 
izTekaim nafefcremej&o zalivate. 

ZatKvaJfonjeim se zlasti rodbina Poč-
foaj za požrtrvovaino poimcč v časn bo-
tezni, vsera oenj. darovalcem vencev 
m ovett/ia, med drugim; tod« bivšim j 
stanovskim tovarišem m vssem očim, ' 
ki so io spremili do groba, zlasti iz 
Maribora, ki so se kJjtlb slabemu vre-
men« udeležili POGTEBA. 

PtatJ, 9. novembra 1929. 14031 

GLOBOKO ŽALUJOČI SOPROG. 

Zahvala 
V soboto smo pokopati našo ljubo sestro, tefto 5fd., gospo 

Nežo Blaž 
b!v§o trafikantinjo na Dunajski cesti št 12. 

Ker Vas ije bil mnogo, nam ni Mo mogoče se vsakemra posebej 
Ejahvallti Sprejmite tem podom našo najsrčnejšo zaihvalo, posebno 
gg. pevci »Uiuiblliainsikega Zvona« in »Slavca«, darovalci cvetja, če-
stita dluihiovščiina in vsi drugi, ki ste jo spremili na zadnji poti 

Maša zadiušnica Se bo braia v sredo ob 7. zjutraj v Fran-
čiškanski cerkvi. 

Ljubljana, 1L novembra 1929. 

Žalujoči ostali. 

Žalostnim srcem naznanjam«) vsem sorodnikom, prifeteljem b 
enaneetn, (k se je naša nad vse ljubljena nenadomestljiva zilata 
dobra mama. sestra, teta, svakinja, tašča, staraj mamica, gospa 

Kati Tomažič 
pocestnica na Vidmu pri Krškem 

dne 9. t m. ob 23. ari po dolgi in TraukafpoSni bolezni v 60. letu svo-
je starosti, s tolažili sv. Cerkve preselila v boljše živiDienije. 

Pogreb drage nepozabne pokojnice bo dne .11. t m. ob 16. uri 
iz hiše žalosti na tukajšnje pokopališče. 

Sv. maša za pokcpnico se bode brala ob 8. uri zjutnai v VkBeim-
6floi cerkvi 14028 

Videm pri Krškem, dtoe 10. novembra 1929. 

ŠTEFI, SLAVICA, KRISTA, hčenke. — ROZALIJA KUNEJ. sestra. 
FRANC in KAREL SCAGNETTL brata in vsi ostal! sorodniki. 

Specijalistinja za steznike 

Mm. S T U Z Z I 
L J u b l j a n a , T a v č a r j e v a u l i c a š t 4, H. nadstr. 

(vogal Dunajske ceste) 

prevzema in izgotavlja po meri vsa v to stroko spadajoča 
dela 

trebušne pasove 
kakor tudi MODELE, predpisane po zdravnikih, izdeluje 
kar najvestneje. — Popravila se radevoljno prevzemajo. 

V globoki žalost naznanjamo pretežno vest 
da je naš iskreno ljubljeni soprog, oče, brat, stric 
in svak, gospod 

ANTON K R A L J 
mizar 

dne 10. t. m. ipo kratki in mučni botenl, boguvda-
no preminul. 

Pogreb dragega pokojnika bo v torek, dne 12. 
novembra t. 1. ob 4. uri popcldlne od doma žalo-
sti, Gasiiiska cesta št. 6 na pokopališče k Sv. 
Križu. 

V Ljubljani, dne 11. novembra 1909. 14029 

ŽALUJOČI OSTALL 
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Cgflg MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek •Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šilro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

d o r h o č e pe pciti namlov 

aK GaGe druge informacije ticece ee malih 
cjlamev na} priloži v »namGah £ 
neer ne ho prejel odgovora t * Z^BMM 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve tn dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda i Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rai. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

Lokal za gostilno 
vino toč ia deiitatas« uu-
a e a • najem. BvenSueino 
prevzamem ia vpeljano t 
Ljubljani ali OIRTIOI. Po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Lckal 30«. 

41173 

1122124' <jtn 

Hotelsko sobarico 
tadt v aeniraaja, 

U roTtm MKS neaiaka — 
0pt njsat hotei »TreU T KO-
»ervj*. 40699 

Uradnico (ka) 
«an«lj»VJ in samostojne pi-
n n t & o moi, vsetransio 
trgovske naobraJeao sprej-
me takoj v trajno nimo-
eoenje večje tvorniSko pod-
jetje T Ljubljani. Ponudbe 
naj stavijo it rovTatoe, 
m zanesljive is Testne 
moči s navedbo dosedanje-
ga službovanj* itd. «a ogL 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zan®ljfrra mo4«. 406&4 

Urar. pomočnika 
starejkga, f i n o 

Brada delo sprejme takoi BraAa 
Fusemana, Zagreb, Diea M 

40641 

Trg. pomočnik 
marljiv in vesten. » prvo-
Tntniml referencami, ki )e 
vojaščine prost, dobi služ-
bo • večji trgovini meša-
nega hUga v trgu v Sa-
vfaofcki dolini. Po motnosti 
naj bo veži ttu£ prodaj« 
n j L Hrana in (Stanovanje 
v tifi. Ponudbe »a »Po-
pisi predal 208«. 

Dekle 
pMoa in pošteno, ki ros 
tudi kuhati in dmea po 
^jodinjska dela, sprejmem 
takoj k otrokom. Dopise 
»od »Pridaa in snažna« na 
OgL odd. »Jutra«. 40889 

Zobotehnlka 
perfektnega, iščem za ta-
koj. Dopisi p«>d »Zoboteh-
eik n Gorenjsko« na ogl. 
•dd. »Jutrac, 40888 

Učenko 
b primemo Šolsko taobratz-
t>0, B dobre hiše, in eno 
dekle k dvema otrokoma, 
k: ena nekoliko kuhati, 
•prejem: E. Resmaa, trgo-
vina mej. blag*. Stcjnci, 
Ptuj. 40886 

2 čevljarska 
pomočnika 

•n Esa zbtta in šivana de-
la sprejmem. Prednost ima-
jo le dobre moSi. Oskrba 
•v hiši. Alojz Kunstek, čev-
ljar, Mirna 40883 

- Kuharico 
dobro izurjeno, čisto in z 
dobrimi ©pričevali iščem za 
Beograd. Nar-lov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 40S67 

Sobarico 
pošteno, zanesljivo in S 
sto, sprejmem za veliko 
stanovanje v Beogradu. — 
Dobra plača in lepo ravna-
nj«. Nac.lov pore oglaeni 
0'idelek »Jntra«. 40866 

Dve frizerk! 
B-ni in spretni sprejme v 
stalno službo takoj boljši 
»'.oveneki salon v Za^Tebu, 
Viča 44 (Koštomaj)). Plača 
J300—2000 Din. Po nreteku 
S mesecev povrnem tudi 
potne stroSke 40334 

Krojaškega vajenca 
sprejme modni atelje Re-
ber It. 11, 40895 

Slaščičarski 
pomočnik 

samostojen delavec, dobi ta-
koj stalno službo T 6lašči-
čarni K. Kozina, Trbovije I i 

40SS3 

Zobotehnik 
vsaj d e l o m a operativno 
vešč, dobi mesto. Ponudbe 
pod »Zobotehnik« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 40603 

Učenca 
poStenSi staršev, močnega 
ln zdravega, • primerno 
šolsko izobrazbo sprejme 
• trgovino Ignac AndraSič 
r Kranj«. 40738 

Frizerko 
prvo moč, sprejmem. Pla-
ča po dogovoru. Salon Do-
ba J, Maribor, Gosposka 38. 

40921 

Šofer ja-mehanika 
ki m epoma deloma tudi 
na električne neprave, ve-
ščega slovenščine ia nem-
ščina, sprejmemo takoj. 
Plača po dogovoru. Cenj. 
ponudbe pod »šofer-meha-
n»k« na Ogl. edd. »Jutra«. 

40918 

Varuhinjo 
veSSo nemščine m samo-
stojne vzgoje otrok, etaro 
20—35 let, sprejmem k 2 
otrokom* v Ljubljani. — 
Nastopa lahko takoj. Po-
nudbe na oglasni eddeiek 
-»Jutra« pod šifro »Nem-
ščine vešča«. 41118 

Gospodično 
ki igra dobro gosli, klavir, 
iščem za salonske kapeio. 
Prednost s levjim vedenjem 
Slavko R a 8 k a j, Poste-
Restante, Zagreb. 41066 

Izurjeno pletiljo 
takoj sprejmem, v stalno 
službo. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. "41136 

Postrežnlco 
za pospravljanje psrketira-
nih 5ob sprejmem za dopol-
danske ure v Kolodvorski 
ulici 28/11. 40993 

Vajenca 
feprejme takoj M. Fajfar. 
kolar, Ljubljana, Trnovska 
ulica 25. 41163 

Dobro šiviljo 
za krznarsko obrt sprej-
mem take j. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 41171 

Plačilno natakarico 
kavcije zmozno sprejmem. 
Oglasiti se je med 8. in 
10. nro dopoldne. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

41160 

Prepisovanje 
na stroj 

išče gospodična. Ponudb* 
'ra oglasni oddelek »Jutra« 
'j)od »Undenvood«. 41148 

Gospodično 
ki igra gosli, iščem za sa-
lonsko damsko kapelo. Ja-
vijo naj se tudi začetnice. 
S!»vko Raškaj, hotel Bela 
Lada, Novi Sad. 41158 

3tiri} a 
pr>&mog 

Jltrifa 
d r v a 
© f l / e 

150.000 Din posoda 
proti visokim obreetim in 

: vknjižbi na nepremičnine, 
iičem za vpeljano podjetje 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Ju-tra« pod »November«. 

41113 

Učenko 
s tmae in atan^vanjem v 
hiši, ta strojno pjetemje 
sprejme takoj Ana Zavec, 
Trebnje. 41120 

Služkinjo 
č«!ne Ennmjosti is seoma-
deževame preteklosti, za 
gostilno » p r e j m e takoj 
Ivan Čeme, Vrhnika št. 95 

41091 

Izurjeno pletiljo 
ej>re}me takoj Iva HaMč. 
Aljaževa cesta 11. 4U67 

Frizerko 
dcbro izurjeno epnejme ta-
koj AUiin Vreiek, Ljub-
ljana VH. 41168 

PletflJo 
za ročni stroj, za podpie-
teuje nogavic, z vso oskr-
bo ifiam. Plačam 100 Din 
tedareko. Janko Krapec, 
Zagreb, Pejačevičev to 12 

41092 

Poštno pomočnico 
preprosto, ki K poanag;ala 
v uradu in pri gospodinj-
stvu, sprejmem. Ponudbe 
na oglasni oddeleik »Jutra« 
pod šifro »Okolica Mari-
bora«. 41104 

Strojepisko 
s perfektnim znanjem slov 
in nemškega jezika v go-
voru in pisavi ter obeh 
stenografij, iščemo za ta-
kojšen nastop. Oblačilnica 
»Ilirija«, Mestni trg št. 17 

41150 

6 čevljar, pomočni-
kov in vajenca 

sprejme takoj Anton Cater 
čevljarstvo — Brežice ob 
Savi. 41088 

Brivskega 
pomočnika 

mladega in dobrega bubi 
štucerja sprejme takoj v 
stalno službo X. Petkovič, 
brivski in damski sa'on. 
Domžale. 4CL31 

2 sodar. pomočnika 
v stalno delo 6prejine takoj 
Josip Gumzej, sodan*tvo. 
Breg 14 pri Celju. 41175 

Potnika 
»a prodajo gramofonov in 
plošč iščem. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Viso-
ka provizija«. 37298 

Trg. pomočnik 
mešano stroke, dober ma-
uufakturkt dobi takoj me-
sto. Hrana in stanovanje v 
hiši. Ponudbe na Florjan 
Gajšek, Loka pri žusmu. 

Praktikanta 
sprejme zavarovalnica. — 
Prednost imajo sinovi ljub-
ljanskih trgovcev in obrt-
nikov. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod Šifro 

c navedbo plače. 40925 »Prabtikant 30«. 41130 

G. Th Rofman: 

Bratec Branko in 
sestrica Mica 

(Pravljica e slikami) 

(Ponatis prepovedan) 

Trgovski potnik 
dobro v p e l j a n po vsej 
Sloveniji, Hrvatski in Dal-
macija, želi premeniti se-
danje mesto. Je v vsem 
verzirau. Cenj. ponudbe na 
oglae. oddelek »Jutra« pod 
»Vestnost in poštenost«. 

41116 

Potništvo 
pletenin in perila bi prev-
zela. Ponudbe na podruž-
nico »Jutira« v Celju ped 
šifro »Potništvo«. 41178 

Inkasanta 
ki bi bil istočasno proda-
jalec, z garancijskim pis-
mom od 20.000 Din sprej-
mem. Vsa pojasnila v tr-
govini »Singer« šiv. stroji 
Celje. Prijave samo ob so-
botah. 40718 

Natakarica 
čedne zunanjosti, iiče eTuI-
bo v boljšem lokalu. Na-
slov pove ogtasni oddelek 
»Jutra« 4115̂  

Delavec 
18 lst star, priden pošten. 

,išče dela v kaM trgovini 
j Ponudbe na oglas, oddelek 
' »Jutra« pod »Delavec«. 

41(74 

' Otvoritev novih 
tečajev 

italijanščine, francoščine, 
nemščine, angleščine, rušči-
ne. Poučujejo aiademsKO 
naobražemi predavatelji. — 
Vpisoianje v Vošnjakovi 
ulici št 4, pritličje, med 
10. in 12. ter 18. in 20. uro 

40454 

1. obl. kon. 
šoferska šola 

Camernlk, LJubljana, Dunaj-
ska cesta 36 (Jugoavto). — 
Tel. 2236 Pouk in praktič-
ne vožnje. 251 

Služkinja 
srednje etaresti — vajena 
preproste meščanske kuhi-
nje in vseh hišnih del, želi 
s 15. novembrom službo v 
Maribora, pri nemško go-
voreči rodbini. Sla W tmdi 
v hotel ali kavarno. Po-
nudbe na podrnirtico Jutra 
v Mariboru pod »Služkinja« 

41180 

I n s t r ukcL i e 
daje izprašana učiteljica v 
vseh predmetih osnovnih in 
meščanskih šol, kakor tudi 
v srbohrvaščini in nemšči-
ni Naslov v oglasnem od-
delku »Jutra«. 41037 

Nemško govoriti 
(konverjacijo in teorije) ee 
vsakdo hitro nauči po moji 
metodi. Salendrova 4/n. 

41170 

P r e m o g In d r v a 
n a j b o l j š e -Hrte 

dobavlja 

^ I. Pogačn ik 
Bohoričeva »lica itev. 5. 

Telefon št. 2069. 846 

Fant 
3 razredi meščanske šole, 

dober računar, ieli vsto-
piti v kako mešano trgovi-
no kot vajenec. Ponudbe 
na podružnico »Jutra« v 
Celju pod »Trgovski vaje-
nec«. <0716 

Šofer 
z dobrimi sipričevaM in 
priporočili, išče namešče-
nja. Ponudbe na naslov: 
Kvitko, Ruše 22 pri Mari-
boru. 40855 

Vesten fant 
mlad in »draiv. vojaščin« 
prost, * neoporečno pre-
teklostjo. pošten, išče me 
sta kot sluga v kakem trg. 
podjetju, pisarni ali kje 
drugje. Ponudbe prosi na 
oglas oddelek »Jutra« pod 
šifro »Neumoren in vdan« 

40810 

Zobotehnik 
tehnično in operativno per-
iekten, z desetletno prak-
so išče mesta. Ponudbe 
navedbo plače pod šifro 
»Samostojen« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 40804 

Zastopnike 
solveati &a prodajo moške 
in ženske konfekcijske ro-
be na mesečne obroke — 
iščemo proti visoki provi-
zijd v vseh mestih Jugo- ^ tefe . Na l̂<rv v oglas, 
slarnje. Dopise na naslov: o d a e l k n

J , J u t r l t . 41io5 

Dekle 
staro 15 let, z dvema me 
Kan-skima razredoma, išče 
me^to vajenke v trgovini. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41078 

Pozor! Pozor! 

Volno in bombaž 
lupite najceneje pri tvrdki 
Kari P r e 1 o g, Ljubljana, 
Stari trg št. 12 i« Židovska 
ulica št. 4. 249 

Sveže goveje meso 
po Din 10 kg prodajam 
vsak ponedeljek, sredo in 
soboto na P o n i k v a r-
j e v i stojnici na Vodni-
kovem trgu. 40969 

10.000 Din posojila 
za obit, prosi mlada, loče-
na gospa dobrosrčnega go-
K>oda, kateremu da brez-
plačno stanovanje s hrano 
Prednost imajo ločenci ali 
-vdovci. Ponu-dbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vedno hvaležna 32«. 

41132 

3000 Din posojila 
ia dobo 4 me6«cev iščem. 
Za obresti dam dobro ee-
lodnevnp hrano, po dogo-
voru tudi stanovanje v 
centra mesta. Ponudbe n» 
oda«, oddelek »Jutra« pod 
Posojilo 39«. 4U46 

Novozidana hiša 
enonadstropna, 2 stanova-
nji, eno takoj prazno, 800 
m' vrta, ugodno na (fo-
daj, mestni del Rožne do-
line. Potrebno 50.000 Din. 
Levčeva ulica 8., Ljublja-
na. 40905 

Tovarn, poslopje 
c okrog 400 ms prostora, 
stanovanjska hiša s tremi 
stanovanji, veliko dvorišče 
in vrt, v neposredni bližini 
centra v Ljubljani, ugodno 
prodaan aK event. oddam v 
najam. Ponudbe pod šifro 
»Tovarna« na oglasni od-
delek »Jutra«. 41111 

Novo hišo 
proda Steni, Maribcr, Po-
breije, Gosdna ulica 28. 

41181 

Jamski les 
Največji rud okop v J«go 
slaviji kupi ca 600 m' jam 
skega lesa. borovega, smre-
kovega in jelkinega. »d 3 
do 7 m dolžine in od 12 do 
24 cm debeline v vrhu. od 
Skorje obeljen in zdrav. — 
Dobava takoj in do 31. de 
cembra 1929 Obvezne po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Št. 354 A. 
B.« «»36 

G. akademika 
sprejmem s 1. decembrom 
kot sostanovalca e hrano. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41139 

Dijaka 
srefoJaSoiea sprejme« v 
v sredi mesta na stanova-
nje * VBO oskrbo. Naslov 
T oglasnem oddelku Jutra 

41147 

9 9 

f t 
ALLEGRO 

poenostavlja v enem aparatu speciialnl 
kamen za britje in jermen za glajenje. 

Ostri avtomatično vsak nož za britje. 

P o s p e š u j e d n e v n o 
e d i n s t v e n o b r i t j e 

b r e z botef i in 

V u p o r a b i preko 600 000 komadov 
Pon ik l j an SIO Din 
Črno lak i ran 7 55 D in 

D o b i v a se p o v s o d . 11664 

Stanovanje 
4—6 sob. v sredini mesta, 
za takoj ali februar išče 
mirna etraaka. — Cenjene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Stev. S33S«. 

40775 

Stanovanje 
sobe in kuhinje oddam s 
1. decembrom • Stožicah 
št. 117. 41083 

Stanovanje 
t sredini mesta išče sama 
gospa. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Cel 
dan odsotna«. 41093 

Stanovanje 
4 pob, kabineta, moderne 
Ikopatmee ia pritfklin od-
dam takoj za 800 Din. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 41107 

Majhno sobo 
snaino, v sredini 
oddam gospodični. Nâ Aov 
v oglasnem oddelku Jutra 

41119 

Opremljeno sobo 
iščem na periferiji ali v 
bližnji okoli« Ljubljane. 
Ponudbe do 16. novemtoa 
na oglasni oddelek »Jutra« 
(>od šiifro »Sun«. 40850 

1 ali 2 prazni sobi 
lepi, c posebnim vhodom, 
sredi mesta oddam. Naslov 

oglasnem oddelku Jutra. 
41114 

»Upanje« 
Blagovolite dvigniti pismo 
v oglas, oddelku »Jutra«. 
— »Sreča v nesreči«. 

41125 

Gospod 
ie® znanja z gespdrtlBno 
ali damo, radi komverzaci-
je v nemščini. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Nemščina«. 41166 

Opremljeno sobo 
elegantno, • posebnim vho-
dom, v 6redini mesta od-
dam • 15. novembrom stal-
nemu gospodu. Naslov v 
glasnem oddelku »Jutra«. 

41094 

Fotoaparat 
13 X 18, v prav dobrem 
stanju, e kasetami is sto-
jaliom, za 690 Din poda 
M i h a L a h , Vriipolje — 
Kamnik. 41097 

Brzojavnih drogov 
več stro smrekovih in ko-
stanjevih prodam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

41067 

Poceni prodam: 
3 k n j i g e »Plattene die 
Neue Heilmetbode«; prvo-
vrstno violino; nov žaket 
za srednjeveliko osebo; 
Radiodestektor t slušalkami; 
eleganten zastor (štore) in 
novo, fino posteljne pre-
grinjalo (Ehebett). Naslov v 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

41141 

Velik štedilnik 
železen, naprodaj. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

41164 

Registrirno omaro 
z roletami. 2tn visoko pro-
dam. — Ogledati Brinje 1. 

411S5 

Brivski pomočnik 
dober bubi štucer in soli-
den delavec, išče službo 

Orbis k. d., Zagreb, Hatzo-
va 10. 40627 

Zastopnike (ce) 
ki obiskujejo boljše priv. 
stranke, iščem za Ljublja-
no, Maribor, Celje, Ptuj in 
Kočevje. Najboljši šlager, 
kupi vsaka gospodinja. — 
Patentirano! Dopise na po-
družnico »Jutra« v Mari-
boru pod značko »Dober 
zaslužek«. 41077 

28. 
»0, ti bndalo,< je rekla vratarju ena iz-

med dvorjanic, »zakaj nisi takoj spustil tega 
ljubeznivega dečka v dvorec? Le počakaj, 
satožili te bova kralju !< Nato sta dvorjanici 
prijeli bratca Branka za roke in ga odvedli 
k dvornemu krojaču. Križ, kraž, kakor bi 
•ačaral, mn je ta segil vilinjo oblekco, da je 
mogel spodobno stopiti kralju pred oči. 
Ovorjaniei sta ga napravili — a bratca Bran-
ku ni bilo to onegavljenje po njem nič kaj 
po godu in kar oddahnil se je, ko je bilo 
končano. 

Šiviljo 

oddelku »Jutn«. 

Prodajalka 
dobro izvežbana v trgovi-
ni mešanega blaga, hitra 
in spretna, dobra govorni-
ca, želi premeniti mesto. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Poštena 
in pridna«. 41085 

Gospodična 
želi s 1. dccembrom pri 
iini družini službo kot po-
moč v gospodinjstvu ali k 
večjim otrokom. Ponudbe ki ima svoj šivalni etToj 

iščem za na dom,. Naslov j na oglasni oddelek »Jutra« 
v oglasnem oddelku Jutra'poi »Zanesljiva in pošte-

41109 »a«. 41100 

Izurjena šivilja 
se priporoča damam na 
dom. Bežigrad 11/2, mestne 
hiše. 41129 

Prikrojevat gre 
šivilja na dom. — Toman, 
Cesta na Rožnik 18. 41137 

V zastopstvo 
ali v komisijo 

prevzamem produkte večjih 
tovarn, ki bi mi za plodo-
nosno delo. zajamčen« z 
garancijo, nudile primeren 
stalen in siguren zaslužek 
Javi-jo naj se le podjetniki 
l dobrim blaigom s penfid-
bo n« ogl. oddelek Jutra 
pod »Resno delo«. 41142 

Zastopnike 
za raapečavanje predmeta, 
ki ga bo odslej Tabil vsak 
TOsalni stroj, (prejmem. — 
Ponudbe na oirlas. oddelek 
»Jutra« Dod »Ljubljana« 

41144 

Pekovski pomočnik 
dobro izurjen. evest in 
treaen, išče službo za ta-
koj ali teden pozneje. P6-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Dober gospo-
dar«. 41124 

Mesto gospodinje 
pri samostojnem gospodu 
išče gospodična. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Gospodinja 2g«. 

41128 

Kovaški delovodja 
z večletno prakso in pod-
Ikovisko šolo. išče službo v 
okolici Ljubljane. Naslov 
v oglasnem oddelku Jytra. 

41122 

trt 

Radio 
šfciricevni p f o d a A!bin 
Vreček, Ljubljana Vn, Ce-
lovška cesta 42. 4ttG9 

k r n n r 

Stanovanje 
S ril 8 sob, po možnos*! • 
kopalnico, v Ljubljani Bče 
v i š j i uradnik (3 odrasle 
osebe). Ponudbe z naved 
bo cene na uprave »Jutra« 
v Marfbora pod »1319«. 

41195 

20% ne kron. bone 
k u p u j e Pučka &tediona. 
Osijek. 235 

Vsakovrstno zlato 
je po najvišjih cenah 

erne — Juvelir 
Ljubljana, Wolfova ulica 3. 

38 

Opremljeno sobo 
veliko, lepo, (MO, mirne 
in svetlo, parketdrano, s 
posobnim vhodom in »lekvr 
razsvetljavo, T neposredni 
bližini Zvezde • d d a m a 
15. novembrom samo bolj-
šemu stalnemu gospod«. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 40249 

Jedilnico 
!x trdega lesa, kakor tedl 

salon 
t velikim ogledalom, ^»e • 
iT.bornem stanju prodam- — 
Naslov v oglasnem cddelku 
»Jutra«. Na ogled dnevno 
med 15. n 17. uro. 40S38 

Trgovska oprava 
elegantna, u drogerijo, 
delikateso ali slaščičarno, 
nzne štelaže, 6teklene na-
jiisne table, kuhinjska opra-
va se ugodno proda. Po-
nudbe: Jos. Erzin, Ljublja-
na, Zriujskega cesta 8. — 

41076 

2 omari za obleko 
iz hrastovega lesa, kupim. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41156 

Osebni avto 
itirUed-ežni, dobro ohranjen 
in malo vožen takoj ku 
pim. Ponudbe in opise je 
poslati na Ogl. odd. »Ju 
tra« pod »Avto«. 40926 

Avto 
šesfcsedežni. d o b r e ohra-
njen, močan, z izbornrm 
strojem, radi odpotovania 
prodam za 9000 Din. Po-
nudbe hitro poslati na osi. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Poceni« 41106 

Brzojavne droge 
smrekove in jelove, bukove 
normalne železniške prage 
ter bukove cepanice k u p i 
proti duplikatu Josip Jane-
iič, Ljubljana 7. 37318 

Pozor, Trboveljčani 
Kupim železen štedilnik 
(Tischherd) — kakršne je 
odprodajala lansko leto T. 
P. D. od Bauerkolonije. — 
Cenjene poirndbe pro«im 
pod šifro »Cena« »a ocla?. 
oddelek »Jutra«. 41134 

Salonsko obleko 
skoraj novo prodam. Na-
e'ov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 41115 

2 kožna površnika 
rabljena, za srednjo osebo 
tujim. Ponudbe z najnižjo 
ceno na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »3421« 

41143 

Damski plašč 
Irna »eal kožuhovina. 
lo dobro ohranjen, 
močno damo, ugodno n» 
rrodaj. Mestni trg 9./I 

41161 

Frak 
ma>o rabljen prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 41184 

Gdč. žeil službo 
s 1. dedem-brom samo pri 
bol® družini kot pomoč 
gospodinji ali k večjim 
otrokom. Ponudbe na o<rl. 
oddelek »Jutra« pod SV-o 
»Poštena«. 41100 

Akte 
lepe, bolj erotič. narava 
kupim za privatno zbirko 
Cenjene ponudbe na ogjas. 
oddelek »Jutra« pod šifre 
»Akti«. 41149 

Bukova drva 
kupuie tvrdka »Kurivo«. 
Ljubljana, Dunajska c. 33. 

41154 

Lep tr&ovski lokal 
sredi mesta T r ž i č a , na 
glavnem trgu, z vhodom 
iz ceste, dobro zavarovan, 
pripraven za veato pisar-
no ali manjše obrt, cddam 
s 1. decembrom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

40766 

Lokal ali avtogaražo 
oddam takoj na Celovfki 
cesti 41. 410251 

Opremljeno sobico 
snažno ki po zmerni eeni 
išče u takoj solidna go-
spodična, ki gre eveaL tu-
di kot sostanovalka i veo 
oskrbo. Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Domača hrana«. 41736 

Prazno sobo 
predsobo, kuhinjo in v« 

ini pritiklinami, v nepo-
sredni bližini tehnike išče 

ilad zakonski par s 15. 
januarjem 1930. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Proleee«. 41133 

Prazno sobo 
colnčno, i razgledom 
Muzejski trg, oddam boljši 
stranki. Pcnudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Snažno in mirno«. 41127 

Pisarniške sobe 
pripravne tadi ta edravnl 
ka ali advokata, v sredini 
mesta oddam. Ponudbe na 
oglas, oddeleik »Jutra« pod 
šifro »Pošta«. 40672 

Opremljeno sobo 
lepo. • posebnim vhcdom 
in električno razsvetljavo, 
v sredini mesta iščem • 1 
decembrom. — Ponudbe na 
oglas, oddeleik »Jutra« pod 
šifro »Miren ia eel dan od-
soten«. 41138 

Opremljeno sobo 
lepo, zračno ia solnčno, z 
elektriko in posebnim vbo. 
dom, parketirano, t netj 
vili oddam dvema gospo, 
dičnama aU zakonskemu 
para. Event. s souporabo 
kuhinje in kopalnice. Na-
slov pov« oglasni oddelek 
»Jutra« 44791 

Opremljeno sobo 
snažno, « sepairiranim vho-
dom , po možnosti v sredi 
ni mesta išče uradnik. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« ped »Ujedinjenie«. 

41? 45 

Dve krasni sobi 
parketirani, lepo opremlje-
ni, e krasnim razgledom in 
elektriko, sveže preslikani, 
o d d a m posamezno ali 
skupno. Event. tudi e kla-
virjem in zajtrkom. Več v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

41049 

Prazno sobo 
lepo in veliko, z električno 
razsvetljavo, v Kolodvor-
ski nlici takoj oddam — 
najraje gospodični. Naslov 
v oglasnem oddelku Jufzn. 

41027 

Opremljeno sobo 
i 2 poeteljema, a posebnim 
vhodom, solnčno in z elefc. 
razsvetljavo takoj oddam. 
Kodeljevo, Zadružna «1. 10 

40914 

Lepo sobo 
z balkonom in elektriko 
takoj oddam t gospodoma. 
Vnrafati na Poljanski eeeti 
št. 13/U, lervo. 40756 

Sostanovalko 
(sprejmem v preprosto in 
snažno sobo na Gospofvet-
eki cesti 12/m. 4108S 

Veliko sobo 
lepo in solnčno, kjer se 
na, željo stranike lahko tu 
di kuha. oddam e 1. de 
cemibrom. Naslov v ogla*, 
oddelku »Jutra«. 41110 

Prazno sobo 
veliko, s posebnim vbo 
dom in elektriko, v vili 
poleg hotela Belleme ta 
ko j oddam. Na.4tn v oel 
oddelku »Jutra«. 4110« 

Velike prostore 
sveti« in suhe, pripravn» 
za tovarno pletenin, kon-
fekcijo ali ulično, tako) 
oddamo v Ljubljani, v bli-
žini glavnega kolodvora in 
ob glavni cesti. Vprašati v 
Realitetm pisarni dru5tv» 
hišnih posestnikov, Salon 

drova ulica t 

Sostanovalko 
s»rejinem. Naslov T o»1«* 
oddelku »Jutra«. 41118 

Sobo 
s »eipariranim vhedem 
s'oimjic in e^fAtr. razsvet-
ljavo. v csirtiiu mesta od-
dam bolnemu gospodu. — 
Poba ima /rvvnolen mir iti 
'« (nrVnornMiiTS pr. 
demifcnm. Narfor pove <v1 

" 41117 41151 oJd'"ek »Jutra«. 

Kateri 
boiJS gospod bi eao nro 
v tednu dal razvedrila 50-
letni dami Ponudbe pod 
rifro »Stroga tajnost« na 
podružnico »Jutra« v Ma-
ribora. 41.179 

Piano aH planino 
dobro ohranjen, kupim. — 
Ponudbo na oglas, odde&ik 
»Jutra« pod »Pianino 7000« 

41159 

Opremljeno sobo 
snažno, oddam 2 osebama 
na Glincah. Na raspoiagu 
tudi MedUnik pri gospodi-
nji. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 41172 

Opremljeno sobo 
lepe, oddam takoj stalni 
oseU. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 41183 

Solidno gospodično 
sprejmem na stanovanje. — 
Naslov t oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41162 

rJLi 
Živlienje moje! 

Moja ljubezen, ki se žal 
izaivlja samo v hrepenenja 
po Tebi. ne zasluži — za-
ničevanja in ponižanja. 

41096 

300 Din nagrade 
plačam takoj onemu, ki mi 
javi točen naslov, kje je 
v službi pri konjih Stipe 
Topalovič ali njegov sin, 
doma iz Travnika v Bo#ii 
Pauer, Zagreb, VlaSka ul. 
br. 72 c/IU. 41102 

Pianist 
mlad privatni uradnik r 
Ljubljani, ki je ifral že 
pri raznih orkestrih, želi 
sodelovati pri kakem sa-
lonskem orkestra v Ljub-
ljani, v »vrbo razvedrila. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41133 

Dve kobili 
lepi, irno-koetanjevi, stari 
8 ia 13 let, visoki 174 in 
175 em, - toplokrvni, spo-
sobni za vsako težko vož-
njo, sta na prodaj. Ceno 
pove Juljus Strasser, go-
stilničar v Ljutomeru. 

4Q934 

Pes volčje pasme 
star 6 mesecev, dober ču-
vaj, naprodaj v Trnovem, 
Karadiičeva 14. 41121 

Kanarčke - harcerje 
odlikovanega rodu, prodaja 
Miloš Sufiič Dalmatinova 
ulica 10/11, desno. 41146-a 

Volčja psica 
' epa , dobra čuvajka. a 

mladičem radi preselitve 
poceni naorodaj. — Verbič, 
Stritarjeva ulica. 41165 

ŽagarB! 
Naprodaj popolnoma kom-
pletna opremljena žaga, t. 
j. lokomobila Wolf, 52—60 
polncjaremnik, širina 85 cm 
tranemisija dolga 19 m, 
cirkular, odrezovaiec (stu 
cer) in ostali pribor, lahko 
se ga ogleda v pogonu. — 
Bratje Manestar, Crikveni-
ea. 41152 

Kampabun 
Vino 

novo dalmatinsko priporoča 
vinska klet na Sv. Petra 
cesti št. 43. 41065 

Mlad oficir 
prijetne zunanjosti, žeK 
spoznati Slovenko. Dopise 
t sliko, katero takoj vrnem 
— na ogl- oddelek Jutra 
pod šifro »{fetroge 30«. 

41090-a 

Veleposestnik 
izobraien, mlad, teli iskre-
nega poznanstva z go&po-
dičoo U najboljših krogov 
— Neanonimne ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Sreča«. 41095 

Gospod 
d o b r e situiran. bfi želel 
znanstva z istotako lepo 
Slovenko, ki ne bi imela 
strahu pred ženitvijo. Res-
ne ponudbi pod »Avijati-
čar« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 4U§6 

Uniforme 
• • • h vrst izdeluje tudi 
proti mesečnemu odplačilu 
ter ee najtopleje priporoča 
Simon KHmanek, Ljublja-
na, Selenburgiova ulica 6. 

pe« Monolit 

in Ekonoma 

Velika zaloga t 

Ing.GUZELJ 
LJUBLJANA Vn. 

Sv. Jerneja cesta 5 

Telefon 3252 

18 Din likanje 
obe&e Hca, čžsfi, po#.?e 

WALLET EKSPRESS 

Sita« trg 19. 

Novost! N J vos t! Železna 
služinska B r o z o v i č ' 
p a t e n t postelja zlož-
ljiva, s tapeciranim ma-
dracom, zelo praktična 
za vsakj hišo, hotele, 
orenočišča, nočnč služ-
be in za potujoče ose-
be stane Din. 4£0.— 
Raspošiljam po pošt-

nem povzetji' 

TAKO 
GLEOA 

Lesena patent postelja 
zložljiva, s tapeciranim 
madracom, zele prak-
tična stane Din. 280.— 

V 10 minutah slike 
za l eg i t imac i j e pri foto 

Brata Šmuc 
Ljubljana, Woifova ni. 12. 

Trodelni z volno poV 
njeni madraci stanejo 

Din. 75 

242 I 

Slike za legitimacije 
izdeluje najhitreje fotograf 
Hugon Hibšer, Ljubljana. 
8v. Petra cesta 25. 212 

Foto-Holynskl 
Dunajska 6. Solidno delo 
in nizke cene! Legitima-
cije takoj! 41135 

Ljubljančan 
trg. naobražen, dobro sto-
ječ. star 26 let, sedaj v 
Mariboru, želi z n a n j a z 
gospodično, dc 24 let * jro 
Pnnudbe na orla«, oddelek 
»Jutra« pod »SreSko«. 

41157 

Hotem mam veiiko za-
logo puhastega perja 
kg po D :-8.- čisto be-
lo gosje kg po D 130.— 
in č:sto beli puh kgpo 
D 3 0.— in celo ta -
petniško in posteljsko 

blago. 

L. B B O Z O V I C 

Zagreb, lllca £2. 

Ura zapestnica 
se je izgubila dne 9. t. m. 
od Kolinske tovarne, po 
Martinovi cesti. Tabora do 
Komen«!;etra ulice. Ker je 
drag spomin, se poštenega 
najditelja naproSa. da jo 
proti nagradi odda T o«H. 
oddelku »Jutra«. 41140 

Jože Gregorin 
prvovrstna krojaška obrt, 
se priporoča gospodom in 
damam Mirmontcva ulica 
S t- 19 - Mirie. 85771 

Največja tzbera — najnižje cene najno-
vejših dvoko4es dkfcalnih, sa ceste tare 
in damskih, motorjev, malih dvokoki i 
ta otroke, ieračnth in otroških vozičkov ' 
raznih modelov od najcenejšega do naj-

fmejsega. brzoŠivalnih strojev Central Bobfoin. Pred naku-
pom oglede si zalogo pri tvrdki Tribuna F. B. L, tovarna _ 
tfvokote in otroških vozičkov, Ljubljana, Kartovška c. 4. Cenila frank«, 

Prodaja na obrok«. 
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G u s a r t o b l a k i h " 
Letalski roman 

»(Da,« je irtrfco odtoma Perez«. 
»A goriva ste da® Lawsonu baš toBko, da je mogel prileteti 

do kraja, ktfer so ga ubili?« je zarote©! nadzornik. »A& je tako 
ali mi?« 

Perez je presitrege! Didkov pogled, kj se je grozeče n>iraJ 
vanj. Vzdrgetal je. 

»Da, taiko je,«, je dejal z zamolklim glasom. 
Carmioha«! se je naslonil preko mize. Njegov pogled se je 

nabodel v načelnika proge. 
»Poglejte mi v oči, da M vas vrag! Nu, In kdo je omari 

Lawsona?« 
Nijegov glas je bil rezek kakor udarec vzmeti Smrtna tišina 

Se nastala v (pisarni. Perez je sedel kakor okaimenel. Tikainje sten-
ske ure se je glasno razlegalo po sobL 

»Tega — ne morem — povedati,« je šepnil Perez. Besede so 
se te trudoma trgale iz njega. 

Diok je planil poikoncu. 
»Prepustite ga meni, Camnricihael. Takoj bom — —« 
Perez je z nečloveškim vzkrikom odiskočil. 
»Za Boga,« je jeleni!, »nikar ime ne posadite T letajo! Pogini 

bom!« . . . . , 
Canmichaelove oči so bdJe mrzle kakor led. 
»Kdo je umoril Lawsona?« je ponovil. »Kdo ie vzež denar?« 
Malega načelnika se je loteval brezumen strah. 
»Ne vprašujte me — tega vam ne morem povedati — a Rand 

ga ni. To je vse, kar potrebujete. Rand ga ni.« 
»Ali lahko prisežete?« 
»Da, da. Priisežem. On nfi ničesar vedeti.« Perezovj prsti so 

se krčevito cfclepafi roba mize. »Vitel sem ca, ko Je dal Lawsonu 
pištolo.'Ori je nedolžen.« 

»A kdo ga je potem?« je fcrSknfl Carmicfcael. »Zinite že, vfi, 
ki ste zasnovali vso lopovščino. Na dam z imeni!« 

Tisti mah se je Perez ves izpremeniL Nekakšna blazna odloč-
nost mu je zažarela v očeh. Uprl jah je v nadzornika in zavpiJ 
kakor iz uma 

»•Pustite me samega — povedal sem vse, kar sem vara mogeL 
Ubijte me, Če hočete! Kaj meni mar!« 

Se Dick, ki ga je sovražil zaradi njegovega umazanega deleža 
pri Lawsonovam umoru in z besnosUjo koprneti po tem, da bi mu 
iz vil resnico, je moral izprevideti, da bi bedo v tem trenutku na-
daljnje izpraševamae zaman. Strah pred neznano usodo je dajali 
Peretzu tisiti pogum, ki ga opažamo pri podgani, če jo potisnemo 
v kot. Njegove ustnice so bile kakor zapečatene. 

Zdelo se je, da je obenem tudi Canrrrichaela obšlo to spoznanje. 
Skomignili je z rameni in se obrnil k Dicku. 

»To je zapravljanje časa, Trent. Dafte mu svoj papir, da ga 
podpiše. Treba se bo podvizati h guvernerju.« 

Perez je brez obotavljanja podpisal, čeprav so mu prsti tako 
trepetali, da se je pero zadiralo v papir. 

»Poslal bcwn guvernerju 'brezžično brzojavko, da pridete,« je 
naglo rekel CanmnchaaL »To podgano bo pa že policija naučila 
ovifitL« 

Dick je za trenutek vzhHčeno ustavil oŠ na Perezovem prizna-
nju, tej dragoceni tistimi o kateri še vedel, da bo rešila človeško 
življenje, osvobodila starega Ramda ter oprala njegovo ime in 
čast zračne pošte. 

»Zdaj je uira štiri,« je kratko velel Carmichael. »Do šestih lahko 
opravite. Srečno pot!« 

Glasno, buirno trkanje na vrata je zaglušilo Didkov odgovor. 
Stopil je k vratom, jih odprl in usoplo odskočU. Na pragu je stala 

Mary Randova. Omahovala je, kakor da ž je vsak trenutek pasti. 
Njen obraz je bil upadel, oči zbegane. 

»•Dick — oh Dick! . , . N5č več ne stnopim!« je pflanHo iz ntfa» 
»Ce pomislim . , . da je samo še nekaj ur . . . oh, mod oče!« 

Glas se ji je utrgal v histeričnem kriku. 
»Saj je vse v redu, MaTy!« je vzkliknil Dick. »Mary! Poglej mt, 

slišiš?« 
Zdelo se je, da ga ne razume — aH da ga vobče ne sliši 
»ObSjiihši si mi,« je vzkMknie. »Rekel si, da ga boš reši!« 
Dick jo je prijel za ramena in jo stresel, da bi se osvestila. 
»Rešen je, Mary! Glej, tu imam podpisano priznanje. Še to mi-

nuto se odpravim z njim h guvernerju. Mudi se mi. Ne utegnem ti 
razlagati kako in kaj. Vprašaj Canrtichaeia — on ti bo vise pove-
dal!« 

Pomembno se je ozrl na Carmichaela, kakor bd ga prosfl, naj to 
stori. Nadzornik je pokimal, češ da je razumel. Dick je zdirjal k 
svojemu letalu in kriknii mehaniku, naj požene motor. 

Cez tri minute je bil že v zraku. 

29. poglavje. 

Prvič po dolgem čas« je Dicku spet vriskalo srce; ko je brzel 
po višavi Stari Rand je bil rešen! V tem trenutku je bil Carmichael 
gotovo že bnzo javil guvernerju, najj čaka dragocenega poznanja, 
ki ga je nosil Dick v pranem žepu. 

Iu morda je bil Canmichael tudi prisili Fereza, da je povedal 
še ostalo. Prav za prav ni bilo veliko na tem, zakaj Perezov od-
por je bil itak zlomljen; bii je goden za poiiciijo, ki ga bo prej ali 
slej pripravila do tega, da izda sokrivce. 

Dick je bil že preletel kakih petdeset mili, ko je s koncem des-
nega očesa nekaj opazil. OkrenS je glavo in zagledal aeroplam, 
ki ga je počasi dohajal. Očividno je letel z vso brzino. 

Bilo je eno izmed Randovih letal. Dick je lahno pridrgnl pSn 
in počakaj. 

V velikem letalu je sedela ena sama oseba. V svoje presenečenje 
je Dick spoznal Mary. Mahala je in z rokami nekaj kazala, toda oj 
je mogel pogoditi, kaj hoče. Ali se je bilo kaj zgodilo? 

PRIVILEGOVANA AGRARNA BANKA A. D. BEOGRAD 
Osnovni početni kapital 700,000.000 Din. 

Poziv 
AKCIJONAR JEM PRIVILEGIRANE AGRARNE BANKE ZA POLAGANJE NASLEDNJIH VPLAČIL VPISANIH AKCIJ 

Radi zbiranja celokupnega vpisanega kapitala 700,000.000 dinarjev je sklenil upravni odbor Privilegovane Agrarne 
banke, da se v smislu čl. 9 zakona o Privilegovani banki naslednja tri vplačila (obroki) vpisanih akcij polože in to: 

Drugo vplačilo od 15. oktobra do 15. novembra t, 1. 
Tretje vplačilo od 15. decembra t. 1. do 15. januarja 1930. 
Četrto vplačilo od 1. marca do 31. marca 1930. 
Za vsako vplačilo se položi 125 Din od ene vpisane akcije brez vsakih drugih stroškov. 
Vpisnike deležev posebno opozarjamo na odredbo čl. 9 zakona o Privilegirani agrarni banki, ki se glasi: 
»Kdor ne izvrši naknadnega vplačila v predpisanem roku pripade ono, kar je vplačal, v korist rezervnega bančnega 

fonda.« 
Vplačila se sprejemajo od pooblaščenih poverjenikov in ustanov pri katerih je bil vpis akcij izvršen. Akcijonarfi mo-

rejo vplačati tudi pri Privilegovani agrarni banki ali pri najbližjem poverjeniku, če bi jim bilo to bolj prikladno. 
Za položena vplačila dobe akcijonarji začasno priznanico od poverjenikov, pri katerem bodo vplačali. Pri polaganja 

drugega vplačila bo poverjenik od vsakega akcijonarja odvzel začasno potrdilo o prvem vplačilu in namesto njega bodo ak-
cijonarji dobili začasno priznanico, na kateri bo potrjeno i prvo i drugo vplačilo, odnosno tudi tretje ali četrto, če bo tudi ta 
vplačal. To začasno priznanico je treba shraniti, ker se bodo na njej potrjevala tudi naslednja vplačila, tako da bo vsak 
vpisnik-akcijonar imel samo eno priznanico, na kateri bodo potrjena vsa plačila mesto štirih priznanic za posamezna vpla-
čila. Kadar bodo gotove stalne akcije, tedaj se bodo zamenjale začasne priznanice s stalnimi akcijami 

PRIVILEGIRANA AGRARNA BANKA A. D. 

Vladni komisar: 

V o j i n M . Crjar ic ič n. r. 

Predsednik upravnega odbora: 

Dr. Bogdan Markovič s. r. 

Ohetotn 
mmmmmmm 

tnftttje eevCje 

i n we$ne čevCje 

danes vsakdo knpoK ker Je 
postala ta znamka radi svoje 
odlične kvalitete in elegant-
ne fazone ljubljenček vsega 
sveta. 

T R E T O R N 
Zahtevajte 

»TRETORN« vrhnje h 

snežne čevfle! 

Inserirajte v „Jutru" 

Najboljši ln najbolj priznani 
v r h n j i in s n e ž n i č e v l j 1 

po svdi so znamke »OREL« 
Enaimenite svetovne tovarne 

HUTCHINSON iz Parata. Dnevna 
toetetova 50.000 pawv. Tvwtiiea 

jamči za vsak par. 

Okuvoo skladišče se nahaja 

pri Kosti NlkoJiču i drug, Beograd, Knez Mihajlova 12. 
Dobe se tudi • vse* boljših trgovinah po rsej Jugoslaviji 

Htlode jeseni 
v gobelinih za blazine, prte in druga 

ročna dela vidite pri tvrdki 

TONI JAGER, 
Ljubljana. Dvorni trg 1. 

P O Z O R 
mladoporoeenei 

Oglejte si zalogo. Otomane v raznih 
vzorcih, peresnice, žirrmice, divane, sa-
lonske garniture dobite najceneje samo 

pri tvrdki 

F. SAJOV1C, LJubljana, Stari tre št 6. 

Br« ptMbMC* 

Olga Skaza roj. Kovač naznanja vsem sorodni-
kom, prijateljem in znancem, da je dne 11. novem-
bra 1929. nepričakovano umrl njen ljubljeni soprog, 
oziroma brat, stric in svak, gospod 

dr. Bogomir Skaza 
okrožni zdravnik v Rušah 

Pogreb nepozabnega pokojnika se vrši v sredo 
dne 13. novembra 1929. ob 16. uri iz hiše žalosti, 
Ruše št. 123, na tamkajšnje pokopališče. 

Sv. maša zadušnica se bo darovala 14. novem-
bra v Rušah. 

RUŠE, dne 11. novembra 19129. 

Makulaturni papir po 4 Din kg 
Naslov v upravi »Jutra«. 


